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Của ứng cử viên Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh
Sơ lược bản thân

Họ và tên: Hà Minh Châu

Ngày tháng năm sinh: 13/11/1966

Chức vụ, đơn vị công tác: Phó Giám đốc, Ngân hàng Nhà nước Chi nhánh tỉnh Tây Ninh.

Chương trình hành động

1. Nhận thức về vị trí, vai trò của HĐND trong hệ thống chính trị 
Hội đồng nhân dân (HĐND) là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, do Nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên. HĐND quyết định các vấn đề của địa phương do luật định; giám sát việc tuân thủ Hiến pháp và pháp luật ở địa phương và thực hiện Nghị quyết của HĐND…
2. Hoạt động của bản thân trong thời gian qua
Với vai trò là cơ quan thuộc Ngân hàng Nhà nước Việt Nam thực hiện chức năng quản lý nhà nước về tiền tệ và ngân hàng tại địa phương, đã triển khai và thực hiện đầy đủ, kịp thời các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của Ngành trên địa bàn. Tham mưu kịp thời cho lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh trong triển khai thực hiện nhiệm vụ của ngành Ngân hàng, cũng như thực hiện tốt các nhiệm vụ do Tỉnh ủy, UBND tỉnh giao. 
Chỉ đạo các tổ chức tín dụng (TCTD) trên địa bàn thực hiện tốt chủ trương, chính sách theo đúng quy định; tập trung vốn tín dụng cho lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, nhất là các lĩnh vực ưu tiên (nông nghiệp nông thôn; sản xuất hàng xuất khẩu; doanh nghiệp nhỏ và vừa; công nghiệp hỗ trợ; ứng dụng công nghệ cao) theo đúng chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục cải tiến quy trình thủ tục hồ sơ cho vay, rút ngắn thời gian thẩm định cho vay… kịp thời tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, tạo thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp tiếp cận vốn vay để phát triển sản xuất, kinh doanh.
Chỉ đạo các TCTD phát triển nhiều sản phẩm, dịch vụ ngân hàng hiện đại, nhiều tiện ích, dễ sử dụng trên nền tảng công nghệ tiên tiến, nâng cao khả năng tiếp cận các dịch vụ ngân hàng, nhất là dịch vụ thanh toán để đẩy mạnh phát triển thanh toán không dùng tiền mặt trong nền kinh tế.

Tạo điều kiện, hỗ trợ các TCTD phát triển mạng lưới hoạt động trên địa bàn tỉnh, nâng cao quy mô và chất lượng hoạt động, phục vụ khách hàng. Tiếp tục thực hiện các giải pháp đảm bảo các Quỹ Tín dụng nhân dân hoạt động đúng tôn chỉ, mục đích và nguyên tắc của loại hình TCTD là hợp tác xã, phát triển ổn định, bền vững. 
 Duy trì tốt chế độ giao ban định kỳ với các TCTD trên địa bàn, để đánh giá kết quả hoạt động nhằm có định hướng nhiệm vụ, giải pháp tiếp theo trong việc triển khai thực hiện nhiệm vụ của Ngành. Tham gia và chỉ đạo các TCTD tham gia đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri của Đoàn Đại biểu Quốc hội, HĐND nhằm kịp thời trả lời, giải quyết thỏa đáng các ý kiến kiến nghị của cử tri. 

Tăng cường công tác cải cách hành chính, thường xuyên rà soát, niêm yết các thủ tục hành chính để bổ sung, sửa đổi kịp thời; nâng cao trình độ, phẩm chất đạo đức, tinh thần thái độ phục vụ nhân dân, doanh nghiệp của công chức.

Tăng cường, đổi mới nâng cao chất lượng công tác thanh tra, giám sát đối với hoạt động của các TCTD trên địa bàn. Kịp thời phát hiện những tiềm ẩn rủi ro để khuyến cáo, kiến nghị chấn chỉnh, khắc phục. Thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, công tác phòng, chống tham nhũng và tội phạm trong ngành Ngân hàng.
3. Những vấn đề quan tâm về kinh tế, văn hóa xã hội của đất nước và địa phương

Năm 2021 có ý nghĩa đặc biệt quan trọng, là năn tổ chức bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp, là năm đầu tiên triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI và kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm 2021-2025. Tình hình kinh tế tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường; có những thuận lợi song cũng không ít khó khăn, thách thức…
Để góp phần hoàn thành tốt mục tiêu đề ra, đòi hỏi toàn đảng toàn dân phải thật sự đoàn kết một lòng, thực hiện hiệu quả các khâu đột phá, tạo môi trường kinh doanh minh bạch, bình đẳng, nâng cao hiệu quả hoạt động; góp phần tăng trưởng kinh tế, tạo việc làm, tăng thu ngân sách, cải thiện chất lượng cuộc sống và nâng cao thu nhập của người dân.

4. Trách nhiệm của người đại biểu HĐND khi được cử tri tín nhiệm bầu vào HĐND
Chủ động và có trách nhiệm tham dự đầy đủ các kỳ họp, phiên họp HĐND, tham gia thảo luận và biểu quyết các vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND. 
Liên hệ chặt chẽ với cử tri để thực hiện nhiệm vụ đại biểu, chịu sự giám sát của cử tri, có trách nhiệm thu thập và phản ánh trung thực ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của cử tri; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cử tri; thực hiện chế độ tiếp xúc cử tri và ít nhất mỗi năm một lần báo cáo với cử tri về hoạt động của mình và của HĐND nơi mình là đại biểu, trả lời những yêu cầu và kiến nghị của cử tri.
Sau mỗi kỳ họp HĐND, có trách nhiệm báo cáo với cử tri về kết quả của kỳ họp, phổ biến và giải thích các nghị quyết của HĐND, vận động và cùng với Nhân dân thực hiện các nghị quyết đó.
Tiếp công dân theo quy định của pháp luật, khi nhận được khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân, đại biểu HĐND có trách nhiệm nghiên cứu, kịp thời chuyển đến người có thẩm quyền giải quyết và thông báo cho người khiếu nại, tố cáo, kiến nghị biết; đôn đốc, theo dõi và giám sát việc giải quyết. 
Gắn nhiệm vụ đại biểu HĐND với nhiệm vụ của ngành Ngân hàng, nhằm thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong lĩnh vực tiền tệ và ngân hàng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
