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Là nhà báo, công tác tại Phòng thời sự của Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh với vai trò là biên tập viên.
Bản thân tôi rất vinh dự khi nhận được sự quan tâm của Tỉnh uỷ, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh, Hội Nhà báo Việt Nam tỉnh Tây Ninh, được cử tri nơi công tác là Đài Phát thanh - Truyền hình Tây Ninh, nơi cư trú và được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh hiệp thương giới thiệu ra ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026. Đồng thời được Ủy ban Bầu cử tỉnh phân bổ về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 12. 
Hôm nay, các ứng cử viên đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh đơn vị bầu cử số 12, trong đó có tôi, được gặp gỡ, tiếp xúc cô, bác, anh, chị tại địa bàn thị trấn Tân Châu, các xã Tân Hưng, Tân Phú, Thạnh Đông, Tân Hiệp, Tân Hội. Trước hết, xin trân trọng gửi đến Ban tổ chức, lãnh đạo các cấp và toàn thể cô, bác, anh, chị lời chúc sức khỏe và lời cảm ơn chân thành nhất.
Kính thưa cô, bác, anh, chị!
Bản thân tôi đã nhận thức sâu sắc rằng Đại biểu HĐND là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của nhân dân địa phương; liên hệ chặt chẽ với cử tri, chịu sự giám sát của cử tri, thực hiện chế độ tiếp xúc, báo cáo với cử tri về hoạt động của mình và của HĐND, trả lời những yêu cầu, kiến nghị của cử tri; xem xét, đôn đốc việc giải quyết các yêu cầu khiếu nại, tố cáo của công dân; vận động nhân dân thực hiện Hiến pháp và pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của HĐND, động viên nhân dân tham gia quản lý Nhà nước.
Thưa cô, bác, anh, chị, chắc hẳn rằng ai cũng biết Đài phát thanh, truyền hình vừa là cơ quan ngôn luận của Đảng và Nhà nước vừa là diễn đàn của nhân dân; 
Công tác tại Đài PT-TH Tây Ninh, từ năm 2020 đến nay, là nhà báo, tôi đã kịp thời khai thác các sự kiện, thông tin, lắng nghe những ý kiến chính đáng của công dân, phản ánh thực tế đến cơ quan chức năng, để có những giải pháp xử lý kịp thời. Cũng qua hoạt động của Đài, đã chuyển tải chủ trương đường lối của Đảng, những quy định mới, chính sách pháp luật đến gần với mọi người hơn. 
Công việc làm báo không có khái niệm nam hay nữ, yêu cầu đặt ra là phải bám sát mặt trận thông tin 24/24 giờ, sẵn sàng xử lý tin tức bất kể ngày đêm để kịp thời chuyển tải thông tin đầy đủ, chân thực nhất đến với người xem.
Chính là nhờ làm báo nên những vấn đề cử tri bức xúc liên quan đến dân sinh, chúng tôi có thể triển khai đề tài, vừa phản ánh được hơi thở cuộc sống trên mặt báo, vừa giúp đưa được tiếng nói của cử tri đến gần cơ quan chức năng hơn.
Trong những ngày đại dịch Covid-19, chúng tôi đã kịp thời cung cấp các thông tin đến khán, thính giả của Đài để giúp cho công tác phòng chống dịch bệnh, bảo vệ bản thân, bảo vệ gia đình và cộng đồng một cách hiệu quả, góp phần lớn trong việc giúp cho Tây Ninh an toàn để ổn định phát triển kinh tế; 
Ngoài ra Đài PTTH Tây Ninh ngày càng chú trọng hơn đến nâng cao chất lượng phát sóng chương trình, việc chuyển tải các thông tin giúp mọi người tiếp cận được với các giải pháp phù hợp để phát triển kinh tế gia đình, giúp cô, bác, anh, chị có cơ hội thoát nghèo vươn lên nâng cao chất lượng cuộc sống.
Qua kênh phát thanh, truyền hình của tỉnh, nhiều khán giả khắp cả nước đã biết nhiều hơn về Tây Ninh, góp phần thu hút khách du lịch, nhà đầu tư đến với Tây Ninh hơn, điều đó đã góp phần trong việc phát triển kinh tế, xã hội cho tỉnh nhà;
Tối thứ 5 hàng tuần, chương trình Tiếng nói Cử tri của Đài thực sự trở thành diễn đàn của cử tri trong toàn tỉnh, đã kịp thời phản ánh các vấn đề người dân quan tâm hoặc bức xúc, từ đó cơ quan hữu quan sẽ kịp thời xử lý và giải quyết đáp ứng các yêu cầu về xã hội, dân sinh;
Được cô, bác, anh, chị tin tưởng, tín nhiệm, bầu tôi làm Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2021 - 2026, với tư cách vừa là đảng viên vừa là nhà báo, vừa là một đại biểu dân cử tôi sẽ có điều kiện thuận lợi hơn, trong việc thực hiện vai trò, trách nhiệm của mình, nhất là đề xuất, kiến nghị những vấn đề, những lĩnh vực mà quý cử tri quan tâm, … tôi sẽ nỗ lực thực hiện tốt một số công việc sau đây:
1. Góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của Đài PT-TH Tây Ninh, để từ đó thực hiện tốt vai trò là tiếng nói của Đảng, của chính quyền và là diễn đàn của nhận dân;
2. Bản thân tôi cùng với đồng nghiệp sẽ cố gắng xây dựng nội dung các chương trình của Đài phải toàn diện, sâu sắc, đi sâu phản ánh những vấn đề cốt lõi của đời sống: nêu các nhân tố điển hình trong các phong trào thi đua, phát triển kinh tế xã hội ở địa phương và nhất là vấn đề liên quan đến trẻ em, các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, nông nghiệp công nghệ cao.... 
[bookmark: _GoBack]3. Kịp thời phản ánh ý kiến của cử tri tỉnh nhà giúp cho các cơ quan hữu quan có đầy đủ thông tin, kịp thời xử lý, giải quyết các vấn đề được cử tri phản ảnh; Kêu gọi các mạnh thường quân tham gia công tác xã hội, cùng chung tay với địa phương trong công tác xóa đói, giảm nghèo;
4. Góp phần quảng bá hình ảnh, con người Tây Ninh đến với mọi miền đất nước, kể cả quốc tế bởi Đài Phát thanh và Truyền hình Tây Ninh luôn chú trọng việc chuyển tải các chương trình phát thanh, truyền hình lên mạng Internet. Nên, cùng một nội dung thông tin nhưng công chúng dễ dàng tiếp nhận bằng các phương thức, phương tiện khác nhau. Từ đó, khách du lịch cũng như các nhà đầu tư biết đến Tây Ninh nhiều hơn, và đến với Tây Ninh nhiều hơn.
5. Thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cử tri để đề xuất, kiến nghị xây dựng các chính sách, giải pháp phù hợp. Trên cơ sở đó, thông qua cơ quan Báo, Đài, sẽ truyền tải những thông điệp đến cử tri, nhất là những cơ chế, chính sách mới để cử tri hiểu rõ, hiểu đúng, tạo ra sự đồng thuận để thực hiện các chủ trương, chính sách pháp luật. Từ đó, phát huy các tiềm năng thế mạnh của địa phương, khơi dậy nguồn lực trong nhân dân, tạo sự lan tỏa trong toàn xã hội.
6. Tập trung trí tuệ, nhiệt huyết, năng lực, sở trường và kinh nghiệm công tác để làm tốt sứ mệnh của người đại biểu dân cử. Bản thân sẽ luôn là cầu nối giữa cử tri với Đảng, chính quyền và cơ quan chức năng. Bởi cả hai nhiệm vụ nhà báo và đại biểu dân cử đều luôn cần yếu tố này. Tôi sẽ dành nhiều thời gian hơn để gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri, để hiểu rõ hơn cuộc sống thực tế. Lắng nghe và tập hợp các ý kiến, tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri, để đề xuất với cấp ủy Đảng, chính quyền về những yêu cầu mà cử tri và nhân dân quan tâm.
Được cô, bác, anh, chị tin tưởng, gửi gắm và kỳ vọng thông qua lá phiếu bầu cho tôi. Tôi cố gắng không được phép làm mọi người thất vọng 
Trước khi dứt lời, tôi xin cám ơn và kính chúc  cô, bác, anh, chị và quý đại biểu sức khỏe, hạnh phúc, thành công trong công tác, học tập, lao động sản xuất và trong cuộc sống, …
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