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Kính thưa quí vị cử tri.
Được uỷ ban MTTQVN tỉnh Tây Ninh giới thiệu và qua 03 lần hiệp thương tôi được lựa chọn tham gia vào danh sách những người đủ tiêu chuẩn ứng cử đại biểu HĐND tỉnh Tây Ninh, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Hôm nay tại hội nghị này tôi xin báo cáo chương trình hành động của mình với những nội dung sau:
Với tư cách là người con của quê hương Dương Minh Châu anh hùng, là một đảng viên, công chức, bản thân được rèn luyện và trưởng thành từ các phong trào, các cuộc vận động quần chúng, đã trãi qua công tác tại cơ sở, được tiếp xúc và hiểu được những khó khăn của cán bộ ấp và người dân. Từ đó bản thân tôi luôn xác định cho dù trúng cử hay không trúng cử đại biểu HĐND tôi cũng sẽ cố gắng cống hiến hết khả năng của mình trong quá trình xây dựng và phát triển của địa phương, xem đó là trách nhiệm của người đảng viên, công chức cũng như trách nhiệm của một người công dân cần phải làm đối với các địa phương tôi được giới thiệu ra ứng cử tại huyện DMC nói riêng cũng như trách nhiệm đối với tỉnh Tây Ninh nói chung.
 Nếu được cử tri tin tưởng, tín nhiệm, lựa chọn bầu tôi làm đại biểu HĐND tỉnh, tôi xin hứa làm tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
- Thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của người đại biểu HĐND, là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương bầu ra và cơ quan Nhà nước cấp trên. Tham gia đầy đủ các hoạt động của HĐND tỉnh, tích cực nghiên cứu các vấn đề liên quan mà HĐND đưa ra lấy ý kiến quyết định để phù hợp với thực tế cuộc sống của người dân. Tham gia giám sát việc tuân thủ, thi hành hiến pháp và pháp luật ở địa phương và kết quả triển khai thực hiện nghị quyết HĐND.
- Thực hiện tốt chức trách nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ do cấp trên và Nhân dân đã tin tưởng giao cho. Góp phần xây dựng quê hương Dương Minh Châu, tỉnh tây Ninh phát triển kinh tế - xã hội, an ninh trật tự ở địa phương và thực hiện Nghị quyết Đại hội đảng bộ huyện, tỉnh nhiệm kỳ 2020 -2025.
- Tham dự đầy đủ các kỳ họp tiếp xúc với cử tri để lắng nghe các ý kiến của cử tri và phản ánh trung thực, đầy đủ các ý kiến của cử tri và kiến nghị đến HĐND, UBND các cấp, đến các cơ quan, tổ chức có thẩm quyền các cấp biết và giải quyết theo đúng luật định để bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của người dân. Luôn chủ động đeo bám, thực hiện quyền giám sát các tiến độ giải quyết các ý kiến của cử tri và thông tin, báo cáo kịp thời đầy đủ với cử tri về kết quả các kỳ họp HĐND và kết quả giải quyết các kiến nghị cử tri của các cơ quan, đơn vị chức năng.
- Với mong muốn được là người đại biểu đại diện cho đại đa số cử tri của xã để được cùng tiếp tục tổ chức phát huy những thế mạnh của xã đồng thời cùng địa phương kịp thời tìm ra giải pháp tốt nhất, đế xuất, kiến nghị các ngành chức năng hỗ trợ giải quyết để tháo gở những khó khăn, vướng mắc. Cũng như được góp phần thực hiện công tác chăm lo, bảo vệ lợi ích chính đáng của người dân đã được pháp luật quy định, nhất là việc thực hiện các chế độ chính sách cho cán bộ, người hoạt động không chuyên trách tại xã, ấp và việc thực hiện các chính sách, nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh đối với người tham gia BHYT.
Để làm tròn trách nhiệm của người công chức và nghĩa vụ công dân đối với cử tri và Nhân dân tôi sẽ phấn đấu, nổ lực làm việc bằng tinh thần trách nhiệm cao nhất, không ngừng nghiên cứu, học tập để nâng cao trình độ nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình hiện nay. Gương mẫu thực hiện và vận động gia đình người thân chấp hành tốt Hiến pháp và pháp luật.
Kính thưa quí vị cử tri.
Trên đây là những nội dung cơ bản chương trình hành động của tôi nếu tôi được vinh dự được trúng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Xin trân trọng cám ơn Uỷ ban MTTQ VN các cấp, các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền, các ngành đoàn thể ở địa phương và các đồng chí cán bộ các ấp, tổ tự quản đã tạo điều kiện tổ chức buổi tiếp xúc giữa cử tri địa phương và người ứng cử. Để tôi có cơ hội được gặp gở và trình bày chương trình hành động của mình trước quý vị cử tri.
Xin trân trọng cám ơn quý vị cử tri đã dành thời gian đến dự và chú ý lắng nghe. Xin trân trọng kính chào!
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