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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG ỨNG CỬ ĐẠI BIỂU 
HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH TÂY NINH NHIỆM KỲ 2021-2025


Họ và tên: Nguyễn Ngọc Tú
Ngày tháng năm sinh: 25/7/1986
          Chức vụ: Phó Chánh Văn phòng, Đơn vị công tác: Bảo hiểm xã hội tỉnh Tây Ninh.

 
Tôi được sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác, cử tri nơi cư trú, được sự hiệp thương giới thiệu của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và Nghị quyết của Ủy ban bầu cử tỉnh thống nhất giới thiệu tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ 2021-2025. 
Tôi xác định rằng đây là niềm vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân. Bởi vì tôi nhận thức được rằng HĐND là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước nhân dân và cơ quan nhà nước cấp trên. Người đại biểu HĐND tỉnh trong mỗi nhiệm kỳ phải kế thừa và phát huy mạnh mẽ kết quả, kinh nghiệm hoạt động của các đại biểu HĐND tỉnh trong các nhiệm kỳ trước, nêu cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tiếp tục đổi mới, phát huy hơn nữa vai trò của cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương, góp phần thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, không ngừng chăm lo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân. 
Hiện là Phó Chánh văn phòng Bảo hiểm xã hội tỉnh Tây Ninh phụ trách tổng hợp thông tin, báo cáo tình hình thực thi các chính sách Bảo hiểm xã hội – Bảo hiểm y tế (BHXH-BHYT) trên địa bàn tỉnh, tham mưu cho lãnh đạo các giải pháp trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật thuộc lĩnh vực BHXH-BHYT, góp phần triển khai có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về BHXH-BHYT; vấn đề tôi quan tâm hiện nay là việc đảm bảo an sinh xã hội của địa phương, chăm lo, bảo vệ sức khỏe người dân thông qua chính sách BHXH-BHYT, từ đó tăng cường, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân, thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội bền vững. 
Nếu được cử tri tín nhiệm bầu là đại biểu HĐND tỉnh tôi luôn bám sát nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu HĐND tỉnh trên cương vị công tác hiện tại và nỗ lực phấn đấu thực hiện chương trình hành động sau đây: 
Thứ nhất: thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân; lắng nghe, nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị chính đáng của nhân dân; tiếp thu, phản ánh trung thực với HĐND, mạnh dạn đề đạt các ý kiến tại các kỳ họp về những vấn đề cử tri quan tâm, đề đạt với cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết và đôn đốc, theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri theo trách nhiệm giám sát của người đại biểu HĐND. 

Tham dự đầy đủ các kỳ họp của HĐND, tích cực thảo luận, đóng góp ý kiến vào các nghị quyết của HĐND tỉnh, đảm bảo việc ban hành các cơ chế, chính sách vừa đúng quy định của Nhà nước, vừa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, có tính khả thi và đảm bảo được quyền lợi của người dân; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế -xã hội của tỉnh nhà.

Thứ hai: với vai trò, trách nhiệm của người đại biểu HĐND tỉnh và trên cương vị công tác hiện tại trong ngành BHXH, cơ quan thực hiện chính sách an sinh xã hội của Đảng và Nhà nước tại địa phương, tôi sẽ thường xuyên nắm bắt tình hình tổ chức và thực thi các chính sách BHXH-BHYT; quan tâm, lắng nghe những kiến nghị, vướng mắc của người dân đối với chính sách BHXH-BHYT; kịp thời phản ánh với cấp ủy Đảng, chính quyền, cơ quan hữu quan các cấp khi phát hiện biểu hiện vi phạm pháp luật về quyền, lợi ích chính đáng của nhân dân.
Kiến nghị với các cơ quan chức năng để triển khai có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về BHXH -BHYT; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật BHXH, BHYT nhằm nâng cao nhận thức của người lao động, người sử dụng lao động trong việc tham gia, chấp hành quy định của nhà nước về BHXH –BHYT, gia tăng đối tượng tham gia BHXH-BHYT. Kiến nghị Ngành BHXH phối hợp chặt chẽ với Ngành Y tế tham mưu UBND tỉnh thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn tỉnh, tổ chức quản lý và sử dụng có hiệu quả chi phí khám chữa bệnh BHYT; thực hiện tốt các chính sách và tạo điều kiện thuận lợi cho mọi người tham gia, thụ hưởng các chế độ BHXH-BHYT. 

Thứ ba: đối với bản thân, tôi luôn giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; bản thân và gia đình chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Tập trung nghiên cứu, học hỏi, cập nhật kiến thức mới, chủ động tiếp cận và nâng cao kỹ năng hoạt động của đại biểu HĐND vừa làm tốt nhiệm vụ chuyên môn, vừa dành thời gian thỏa đáng để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của người đại biểu dân cử, hoàn thành tốt nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước và nhân dân giao phó. 

Bản thân nhận thức rõ việc được giới thiệu ứng cử HĐND tỉnh vừa là vinh dự, vừa là nhiệm vụ, trách nhiệm của mình; do đó, dù được cử tri tín nhiệm hay chưa được tín nhiệm, tôi luôn coi đó là nguồn động viên để tiếp tục hoàn thành chức trách nhiệm vụ được giao. Nhưng nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu HĐND, tôi sẽ có điều kiện và thuận lợi hơn trong việc thực hiện chương trình hành động mà bản thân vừa đề ra, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà./.
