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ỨNG CỬ VIÊN ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TÂY NINH NGUYỄN THỊ CÚC
-------
* Sơ lược bản thân
Tôi tên là Nguyễn Thị Cúc, sinh ngày 23 tháng 8 năm 1990, hiện là Ủy viên BCH Tỉnh đoàn, Huyện ủy viên, Bí thư Huyện đoàn huyện Tân Biên.
* Chương trình hành động
Tôi rất vinh dự khi là ứng cử viên  được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh  giới thiệu tham gia ứng cử Đại biểu Hội đồng Nhân dân tỉnh Tây Ninh, nhiệm kỳ 2021-2026. Với nhận thức rõ vai trò, trách nhiệm của người đại biểu Hội đồng Nhân dân phải thực sự là người đại diện cho ý chí, cho tiếng nói, nguyện vọng và quyền lợi hợp pháp, chính đáng của Nhân dân, phải biết “gần dân, hiểu dân” và phải dám “vì dân”, nếu được cử tri tín nhiệm lựa chọn làm Đại biểu Hội đồng Nhân dân tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ 2021-2026, từ thực tiễn, trách nhiệm và tình cảm của mình đối với huyện Tân Biên, tôi sẽ nỗ lực nhiều hơn để thực hiện các nội dung trọng tâm sau:
Một là, nêu cao tinh thần trách nhiệm, tích cực tham gia các hoạt động của Hội đồng Nhân dân. Gần gũi, lắng nghe ý kiến đóng góp của cử tri, dành nhiều thời gian đi xuống các xã, ấp để nắm bắt thực tiễn, làm cầu nối vững chắc giữa tỉnh và địa phương.
 Hai là, Tôi sinh ra, lớn lên, học tập và công tác tại quê hương Tân Biên, nên tôi hiểu rõ việc phát triển kinh tế - xã hội của huyện nhà trong nhiều năm qua đã đạt được nhiều thành tựu đáng kể, song cũng còn không ít khó khăn nhất định. Cho nên, bản thân sẽ nghiên cứu những tiềm năng, lợi thế cũng như ưu điểm, điều kiện đi lên của huyện là gì? Để có tác động, kiến nghị với những cơ quan chuyên môn hỗ trợ, giúp đỡ cho phát triển bền vững của huyện. Tôi cũng đặc biệt quan tâm đến vấn đề an sinh xã hội, làm sao để giúp bà con còn khó khăn có điều kiện vươn lên trong cuộc sống, tiếp cận các nguồn vốn, giống, kỹ thuật và kiến thức để phát triển sản xuất nông nghiệp và các ngành nghề khác...
Ba là, Bản thân tôi đang được giao trọng trách là người cán bộ Thanh niên. Vì vậy, điều mà tôi sẽ phải thực hiện là cùng với xã hội chăm lo, bồi dưỡng và giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu nhi. Bản thân sẽ tích cực, trách nhiệm trong công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích thiết thực, chính đáng của cán bộ đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi, cụ thể: sẽ chủ động đề xuất và cùng với tập thể Ban Chấp hành Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ Huyện đoàn Tân Biên tìm kiếm, vận động các nguồn lực để xây mới hoặc cải tạo thêm các sân chơi thiếu nhi; tìm kiếm, vận động các mạnh thường quân để chăm lo học bổng nhất  là các nguồn bảo trợ cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; nghiên cứu các giải pháp bảo vệ thanh thiếu nhi trước các nguy cơ, vụ việc xâm hại đến quyền, tinh thần và thân thể các em; tiếp tục đeo bám cơ sở và nghiên cứu tổ chức nhiều hơn các sân chơi, câu lạc bộ bổ ích, phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng, sở thích... của trẻ em và thanh niên, trong đó chú trọng quan tâm đến các trẻ em, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thông qua đó củng cố, nâng chất hoạt động của các chi đoàn ấp, khu phố; tiếp tục nghiên cứu, đồng hành với cán bộ Đoàn nhằm đề xuất các chính sách, cơ chế phù hợp, có tính chất tạo động lực đối với đội ngũ cán bộ Đoàn. Đồng thời là đại biểu nữ ứng cử, tôi cũng sẽ tích cực, gương mẫu tham gia xây dựng và thực hiện các chính sách về bình đẳng giới, bảo vệ quyền, lợi ích của phụ nữ nhất là phụ nữ khó khăn, yếu thế để vị trí của người phụ nữ ngày càng được nâng cao trong gia đình và ngoài xã hội.
Tôi kính mong sẽ  được các ông bà, cô bác, anh chị cử tri tín nhiệm và ủng hộ! Tôi xin hứa, dù có trúng cử hay không bản thân tôi cũng sẽ nỗ lực, trách nhiệm “Nói đi đôi với làm” những điều đã đề ra trước các cử tri.  Xin trân trọng cảm ơn!./.
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