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(ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026)

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo chính quyền địa phương!
Kính thưa quý cô bác anh chị cử tri!

Tôi tên là Nguyễn Thị Kim Quyên, hiện đang là Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Tây Ninh. 
Được sự tín nhiệm của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giới thiệu là ứng cử viên đại biểu HĐND tỉnh, khoá X, nhiệm kỳ 2021 - 2026, đây là niềm tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm lớn lao đối với bản thân tôi. Nếu được quý cô bác, anh chị cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND tỉnh, tôi sẽ cố gắng thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm như sau: 
Một là, làm tốt vai trò đại diện cho cử tri trước HĐND tỉnh và là cầu nối quan trọng giữa cử tri với các cơ quan chức năng. Bản thân sẽ thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe và ghi nhận đầy đủ những ý kiến, kiến nghị, những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cử tri để kịp thời phản ánh đến các cấp chính quyền. Đồng thời, sẽ tích cực theo dõi, đôn đốc, báo cáo kịp thời cho cử tri về kết quả giải quyết.  
Hai là, tích cực tham gia cùng HĐND tỉnh xem xét, quyết định và giám sát việc triển khai thực hiện các biện pháp, giải pháp về phát triển kinh tế - xã hội địa phương nhằm giúp Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành những quyết sách phù hợp, khả thi, đáp ứng được sự kỳ vọng của cử tri tỉnh nhà, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian tới. Trong đó, tôi đặc biệt quan tâm đến các cơ chế, chính sách, giải pháp nhằm gắn nhiệm vụ phát triển khoa học và công nghệ với nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội địa phương, đặc biệt là triển khai các ứng dụng công nghệ vào lĩnh vực nông nghiệp cũng như các lĩnh vực khác của đời sống xã hội, quan tâm công tác giải quyết việc làm, cải thiện thu nhập cho người lao động có thu nhập thấp và đội ngũ cán bộ không chuyên trách ở cơ sở.
Ba là, góp phần cùng với chính quyền địa phương cấp huyện, xã kiến nghị các cơ quan chức năng của tỉnh, huyện quan tâm, giải quyết những quyền lợi chính đáng của cử tri và chính quyền địa phương, nhất là việc tăng cường nguồn lực cho đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội; rà soát cải cách thủ tục hành chính, nhằm giảm phiền hà cho doanh nghiệp và người dân. Bên cạnh đó, tôi cũng tích cực tham gia cùng với chính quyền địa phương vận động các nguồn lực xã hội hoá để góp phần chăm lo cho các hộ nghèo, các gia đình chính sách, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện, xã.
Kính thưa quý cô bác anh chị cử tri!
Trên đây là chương trình hành động của bản thân, kính mong được quý cô bác, anh chị cử tri tín nhiệm và bầu chúng tôi làm đại biểu HĐND tỉnh trong ngày bầu cử sắp tới. Tôi xin chân thành cảm ơn quý cô bác, anh chị cử tri đã chú ý lắng nghe, cảm ơn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và chính quyền địa phương đã tạo điều kiện cho chúng tôi được gặp gỡ, tiếp xúc với quý cô bác, anh chị cử tri hôm nay!
Cuối cùng, xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, quý cô bác, anh chị cử tri cùng gia đình luôn dồi dào sức khỏe, hạnh phúc và thành công.
Xin trân trọng cảm ơn và kính chào!



