CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG ỨNG CỬ 
ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TÂY NINH NHIỆM KỲ 2021-2026


I. Sơ lược bản thân:
- Họ và tên: Nguyễn Thị Thu Hương.
- Ngày tháng năm sinh: 01/11/1984;
- Chức vụ, đơn vị công tác: Trưởng phòng công tác HĐND, Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh Tây Ninh. 
II. Chương trình hành động:
Quá trình công tác tại Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh, công việc của tôi luôn gắn liền với chức năng, nhiệm vụ của HĐND. Phòng Công tác HĐND là phòng chuyên môn tham mưu các mặt hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh. Qua đó, tôi ý thức rằng HĐND nhiệm kỳ sau phải kế thừa thành quả, kinh nghiệm, kết quả hoạt động của HĐND trong các nhiệm kỳ qua; đồng thời phải nêu cao tinh thần trách nhiệm, tiếp tục đổi mới, phát huy hơn nữa vai trò của cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương, góp phần thực hiện có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, không ngừng chăm lo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân.
Được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, nơi công tác và nơi cư trú tín nhiệm, giới thiệu tôi tham gia ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026 và được Uỷ ban bầu cử tỉnh phân bổ về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 12 huyện Tân Châu. Đây là vinh dự lớn đối với bản thân tôi. 
Nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026, tôi sẽ nỗ lực, cố gắng thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của đại biểu theo quy định của pháp luật, trong đó tập trung vào một số nội dung cụ thể sau:
- Một là, Tôn trọng và lắng nghe ý kiến của cử tri, ghi nhận đầy đủ, phản ánh trung thực, chính xác, kịp thời những ý kiến, kiến nghị của cử tri đến Thường trực HĐND, UBND, các ngành, các cấp có thẩm quyền để kịp thời giải quyết những kiến nghị chính đáng của cử tri; dành thời gian đi thực tế để nắm bắt thực tiễn, tìm hiểu tâm tư nguyện vọng của nhân dân; giám sát chặt chẽ việc trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri. Qua đó, giúp cho HĐND có những quyết định, những chủ trương và giải pháp đúng đắn, kịp thời, hợp lòng dân.
- Hai là, Tích cực nghiên cứu, tham gia có hiệu quả vào quá trình xây dựng chính sách, thông qua quy hoạch, kế hoạch, các biện pháp, giải pháp về phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, đặc biệt là một số vấn đề như: tập trung phát triển cơ sở hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông đồng bộ và hiệu quả; quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả tài nguyên đất, gắn với bảo vệ môi trường; triển khai các chính sách hỗ trợ, đầu tư cho nông nghiệp, nông thôn và nông dân; quan tâm chế độ, chính sách đối với người có công, chính sách an sinh xã hội cho hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội; có chính sách đền bù, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư hợp lý; phát triển y tế, giáo dục; bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội; đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước, phục vụ nhân dân.
- Ba là, Thực hiện tốt vai trò giám sát của người đại biểu, giám sát việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và việc thực hiện Nghị quyết của HĐND, góp phần đưa các biện pháp, giải pháp nhanh chóng đi vào cuộc sống, mang lại hiệu quả thiết thực và kịp thời chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, vướng mắc trong quá trình thực thi. 
[bookmark: _GoBack]- Bốn là, Tích cực tham gia các hoạt động tiếp công dân, xử lý các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân để bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của công dân theo quy định pháp luật.
Bản thân nhận thức rõ việc được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh vừa là vinh dự, vừa là nhiệm vụ, trách nhiệm của mình; do đó, nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026 sẽ là nguồn động viên rất lớn để tôi tiếp tục cống hiến, phát huy sức trẻ, lòng nhiệt huyết, trình độ, năng lực và kinh nghiệm trong hoạt động HĐND, để luôn hoàn thành chức trách nhiệm vụ được giao và chương trình hành động đã đề ra của mình, góp phần xây dựng tỉnh nhà ngày càng phát triển bền vững./.
