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- Họ và tên: NGUYỄN VĂN HỢP
- Sinh ngày: 10/02/1967
- Dân tộc: Kinh

- Quê quán: Xã Đôn Thuận - thị xã Trảng Bàng - tỉnh Tây Ninh

- Chức vụ, đơn vị công tác: Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy - Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh
Tôi được cấp ủy và cơ quan giới thiệu ứng cử tái cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 và tôi tiếp tục chọn đơn vị bầu cử số 10 tại huyện Dương Minh Châu để vận động bầu cử, vì chính nơi đây tôi được bà con cô bác cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2016-2021, qua nhiệm kỳ hoạt động đã gắn bó tình cảm và trách nhiệm, thật sự lắng nghe, chủ động phối hợp với các ngành, các cấp để giải quyết cơ bản tất cả những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của quý cô bác cử tri.

Nếu được quý cô bác, cử tri tín nhiệm bầu tôi tái cử làm đại biểu HĐND tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026. Với kiến thức, kinh nghiệm, khả năng và chức năng nhiệm vụ công tác chuyên môn của cơ quan MTTQ Việt Nam tỉnh là tuyên truyền, vận động, tập hợp, xây dựng và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, góp phần quan trọng vào quá trình xây dựng, phát triển toàn diện, bền vững của đất nước, địa phương.
Ngoài việc đóng góp chương trình hoạt động chung của HĐND tỉnh khóa X, tôi đặc biệt quan tâm vào một số công việc trọng tâm sau:
1. Chủ động phối hợp, vận động, tuyên truyền toàn dân chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, kiên định mục tiêu độc lập - chủ quyền, giữ vững thống nhất toàn vẹn lãnh thổ, đảm bảo ổn định chính trị để phát triển đất nước vì mục tiêu và thực hiện bằng được mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

2. Về phát triển kinh tế

Trong tham gia ban hành các Nghị quyết, nhất là Nghị quyết liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội tôi đặc biệt quan tâm chú trọng bên cạnh việc khai thác tiềm năng lợi thế của địa phương trong mời gọi thu hút đầu tư, đặc biệt lưu ý thực hiện đúng phương châm, quan điểm: Phát triển kinh tế gắn liền tiến bộ, công bằng xã hội, đảm bảo hài hòa giữa lợi ích Nhà nước, doanh nghiệp và nhân dân, xác định nhân dân là chủ thể, là động lực, là mục tiêu cho phát triển.
3. Về văn hóa - xã hội
- Quan tâm phát triển giáo dục đúng với chủ trương đổi mới căn bản, toàn diện: Dạy chữ, dạy nghề, dạy kỹ năng sống, dạy truyền thống văn hóa lịch sử dân tộc để hình thành lớp người mới vừa hồng vừa chuyên, có đủ nguồn nhân lực chất lượng cao phục vụ chiến lược phát triển đất nước bền vững.

- Phát triển mạng lưới y tế công và xã hội hóa y tế đảm bảo chăm lo, phục vụ tốt nhất sức khỏe nhân dân, đổi mới nâng cao chất lượng bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế.

- Chăm lo tốt các đối tượng chính sách, đẩy mạnh xóa đói giảm nghèo, thực hiện tốt an sinh xã hội, từng bước hạn chế không còn hộ nghèo, hộ cận nghèo, không còn nhà lụp sụp, dột nát, xây dựng nông thôn mới đúng với mục đích, chủ trương nông nghiệp hiện đại, nông dân giàu có, nông thôn văn minh.
- Giữ vững, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, từng bước nâng cao phát triển toàn diện đời sống văn hóa, vật chất, tinh thần cho nhân dân, xây dựng mối quan hệ đoàn kết, gắn bó chặt chẽ trong cộng đồng dân cư.

4. Về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Vận động nhân dân thực hiện tốt các phong trào quốc phòng toàn dân, toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, tích cực tự phòng, tự quản không để xảy ra tội phạm, tệ nạn xã hội ở từng địa bàn dân cư, giữ gìn tốt an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, cảnh giác trước âm mưu, thủ đoạn chống phá, chia rẻ khối đại đoàn kết toàn dân của các thế lực thù địch.
Tôi xin hứa, với cương vị công tác và tâm nguyện hết lòng phục vụ nhân dân, luôn thực hiện tốt phương châm: "Trọng dân, gần dân, học dân, lắng nghe dân, luôn chăm lo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân", đẩy mạnh hơn nữa hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh, xây dựng đội ngũ cán bộ công chức thật sự vì dân, vì sự nghiệp phát triển phồn vinh đất nước, địa phương.

Ra sức học tập nâng cao kiến thức toàn diện, rèn luyện phẩm chất đạo đức, sống gương mẫu, vừa đáp ứng là người đại biểu dân cử, vừa góp phần cho sự phát triển của địa phương và sự phát triển cuộc sống toàn diện cho nhân dân.
Trân trọng cảm ơn quý cô bác cử tri.

Người viết chương trình hành động

Nguyễn Văn Hợp

PAGE  

