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Hành động của ứng cử viên đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh
 nhiệm kỳ 2021-2026
------

· Sơ lược bản thân
Họ và tên: Phạm Mạnh Hiếu
Ngày, tháng, năm sinh: 16/01/1982
Chức vụ trong cơ quan, tổ chức, đơn vị đang công tác: Phó Giám đốc
Nơi công tác: Trung tâm Quy hoạch & Giám định chất lượng xây dựng, Sở Xây dựng
· Chương trình hành động
Được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh giới thiệu ra ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ 2021-2026, đây là niềm vinh dự, tự hào và cũng là trách nhiệm của bản thân tôi. 
Trước bà con, cô, bác, anh, chị em cử tri, tôi xin được được phép trình bày chương trình hành động của tôi, cụ thể như sau:
Một là, tôi sẽ thường xuyên gặp gỡ, tiếp xúc, và giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri; lắng nghe ý kiến, tâm tư nguyện vọng và những vấn đề mà cử tri quan tâm; đưa ra chất vấn đồng thời giám sát, đôn đốc, nhắc nhở các cơ quan chức năng giải quyết những vấn đề bức xúc chính đáng mà cử tri quan tâm; luôn tiếp thu những ý kiến đóng góp của các cử tri. Tôi sẽ không ngừng học tập, nâng cao năng lực, rèn luyện tu dưỡng phẩm chất đạo đức để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao, không phụ lòng tin của cử tri. 
Hai là, tích cực thực hiện chức năng giám sát của đại biểu Hội đồng nhân dân đối với hoạt động của các cơ quan Nhà nước trong việc thực hiện chính sách pháp luật và chấp hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân.
Ba là, tham dự đầy đủ các kỳ họp Hội đồng nhân dân, tích cực tham gia góp ý, thảo luận, đề xuất đưa vào nghị quyết Hội đồng nhân dân những vấn đề có liên quan đến phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh của tỉnh, góp phần tiếp tục cải thiện và nâng cao đời sống nhân dân. Tôi quan tâm và sẽ đề xuất với tỉnh các giải pháp thực hiện có hiệu quả một số nhiệm vụ trọng tâm, đó là:
- Tập trung nâng cao chất lượng công tác quy hoạch theo hướng “động, mở”, linh hoạt, làm cở sở để thu hút đầu tư, phục vụ tốt yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội.
- Tập trung đầu tư phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng, nhất là hạ tầng giao thông, đô thị trọng điểm phục vụ cho phát triển kinh tế nhanh, bền vững; nâng cao đời sống nhân dân, xây dựng đô thị văn minh và xây dựng nông thôn mới.
- Nâng cao chất lượng giáo dục, chú trọng nâng cao chất lượng dạy và học bảo đảm đúng thực chất; rà soát, bổ sung, thực hiện có hiệu quả các chính sách của tỉnh về phát triển nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá.
- Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, nâng cao năng lực, trình độ, ý thức trách nhiệm, tinh thần phục vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
- Bảo đảm an sinh xã hội, quan tâm chăm lo cho người nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, thực hiện đồng bộ các chính sách giảm nghèo, tập trung giải quyết việc làm, chăm sóc người cao tuổi, người có công; thực hiện tốt tiến bộ và công bằng xã hội; cải thiện và nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân.
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