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· Họ và tên: Thành Từ Dũ
· Ngày, tháng, năm sinh: 28/6/1978
·  Quê quán: xã An Tịnh, huyện Trảng Bàng, tỉnh Tây Ninh (nay là Phường An Tịnh, Thị xã Trảng Bàng, tỉnh Tây Ninh).
· Nơi ở hiện nay: 18/6 hẻm số 6 Đường Nguyễn Thái Học, Kp4, Phường 3, Tp. Tây Ninh.
· Chức vụ, đơn vị công tác: Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy Tân Biên.
· Ứng cử đại biểu HĐND huyện Tân Biên, đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026.
II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Hôm nay, đứng trước cô, bác, anh, chị cử tri, tôi xin báo cáo chương trình hành động của mình nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu Hội đồng nhân dân cụ thể như sau:

Thứ nhất, không ngừng học tập, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao bản lĩnh chính trị, tuyệt đối trung thành với Đảng, với Tổ quốc với Nhân dân. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, nghiêm túc chấp hành Hiến pháp và pháp luật, Thường xuyên nâng cao trình độ, kiến thức để làm tốt nhiệm vụ của người đại biểu dân cử.

Thứ hai, thường xuyên bám sát cơ sở, liên hệ chặt chẽ với cử tri, thực hiện tốt tiếp xúc cử tri, tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đồng thời lắng nghe ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân, giải quyết hoặc đề nghị các cấp, các ngành giải quyết đúng quy định của pháp luật.
Thứ ba, trên cương vị công tác và với vai trò của người đại biểu HĐND, nêu cao tinh thần đoàn kết, phối kết hợp với các ngành tổ chức thực hiện thắng lợi Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII đề ra. Tiếp thu đầy đủ các chủ trương, nghị quyết của HĐND tỉnh để phổ biến, triển khai và vận động cử tri thực hiện có hiệu quả, sắp xếp thời gian tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp HĐND; lắng nghe các ý kiến nguyện vọng chính đáng của cử tri nơi ứng cử để phản ánh đến HĐND cũng như các cơ quan nhà nước để xem xét giải quyết. Tập trung xây dựng huyện Tân Biên phát triển mọi mặt về kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh quốc phòng, từng bước đưa huyện Tân Biên đạt chuẩn huyện nông thôn mới.
Thứ tư, chỉ đạo rà soát lại các quy hoạch; tập trung xây dựng các quy hoạch còn thiếu; điều chỉnh, bổ sung quy hoạch chưa phù hợp, nhất là điều chỉnh quy hoạch chung theo hướng văn minh, hiện đại; tăng cường quản lý và thực hiện quy hoạch để nâng cao hiệu quả.

Thứ năm, cùng với các đồng chí lãnh đạo chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trọng điểm. Tăng cường thu hút đầu tư, nhất là kêu gọi các dự án có vốn lớn, công nghệ cao, khu vui chơi giải trí về đầu tư để tạo nguồn thu cho ngân sách, tạo động lực phát triển kinh tế - xã hội.
Thứ sáu, sẽ tăng cường chỉ đạo thực hiện chương trình cải cách hành chính, chú trọng cải cách chế độ công vụ, kỷ luật, kỷ cương. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có phẩm chất đạo đức, năng lực, trách nhiệm. Công khai, minh bạch các quy trình, thủ tục hành chính và xử lý nghiêm những cán bộ, công chức không làm tròn bổn phận, gây phiền hà, sách nhiễu.


