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Là đại biểu HĐND tỉnh 2 nhiệm kỳ (2011-2016, 1016-2021), tôi ý thức sâu sắc rằng, đại biểu HĐND là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của nhân dân địa phương. Quá trình hoạt động của bản thân 2 nhiệm kỳ qua tại địa bàn huyện Tân châu và Châu Thành với vai trò là đại biểu Hội đồng nhân dân, bản thân tự nhận thấy mình đã có nhiều nỗ lực, cố gắng, luôn thể hiện tinh thần trách nhiệm ở mức cao nhất với cử tri tỉnh nhà và địa bàn đã ứng cử, về cơ bản đã hoàn thành tốt nhiệm vụ mà Đảng và Nhà nước phân công, góp phần cùng với các cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân trong tỉnh tổ chức thực hiện thắng lợi hầu hết các mục tiêu, nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, an ninh – quốc phòng của địa phương trong từng năm, cũng như giai đoạn 2016-2021. Hoạt động của HĐND tỉnh nhiệm kỳ qua. Với trách nhiệm là người đại biểu của nhân dân, tôi luôn giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri, lắng nghe, tiếp thu, tôn trọng và phát huy trí tuệ của các ngành, các cấp và cử tri; góp phần giải quyết những nhu cầu bức xúc, chính đáng, hợp pháp của cử tri một cách thiết thực, xứng đáng với sự tin cậy của cử tri; đồng thời cũng làm cơ sở cho tôi tham gia các hoạt động của HĐND sát thực tế, đạt hiệu quả.
Nay được cử tri nơi công tác và nơi cư trú tín nhiệm giới thiệu và được Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh hiệp thương tiếp tục giới thiệu tôi vào danh sách ứng cử viên đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nk 2021-2026, tôi mong muốn được tiếp tục đem khả năng, hiểu biết và điều kiện của mình tham gia vào hoạt động HĐND, phục vụ cho lợi ích chính đáng của nhân dân Tây Ninh.
Trong Giai đoạn 2021-2026, Tây Ninh đã xác định rõ các chỉ tiêu, nhiệm vụ giải pháp chủ yếu. Do vậy, để thực hiện nhiệm vụ, giải pháp đã nêu trách nhiệm của đại biểu Hội đồng nhân dân có vai trò, vị trí quan trọng góp phần thực hiện hoàn thành  mục tiêu định hướng đã đề ra. 
Nếu được cử tri tín nhiệm bản thân sẽ có cơ hội và điều kiện thuận lợi để đề đạt và đưa những vấn đề cử tri quan tâm, cũng như các vấn đề quan trọng về kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng vào các nội dung hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh trong nhiệm kỳ tới. Đó là:
Trước hết, tôi sẽ cùng HĐND, Thường trực HĐND tỉnh quyết định những vấn đề quan trọng của tỉnh và giám sát thực hiện hoạt động UBND tỉnh: về  phát triển kinh tế nhất là công nghiệp, nông nghiệp và du lịch các vấn đề xã hội như: tạo việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống của người dân, thực hiện các chính sách an sinh xã hội, giảm nghèo bền vững, phát triển giáo dục đào tạo, phát triển y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân\, xây dựng nông thôn mới, kinh tế nông thôn, đô thị; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội; hoạt động của các cơ quan tư pháp đảm bảo qui định pháp luật.
Thứ hai, tôi sẽ cùng với HĐND tỉnh, đẩy mạnh nâng cao chất lượng kỳ họp, nâng cao chất lượng hoạt động chất vấn, hoạt động giám sát của HĐND. Đồng thời tạo điều kiện để đại biểu HĐND tỉnh hoạt động hiệu quả, thiết thực hơn.
[bookmark: _GoBack]Thứ ba, bản thân sẽ luôn gắn bó, tiếp xúc và lắng nghe ý kiến của cử tri, tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri, kịp thời phản ảnh trung thực mọi ý kiến, nguyện vọng của nhân dân với HĐND, với các cấp, các ngành để giải quyết kịp thời nhằm bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của người dân.
Thứ tư, Bản thân sẽ tích cực, kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; Tập trung giải quyết các khiếu nại, tố cáo, biểu hiện gây phiền hà, sách nhiễu của cán bộ, công chức, phát huy quyền dân chủ của nhân dân.
Cuối cùng, bản thân luôn ý thức rằng dù ở cương vị công tác nào cũng sẽ cố gắng phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
Trân trọng cảm ơn quí cử tri tỉnh nhà.
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