CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
CỦA ỨNG CỬ VIÊN ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH TÂY NINH, NHIỆM KỲ 2021 - 2026
---------

* Sơ lược bản thân
- Họ và tên: Võ Văn Dũng.        
- Ngày, tháng, năm sinh: 16/10/1967.
- Chức vụ, đơn vị công tác: Ủy viên Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Bí thư Đảng đoàn, Bí thư Chi bộ, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh Tây Ninh.
* Chương trình hành động
- Được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đồng ý hiệp thương giới thiệu tôi tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, đơn vị bầu cử số 7, huyện Gò Dầu. Tôi nhận thức, Hội đồng nhân dân là cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, do Nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước Nhân dân địa phương và cơ quan Nhà nước cấp trên. Hội đồng nhân dân quyết định các vấn đề của địa phương do luật định; giám sát việc tuân theo Hiến pháp và pháp luật ở địa phương và việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân.
- Về những hoạt động của bản thân, nếu được tín nhiệm bầu là đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh, nhiệm kỳ 2021 - 2026, tôi luôn bám sát nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người cán bộ trên cương vị công tác và nhiệm vụ của người đại biểu Hội đồng nhân dân. Trong đó tập trung thực hiện một số chức năng, nhiệm vụ liên quan đến lĩnh vực công tác, cũng như:
+ Tôi sẽ thực hiện nghiêm túc quy định về nhiệm vụ, quyền hạn và trách nhiệm của người đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh. Tích cực tuyên truyền vận động Nhân dân thực hiện tốt các chủ trương đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, không ngừng học tập, nâng cao trình độ năng lực để thực hiện tốt nhiệm vụ của người đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh.
+ Thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với Nhân dân, chịu sự giám sát của Nhân dân; lắng nghe, nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị chính đáng của Nhân dân; tiếp thu, phản ánh trung thực với Hội đồng nhân dân, mạnh dạn đề xuất các ý kiến tại các kỳ họp về những vấn đề cử tri quan tâm, đề xuất với cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết và đôn đốc, theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri theo trách nhiệm giám sát của người đại biểu Hội đồng nhân dân.
+ Công đoàn Việt Nam có chức năng đại diện cho người lao động, chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; tuyên truyền, vận động người lao động học tập, nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp, chấp hành pháp luật, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Với vai trò, trách nhiệm của mình, tôi sẽ cùng tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Tây Ninh thường xuyên nắm bắt tâm tư, tình cảm và nguyện vọng của người lao động, kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc của đoàn viên công đoàn và công nhân lao động tại cơ sở; những vấn đề bất cập hoặc chưa phù hợp trong thực hiện một số cơ chế chính sách của tỉnh để báo cáo với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết.
+ Xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ còn góp phần nâng cao vị thế, uy tín của tổ chức Công đoàn thông qua việc hướng dẫn, giúp đỡ người lao động ký kết hợp đồng lao động với người sử dụng lao động; tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước liên quan đến quyền, nghĩa vụ của người lao động; kiểm tra, giám sát việc chấp hành pháp luật liên quan đến người lao động; đại diện tập thể lao động thương lượng với người sử dụng lao động giải quyết những yêu cầu, kiến nghị chính đáng của người lao động, nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của họ, chống lại hành vi vi phạm pháp luật, ngăn ngừa các tranh chấp lao động đáng tiếc xảy ra. 
- Mặc dù còn gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19, song với sự quyết liệt của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, sự vào cuộc quyết liệt của các cấp, các ngành, sự ủng hộ của cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân; thực hiện hiệu quả “mục tiêu kép” vừa đảm bảo chặt chẽ phòng, chống dịch, vừa đẩy mạnh các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh vẫn đạt kết quả tích cực, công tác thu hút đầu tư nước ngoài và đầu tư trong nước tiếp tục tăng, đã tạo điều kiện cho người lao động đang sinh sống trên địa tỉnh và các địa phương lân cận có việc làm ổn định, giúp cho người lao động vượt qua khó khăn và ổn định được sống.
- Trách nhiệm của người đại biểu khi được tín nhiệm bầu vào Hội đồng nhân dân, tôi sẽ thường xuyên giữ mối liên hệ với cử tri, tham gia đầy đủ các cuộc họp tiếp xúc với cử tri trước, sau kỳ họp, chịu sự giám sát của cử tri, nghiêm túc lắng nghe để tìm hiểu, ghi nhận những bức xúc, tâm tư, nguyện vọng và đề xuất của cử tri để chuyển tải tới Hội đồng nhân dân tỉnh, đồng thời trong phạm vi quyền hạn của mình tôi sẽ phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong tỉnh bàn bạc thảo luận, tìm giải pháp giải quyết và báo cáo với cử tri về những kết quả đạt được.
- Đối với địa bàn nơi ứng cử: Tôi sẽ dành nhiều thời gian đi thực tế để đưa tiếng nói của người dân đến với Hội đồng nhân dân tỉnh, bảo vệ quyền và lợi ích cho Nhân dân, tìm hiểu về tình hình kinh tế - xã hội của từng địa phương và trong phạm vi khả năng của mình. Sinh ra, lớn lên, học tập và làm việc trên mảnh đất quê hương có truyền thống “Hai lần quyết tử giữ Gò Dầu” của Đảng bộ và Nhân dân huyện Gò Dầu, là người con của quê hương, được Đảng phân công nhận nhiệm vụ khác không còn công tác tại huyện nhà, nhưng tôi luôn nghĩ về quê hương, luôn mong muốn được đóng góp những gì có thể để xây dựng quê hương phát triển.
Tôi kính mong nhận được sự quan tâm, ủng hộ của các vị cử tri để tôi có cơ hội thực hiện được mong muốn của mình./.
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