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Câu 1 (Chọn đáp án đúng nhất). Các loại xe tương tự xe gắn máy là:
a. Xe gắn máy được dẫn động bằng động cơ điện có công suất lớn nhất không lớn hơn 4 kW, có vận tốc thiết kế lớn nhất không lớn hơn 50 km/h.
b. Phương tiện giao thông đường bộ chạy bằng động cơ, có hai bánh hoặc ba bánh và vận tốc thiết kế lớn nhất không lớn hơn 50 km/h, trừ xe đạp máy.
c. Xe đạp máy.
d. a và b đúng.
e. a và c đúng.
Câu 2 (Chọn đáp án đúng nhất). Các loại xe tương tự xe ô tô là: 
a. Loại phương tiện giao thông đường bộ chạy bằng động cơ có từ hai trục, bốn bánh xe trở lên, có phần động cơ và thùng hàng (nếu có) lắp trên cùng một xát xi (trừ loại xe 4 bánh chạy bằng năng lượng điện).
b. Loại phương tiện giao thông đường bộ chạy bằng động cơ có từ hai trục, bốn bánh xe trở lên, có phần động cơ và thùng hàng (nếu có) lắp trên cùng một xát xi (kể cả loại xe 4 bánh chạy bằng năng lượng điện).
c. Không có đáp án nào đúng.
Câu 3 (Chọn đáp án đúng nhất). Cá nhân là chủ xe mô tô, xe gắn máy thực hiện hành vi tự ý thay đổi màu sơn của xe không đúng với Giấy đăng ký xe thì bị phạt tiền:
a. Từ 100.000 đồng đến 200.000 đồng. 
b. Từ 200.000 đồng đến 400.000 đồng.
c. Từ 300.000 đồng đến 400.000 đồng.
d. Từ 600.000 đồng đến 800.000 đồng  
Câu 4 (Chọn đáp án đúng nhất). Cá nhân là chủ xe mô tô, xe gắn máy không làm thủ tục đăng ký sang tên xe (để chuyển tên chủ xe trong Giấy đăng ký xe sang tên của mình) theo quy định khi mua, được cho, được tặng, được phân bổ, được điều chuyển, được thừa kế tài sản là xe mô tô, xe gắn máy thì bị phạt triền: 
a. Từ 400.000 đồng đến 600.000 đồng.
b. Từ 800.000 đồng đến 1.200.000 đồng. 
c. Từ 2.000.000 đồng đến 4.000.000 đồng.
d. Từ 4.000.000 đồng đến 8.000.000 đồng.
Câu 5 (Chọn đáp án đúng nhất). Phạt tiền từ 800.000 đồng đến 2.000.000 đồng đối với cá nhân là chủ xe mô tô, xe gắn máy thực hiện hành vi vi phạm nào sau đây:
a. Tự ý thay đổi khung, máy, hình dáng, kích thước, đặc tính của xe.
b. Giao xe hoặc để cho người không đủ điều kiện theo quy định tại khoản 1 Điều 58 của Luật Giao thông đường bộ điều khiển xe tham gia giao thông (bao gồm cả trường hợp người điều khiển phương tiện có Giấy phép lái xe nhưng đã hết hạn sử dụng hoặc đang trong thời gian bị tước quyền sử dụng).
c. Đưa phương tiện gắn biển số không do cơ quan có thẩm quyền cấp tham gia giao thông.
d. Các hành vi trên.
Câu 6. Các điều kiện nào thì người có thẩm quyền tạm giữ có thể giao cho tổ chức, cá nhân vi phạm giữ, bảo quản phương tiện dưới sự quản lý của cơ quan của người có thẩm quyền tạm giữ? Pháp luật quy định về trình tự giải quyết việc giao phương tiện giao thông vi phạm hành chính cho tổ chức, cá nhân vi phạm giữ, bảo quản như thế nào? Pháp luật quy định về việc cơ quan của người có thẩm quyền tạm giữ phải thông báo cho Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn nơi đang có phương tiện do tổ chức, cá nhân vi phạm giữ, bảo quản để phối hợp giám sát, quản lý như thế nào? Pháp luật quy định như thế nào đối với tổ chức, cá nhân vi phạm sử dụng phương tiện vi phạm tham gia giao thông; về tự ý thay đổi nơi giữ,  bảo quản phương tiện vi phạm trong thời gian được giao giữ, bảo quản phương tiện vi phạm và nếu không chấp hành đúng về thời gian được giao giữ, bảo quản phương tiện vi phạm thì người có thẩm quyền tạm giữ phương tiện xem xét, quyết định như thế nào?
Câu 7. Hãy cho biết các trường hợp không giao phương tiện giao thông vi phạm hành chính cho tổ chức, cá nhân vi phạm giữ, bảo quản? Pháp luật quy định về việc đặt tiền bảo lãnh phương tiện giao thông bị tạm giữ theo thủ tục hành chính như thế nào? Xử lý tang vật, phương tiện vi phạm hành chính hết thời hạn tạm giữ được thực hiện như thế nào?
Câu 8. Khi thay đổi địa chỉ của chủ xe, chủ xe không làm thủ tục đổi lại Giấy đăng ký xe sẽ bị xử phạt như thế nào? Pháp luật về giao thông có cho phép sử dụng bản sao của Giấy đăng ký xe (đối với phương tiện tham gia giao thông đường bộ) không? Pháp luật về giao thông quy định như thế nào về tước quyền sử dụng giấy phép, chứng chỉ hành nghề có thời hạn hoặc đình chỉ hoạt động có thời hạn trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt?
- Hết – 
(Nguồn tham khảo: https://pbgdpl.tayninh.gov.vn).
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