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Mới đây, Ban Chỉ đạo 138 của Chính phủ ban hành kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tội phạm năm 2020 nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị và toàn xã hội tích cực tham gia phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh với các loại tội phạm, góp phần bảo đảm trật tự, an toàn xã hội, phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Ngày 06/3/2020, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kế hoạch số 440/KH-BCĐ Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tội phạm năm 2020.
Mục tiêu của kế hoạch nhằm tiếp tục triển khai có hiệu quả Kế hoạch thực hiện mục tiêu 4 giảm của UBND tỉnh (giảm tội phạm trộm cắp, giảm tội phạm cố ý gây thương tích, giảm người nghiện ma túy và số xã, phường, thị trấn có người nghiện ma túy, giảm tai nạn giao thông); Đồng thời, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, kết hợp chặt chẽ giữa phòng ngừa và đấu tranh trấn áp mạnh các loại tội phạm, không để phát sinh “điểm nóng” về trật tự xã hội… Tiếp tục phấn đấu giảm ít nhất 5% số vụ phạm tội về trật tự xã hội so với năm 2019; tỷ lệ điều tra, khám phá các loại tội phạm đạt trên 75%, các tội phạm rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng đạt trên 90% tổng số án khởi tố; giảm tỷ lệ tái phạm tội trong số người đặc xá, tù tha, tha tù trước thời hạn có điều kiện xuống dưới 15%; bắt giữ, vận động đầu thú 30% số đối tượng truy nã hiện có và 50% số đối tượng truy nã mới phát sinh; 100% tin báo, tố giác tội phạm, kiến nghị khởi tố được tiếp nhận, thụ lý, trong đó tỷ lệ giải quyết đạt trên 90%. Chuyển hóa thành công ít nhất 07/09 xã, phường, thị trấn trọng điểm, phức tạp về trật tự, an toàn xã hội lựa chọn chuyển hóa năm 2020.
Để thực hiện được mục tiêu trên, Các sở, ngành thành viên Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh, Ban Chỉ đạo các huyện, thị xã, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế ở địa phương: Tổ chức nắm, phân tích, dự báo sát tình hình kịp thời tham mưu, ban hành và tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch phòng, chống tội phạm; bảo vệ tuyệt đối an toàn các mục tiêu, công trình trọng điểm, các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội quan trọng của đất nước.
Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật về phòng, chống tội phạm với nhiều hình thức, phù hợp với từng đối tượng, địa bàn, kịp thời thông báo tình hình, phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm, nhất là tội phạm giết người, trộm cắp tài sản, lừa đảo chiếm đoạt tài sản, cho vay lãi nặng, đòi nợ thuê, cờ bạc, ma túy…, huy động sức mạnh tổng hợp của các ngành, đoàn thể và quần chúng nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm.Rà soát, đề xuất cơ quan có thẩm quyền khắc phục những thiếu sót, bất cập, trong quản lý nhà nước về kinh tế - xã hội và an ninh, trật tự. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính phục vụ nhân dân, doanh nghiệp tốt hơn. Tăng cường quản lý cư trú, quản lý xuất, nhập cảnh, quản lý người nước ngoài, quản lý ngành, nghề kinh doanh có điều kiện về an ninh, trật tự; quản lý vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ; quản lý các hoạt động đầu tư công, tài chính, ngân hàng, thông tin truyền thông, văn hóa, du lịch, môi trường, xây dựng cơ bản, y tế, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, quản lý thị trường, vệ sinh an toàn thực phẩm... không để tội phạm lợi dụng hoạt động phạm tội.

Bên cạnh đó, kiện toàn, củng cố hoạt động Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc các cấp. Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện chủ trương, giải pháp phòng chống tội phạm; đề xuất xem xét, kiểm điểm trách nhiệm và xử lý nghiêm đối với người đứng đầu cấp ủy, chính quyền cơ quan, tổ chức địa phương và cán bộ trực tiếp phụ trách địa bàn để tội phạm hoạt động lộng hành, tình hình an ninh trật tự diễn biến phức tạp, kéo dài, gây bức xúc trong nhân dân.
Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, công tác thanh tra, kiểm tra công vụ, kiên quyết ngăn chặn tình trạng “tham nhũng vặt” ở các cơ quan hành chính, không để người dân bức xúc, giảm niềm tin vào đội ngũ cán bộ, công chức. Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao năng lực, đạo đức nghề nghiệp, ý thức trách nhiệm và các kỹ năng công vụ cho lực lượng thực thi pháp luật.
Chi tiết kế hoạch xem tại đây.
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