Thực hiện công tác tổng kiểm tra, vận động toàn dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo năm 2020
Ngày 12/02/2020, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 245/KH-BCĐ Thực hiện công tác tổng kiểm tra, vận động toàn dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo năm 2020.
Kế hoạch triển khai nhằm tiếp tục tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân năm rõ các nội dung cơ bản của Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và Nghị định quản lý, sử dụng pháo để mọi người nghiêm chỉnh chấp hành, đồng thời tham gia vận động gia đình, người thân chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật, tích cực phát hiện, tố giác các hành vi vi phạm liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo, coi đây là nội dung quan trọng thường xuyên trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; Song song đó, tăng cường các biện pháp kiểm tra, phát hiện, thu hồi triệt để số vũ khí, vật liệu nổ còn sót lại sau chiến tranh hoặc số vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ hiện đang tàng trữ, sử dụng trái phép trong nhân dân, kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật có liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, nhất là mua bán vũ khí, công cụ hỗ trợ qua biên giới và qua mạng internet.
UBND tỉnh giao các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, tiếp tục tổ chức triển khai, nâng cao công tác tuyên truyền, phổ biến Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ cũng như các văn bản hướng dẫn thực hiện và Nghị định số 36/2009/NĐ-CP ngày 15/4/2009 của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo cho tất cả cán bộ, công chức, viên chức, người lao động… thuộc ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương để mọi người nắm vững và nâng cao ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về lĩnh vực này. Quán triệt cho cán bộ, công nhân viên nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác tuyên truyền, vận động người thân trong gia đình không được mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo, kịp thời trình báo cho cơ quan chức năng các trường hợp vi phạm có liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo khi phát hiện; tập trung thực hiện công tác tuyên truyền bằng hình thức của Ban Chỉ đạo biên soạn cung cấp.
Báo Tây Ninh và Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh thường xuyên đưa tin, bài viết trên báo, sóng phát thanh, truyền hình để tuyên truyền Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và các quy định khác có liên quan đến pháo, thông tin các gương người tốt, việc tốt, các vụ việc vi phạm có liên quan đến vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ nhằm răn đe giáo dục, phòng ngừa chung cho toàn xã hội.
[bookmark: bookmark4]Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, rà soát, kiện toàn lại Ban chỉ đạo 110 cấp huyện để duy trì thực hiện có hiệu quả công tác tổng kiểm tra, vận động toàn dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo trên địa bàn phụ trách; Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể và Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, công nhân viên (kể cả đương chức hoặc nghỉ hưu) và nhân dân nắm các quy định của Luật quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và Nghị định số 36/2009/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý, sử dụng pháo.
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