	TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH TÂY NINH

Số:  806  /LĐLĐ
[bookmark: _GoBack]V/v tuyên truyền Đại hội X
Đảng bộ tỉnh Tây Ninh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tây Ninh, ngày 07 tháng 8 năm 2015




Kính gửi: 
       - Liên đoàn Lao động các huyện, thành phố;
       - Công đoàn ngành và tương đương;
       - CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh và ngành Trung ương.

Thực hiện Công văn số 2992-CV/BTG-TU ngày 28/7/2015 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Tây Ninh, về việc gởi tài liệu tuyên truyền.
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Sau mỗi đợt tuyên truyền các đơn vị báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh để tổng hợp báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Tuyên giáoTỉnh ủy;
- Website LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT, BTG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH 





Phan Thị Hồng Đào


















Tài liệu tuyên truyền Đại hội đại biểu
Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020

Từ khi có Đảng lãnh đạo đến nay, lịch sử đấu tranh cách mạng của Đảng bộ và nhân dân Tây Ninh vô cùng vẻ vang với nhiều chiến công oanh liệt trong giành chính quyền, kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, xứng đáng với truyền thống “Trung dũng, kiên cường”, là “căn cứ địa cách mạng”. Trong thời kỳ cùng cả nước bảo vệ và xây dựng Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa, thực hiện đường lối đổi mới do Đảng ta khởi xướng, dưới sự lãnh đạo của Trung ương Đảng, mà trực tiếp là Tỉnh ủy Tây Ninh, nhân dân các dân tộc ở Tây Ninh đã vượt qua nhiều khó khăn gian khổ, hy sinh đã vươn lên giành nhiều thành tích quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội,  quốc phòng, an ninh, công tác đối ngoại và xây dựng hệ thống chính trị. Lịch sử vẻ vang đó luôn là niềm tự hào của các thế hệ cán bộ, đảng viên và nhân dân, góp phần cổ vũ Đảng bộ và nhân dân Tây Ninh không ngừng phấn đấu vươn lên cùng với cả nước thực hiện mục tiêu: “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.   
Trong từng giai đoạn cách mạng, Đảng bộ tỉnh Tây Ninh đã đưa ra những mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ cụ thể, phù hợp để lãnh đạo, chỉ đạo, tạo nên những bước tiến quan trọng, với các chủ trương, chính sách lớn được thể hiện một cách tập trung, chặt chẽ tại các kỳ Đại hội của Đảng bộ tỉnh. Từ tháng 11 năm 1976 đến nay, Đảng bộ tỉnh Tây Ninh đã trải qua 9 kỳ đại hội.
I. Các kỳ Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh
1. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ I, nhiệm kỳ 1976 - 1979
Ngày 19/11/1976, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ I(vòng 1), có 384 đại biểu về dự. Đại hội bầu đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IV của Đảng là 10 đại biểu chính thức và 1 đại biểu dự khuyết. Sau Đại hội IV của Đảng, Tây Ninh tiến hành Đại hội đại biểu Đảng bộ lần thứ I (vòng 2), từ ngày 19 đến ngày 29/4/1977, có 363 đại biểu về dự. Đại hội đã bầu ra Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh gồm 39 đồng chí, trong đó 35 ủy viên chính thức, 4 ủy viên dự khuyết. Đồng chí Nguyễn Văn Tốt (Hai Bình) được bầu làm Bí thư Tỉnh ủy.
Với tinh thần nghiêm túc thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ  IV của Đảng, căn cứ đặc điểm tình hình địa phương, Đại hội lần thứ I Đảng bộ tỉnh Tây Ninh (vòng 2) đề ra phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và an ninh quốc phòng bốn năm 1977 - 1980 và hai năm 1977 - 1978.
Nhiệm vụ chung từ năm 1977 đến năm 1980 là: “Thực hiện triệt để đồng thời 3 cuộc cách mạng dưới sự lãnh đạo của Đảng và quản lý của chính quyền chuyên chính vô sản. Trên cơ sở khối liên minh công nông làm nền tảng vững chắc của chuyên chính vô sản, đấu tranh cải tạo XHCN và xây dựng CNXH trên các mặt chính trị, kinh tế, văn hóa và quốc phòng, tạo một bước chuyển biến rõ rệt nhằm có tích lũy và từng bước cải thiện đời sống vật chất bước đầu của CNXH trong tỉnh làm cơ sở phát triển cho các kế hoạch tiếp theo, xây dựng Tây Ninh thành một tỉnh nông - lâm nghiệp toàn diện, có công nghiệp Trung ương và công nghiệp địa phương kết hợp chặt, thống nhất và vững vàng, có nền kinh tế kết hợp với quốc phòng vững mạnh, thực sự xứng đáng là tỉnh căn cứ địa đầu phía tây bắc của Thành phố Hồ Chí Minh giáp với Campuchia”.
2. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ II, nhiệm kỳ 1980 - 1981 
Đảng bộ tỉnh Tây Ninh tiến hànhĐại hội đại biểu lần thứ II từ ngày 26 đến ngày 30/12/1979. Tham dự Đại hội có 257 đại biểu thay mặt cho 5.178 đảng viên trong toàn Đảng bộ. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa II gổm 43 Uỷ viên chính thức và 2 Uỷ viên dự khuyết. Đồng chí Nguyễn Văn Tốt (Hai Bình) tiếp tục được bầu làm Bí thư Tỉnh uỷ.
Đại hội đã tập trung thảo luận đánh giá những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ 1977 - 1979, nêu rõ: “Tây Ninh, trong những năm qua có nhiều diễn biến phức tạp, vừa phải trực tiếp đấu tranh chống quân xâm lược ở biên giới và bọn phản động trong nội địa, vừa phải cải tạo và xây dựng nền kinh tế mới, chăm lo đời sống nhân dân trong tình hình chiến tranh ngày càng ác liệt và thời tiết lại rất khó khăn. Đây là thời kỳ thử thách to lớn đối với Đảng bộ Tây Ninh, nhưng nhờ sự chỉ đạo, lãnh đạo chặt chẽ của Trung ương, quân dân Tây Ninh dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ đã phát huy truyền thống đoàn kết, tập trung sức phấn đấu thực hiện các nhiệm vụ của Đảng giành được những kết quả to lớn”.
Trên cơ sở đánh giá của nhiệm kỳ 1977 - 1979, Đại hội đã đề ra những nhiệm vụ cấp bách cho nhiệm kỳ 1980 - 1981, đó là: 
- Đẩy mạnh sản xuất nông, lâm nghiệp và tiểu thủ công nghiệp.
- Ổn định và từng bước cải thiện đời sống nhân dân.
- Kiên quyết đấu tranh chống các mặt tiêu cực trong nội bộ và xã hội.
- Đẩy mạnh xây dựng, củng cố lực lượng vũ trang, bán vũ trang, giữ gìn trật tự an ninh xã hội.
- Ra sức xây dựng củng cố tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể các cấp, trọng tâm là cấp huyện, xã và các cơ sở kinh tế.
3. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ III, nhiệm kỳ 1982 - 1985
Được tiến hành từ ngày 06 đến ngày 13/01/1982, Đại hội lần thứ III (vòng 1) có 323 đại biểu thay mặt cho 5.000 đảng viên trong toàn đảng bộ về dự. Đại hội thảo luận đóng góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị của Đảng và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V của Đảng gồm 12 đại biểu chính thức và 1 đại biểu dự khuyết.
Sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V, từ ngày 05 đến ngày 08/4/1983, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh (vòng 2) được tiến hành, có 340 đại biểu về dự. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ gồm 43 ủy viên chính thức và 1 ủy viên dự khuyết. Đồng chí Đặng Văn Thượng được bầu làm Bí thư Tỉnh uỷ.
Đại hội đánh giá: Dưới ánh sáng Nghị quyết Đại hội IV và Đại hội V của Đảng, nhìn lại 7 năm qua, Đảng bộ và quân dân Tây Ninh đã có những nổ lực to lớn trong thực hiện nhiệm vụ mới, nêu cao truyền thống cách mạng của “quê hương trung dũng, kiên cường”, ra sức khôi phục và phát triển sản xuất, từng bước ổn định cuộc sống nhân dân, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, góp phần đánh bại chiến tranh biên giới Tây Nam do bọn phản động Pôn Pốt gây ra, góp phần bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam XHCN và giúp lực lượng cách mạng của bạn giải phóng đất nước Campuchia thoát khỏi nạn diệt chủng.
Cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V của Đảng, xuất phát từ tình hình thực tế của địa phương. Đại hội đề ra phương hướng, nhiệm vụ chủ yếu của thời kỳ 1983 - 1985, là:
- Coi nông nghiệp là mặt trận hàng đầu nhằm giải quyết ổn định đời sống nhân dân, đẩy mạnh phát triển công nghiệp chế biến và ngành nghề khác.
- Công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp, thông qua cải tạo mà sử dụng và phát huy khả năng những cơ sở tiểu thủ công nghiệp hiện có, phân bố những cơ sở sản xuất phù hợp với từng vùng chuyên canh.
- Hoàn thành cơ bản công cuộc cải tạo XHCN đối với công thương nghiệp và giao thông vận tải; không ngừng củng cố chuyên chính vô sản, lấy xây dựng Đảng làm khâu quyết định, lấy huyện làm địa bàn trọng yếu để khắc phục triệt để tiêu cực trong nội bộ và ngoài xã hội, để nâng một bước rõ rệt đời sống kinh tế -  văn hóa ở vùng nông thôn, căn cứ kháng chiến cũ.
- Kịp thời và chủ động xây dựng các cơ sở vật chất và thực lực vững mạnh cho nhu cầu củng cố quốc phòng và an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tạo thế ổn định vững chắc cho tuyến biên giới và những địa bàn trọng yếu trong tỉnh.
4. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ IV, nhiệm kỳ 1986 - 1990
Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ IV (vòng 1) được tiến hành từ ngày 10 đến ngày 13/11/1986, có 348 đại biểu thay mặt cho 6.477 đảng viên toàn tỉnh tham dự. Đại hội thảo luận, góp ý kiến các văn kiện dự thảo của Ban Chấp hành Trung ương Đảng trình Đại hội và bầu đoàn đại biểu gồm 13 đồng chí đi dự Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ VI. 
Sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VI của Đảng, Ban Bí thư Trung ương Đảng cử đồng chí Trịnh Văn Lâu, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Trung ương về giữ chức Bí thư Tỉnh ủy, quyết định bổ sung một số đồng chí vào Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. 
Tháng 4/1987, căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Tỉnh uỷ đã ra Nghị quyết số 26-NQ/TU, thực hiện Nghị quyết Trung ương 2 (khóa VI) về “giải quyết những vấn đề cấp bách về phân phối lưu thông”. Tỉnh uỷ khẳng định: Thực hiện Nghị quyết Trung ương 2 là yêu cầu cấp bách để đưa nền kinh tế tỉnh nhà thoát khỏi tình hình căng thẳng, rối ren. Tuy phải có thời gian nhiều năm để thực hiện các mục tiêu mà Nghị quyết Trung ương 2 đề ra, song yêu cầu đặt ra là phải tạo cho được sự chuyển biến rõ rệt, có hiệu quả trong một thời gian nhất định, kiên quyết không để giẫm chân tại chỗ hoặc làm cho tình hình xấu thêm.
5. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ V, nhiệm kỳ 1991 - 1995
Được tiến hành hai vòng. Đại hội vòng 1 tiến hành từ ngày 24 đến ngày 27/4/1991, có 316 đại biểu về dự. Đại hội đã thảo luận góp ý vào các dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VII của Đảng và bầu đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VII của Đảng gồm 12 đại biểu chính thức và 3 đại biểu dự khuyết.
Sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VII của Đảng, từ ngày 14 đến ngày 16/11/1991, Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ V (vòng 2) được tiến hành, có 316 đại biểu thuộc 13 Đảng bộ trong toàn tỉnh về dự Đại hội. 
Đại hội đã kiểm điểm, đánh giá  một cách toàn diện các lĩnh vực hoạt động trong thời kỳ 1986 - 1990; đề ra mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ chủ yếu của nhiệm kỳ 1991 - 1995; bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa V gồm 43 đồng chí, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Rốp làm Bí thư Tỉnh ủy.
6. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ VI, nhiệm kỳ 1996 -  2000
Được tiến hành từ ngày 23 đến ngày 25/4/1996, có 340 đại biểu chính thức đại diện cho gần 11.000 đảng viên trong toàn tỉnh. Đồng chí Tổng Bí thư Đỗ Mười thay mặt Bộ Chính trị gửi thư chúc mừng Đại hội và chỉ đạo “Đại hội đoàn kết, phấn khởi, không phô trương, lãng phí, giữ gìn bí mật”.
Mục tiêu tổng quát thời kỳ 1996 - 2000 là: “Tập trung mọi nguồn lực cho sự phát triển, nhất là kinh tế, đưa nền kinh tế đạt tốc độ tăng trưởng nhanh, liên tục và ổn định, đến năm 2000 cố gắng vượt mức trung bình chung của cả nước; bảo đảm vững chắc an ninh, quốc phòng, giữ vững sự ổn định chính trị, xã hội; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được nâng cao hơn, đạt bước tiến mới trong công cuộc xây dựng xã hội công bằng, văn minh. Hệ thống chính trị ngày càng được kiện toàn, có cơ chế vận hành phù hợp hơn”.
 Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa VI gồm 47 đồng chí, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Rốp tiếp tục làm Bí thư Tỉnh ủy. Ngày 12/12/1996, Bộ Chính trị quyết định điều đồng chí Nguyễn Văn Rốp, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh ra Trung ương giữ chức Thứ trưởng Bộ Nội vụ. Ngày 27/1/1997, Bộ Chính trị quyết định chuẩn y đồng chí Nguyễn Thị Minh, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh giữ chức Bí thư Tỉnh ủy Tây Ninh.
7. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2001 -  2005
Được tiến hành từ ngày 02 đến ngày 04/01/2001. Đại hội có 298 đại biểu chính thức, đại diện cho hơn 15.000 đảng viên trong tỉnh. Đại hội đã vinh dự đón tiếp đồng chí Nguyễn Mạnh Cầm, Ủy viên Bộ Chính trị, Phó Thủ tướng Chính phủ đến dự và phát biểu chỉ đạo đại hội.
Đại hội thông qua mục tiêu chiến lược phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2001 - 2010 là: “Tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, trước mắt tập trung xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội phục vụ cho nông nghiệp và nông thôn, phát triển mạnh công nghiệp chế biến; chọn lọc, đổi mới trang thiết bị, quy trình công nghệ một số ngành công nghiệp tiên tiến phục vụ cho ngành nông nghiệp, thương mại, dịch vụ và đáp ứng nhu cầu đời sống vật chất, văn hóa cho nhân dân, đưa tỉnh nhà thoát khỏi tình trạng kém phát triển và xây dựng nền tảng để đến năm  2020 tỉnh ta cơ bản trở thành một tỉnh công nghiệp phát triển bền vững…”. 
Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa VII gồm 47 đồng chí và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX của Đảng gồm 12 đại biểu chính thức và 2 đại biểu dự khuyết. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu đồng chí Hồ Thanh Tuyên giữ chức Bí thư Tỉnh uỷ.
8. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2005 - 2010
Được tiến hành từ ngày 20 đến ngày 23/12/2005. Đại hội có 299 đại biểu chính thức đại diện cho gần 20.000 đảng viên trong toàn Đảng bộ tỉnh tham dự. Đại hội đã vinh dự đón tiếp đồng chí Tòng Thị Phóng, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương đến dự và phát biểu chỉ đạo đại hội.
Đại hội đã đề ra phương hướng, mục tiêu và hệ thống các nhiệm vụ, giải pháp nhằm đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2006 - 2010 là: “Tập trung mọi nguồn lực, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc để đẩy nhanh tốc độ công nghiệp hóa, hiện đại hóa, nhất là công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp nông thôn; xây dựng thị xã, thị trấn văn minh và từng bước hiện đại. Thúc đẩy tăng trưởng kinh tế với tốc độ nhanh và bền vững, phấn đấu thu hẹp dần khoảng cách với các tỉnh trong khu vực kinh tế trọng điểm phía nam. Đẩy mạnh ứng dụng khoa học và công nghệ, giáo dục và đào tạo, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nâng cao trình độ dân trí; cải thiện, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân, tập trung chỉ đạo giải quyết cơ bản, có hiệu quả các vấn đề xã hội bức xúc. Giữ vững sự ổn định về chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ vững chắc biên giới; tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa. xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh toàn diện và hoạt động có hiệu lực, hiệu quả”. 
Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa VIII gồm 49 đồng chí và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Đảng gồm 12 đại biểu chính thức và 3 đại biểu dự khuyết. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu đồng chí Lê Thị Bân giữ chức Bí thư Tỉnh ủy. 
9. Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015
Được tiến hành từ ngày 08 đến ngày 11/9/2010, có 350 đại biểu chính thức đại diện cho trên 24.500 đảng viên của 14 Đảng bộ trực thuộc. Đại hội đã vinh dự đón tiếp đồng chí Nguyễn Minh Triết, Ủy viên Bộ Chính trị - Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đến dự và phát biểu chỉ đạo đại hội.
Đại hội đã đề ra mục tiêu tổng quát là: “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của cơ sở đảng và đảng viên; phát huy dân chủ, sực mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Duy trì tốc độ tăng trưởng kinh tế cao; tạo sự chuyển biến nhanh về chuyển dịch cơ cấu kinh tế, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội và quá trình đô thị hóa. Xây dựng môi trường văn hóa, xã hội lành mạnh, văn minh; bảo đảm công bằng và an sinh xã hội; nâng cao đời sống vật chất, văn hóa, tinh thần của nhân dân, thu ngắn khoảng cách, sự chênh lệch về trình độ phát triển và mức sống dân cư giữa nông thôn và thành thị; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Phấn đấu đến năm 2015 đưa thị xã Tây Ninh trở thành đô thị loại III và đến năm 2020 tỉnh Tây Ninh cơ bản trở thành tỉnh công nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”, vững bước trên con đường xây dựng chủ nghĩa xã hội”.
 Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa IX gồm 55 đồng chí và bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng gồm 14 đồng chí đại biểu chính thức và 02 đồng chí đại biểu dự khuyết. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Nên làm Bí thư Tỉnh ủy.
Ngày 30/7/2011, Bộ Chính trị điều động đồng chí Nguyễn Văn Nên, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy về làm Phó trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo Tây Nguyên. Bộ Chính trị quyết định chuẩn y đồng chíVõ Văn Phuông, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Bí thư Tỉnh ủy làm Bí thư Tỉnh ủy Tây Ninh, nhiệm kỳ 2010 -  2015. 
II. Hướng tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 -  2020
Thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị (khóa XI) về tổ chức đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Tây Ninh đã xây dựng Kế hoạch thực hiện, bảo đảm thực hiện đúng các yêu cầu, nội dung Chỉ thị đề ra; lãnh đạo công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp, đồng thời với việc lãnh đạo đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về xây dựng Đảng gắn với thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Làm tốt công tác tư tưởng trong đảng bộ, đẩy mạnh tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân, phát động các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng đại hội đảng bộ các cấp, gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2015. Phát huy dân chủ, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng, pháp luật của Nhà nước, kiên quyết đấu tranh với những quan điểm sai trái, ngăn ngừa các biểu hiện tiêu cực.
Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ X sẽ được tổ chức vào trung tuần tháng 10/2015, đây là sự kiện chính trị, có ý nghĩa quan trọng trong đời sống chính trị của Đảng bộ và nhân dân tỉnh nhà. Đại hội sẽ tiến hành tổng kết 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2010 - 2015, xác định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ 5 năm, nhiệm kỳ 2015 - 2020; thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; bầu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2015 - 2020; bầu đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa IX trình Đại hội đại biểu lần thứ X có chủ đề: Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ; xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh; phát huy sức mạnh đoàn kết, dân chủ; phấn đấu đưa Tây Ninh phát triển nhanh và bền vững. 
Với mục tiêu tổng quát: “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, hiệu lực quản lý nhà nước, chất lượng, hiệu quả hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội. Thực hiện có hiệu quả các khâu đột phá chiến lược, cơ cấu lại nền kinh tế và cơ cấu lại các ngành, lĩnh vực, phấn đấu tăng trưởng cao hơn 5 năm trước. Phát triển thương mại - dịch vụ và du lịch tương xứng với tiềm năng, lợi thế, đưa du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng của tỉnh. Tập trung đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, nhất là hạ tầng giao thông phục vụ tốt nhu cầu công nghiệp hoá, hiện đại hoá địa phương. Tạo bước chuyển mạnh mẽ trong xây dựng nông thôn mới, làm thay đổi nhanh bộ mặt nông thôn; thu hẹp dần khoảng cách phát triển giữa nông thôn và thành thị. Xây dựng môi trường văn hóa - xã hội lành mạnh, văn minh; bảo đảm an sinh xã hội; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân. Tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc chủ quyền lãnh thổ, biên giới quốc gia; giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Quan tâm xây dựng nền tảng để sớm đưa tỉnh nhà cơ bản trở thành tỉnh công nghiệp”.
Trong những ngày này, tỉnhTây Ninh đang chuẩn bị Đại hội đại biểu Đảng bộ lần thứ X tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân Tây Ninh ra sức thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng đại hội, gửi gắm niềm tin vào Đại hội, với sự mong đợi vào kết quả của Đại hội sẽ đưa ra những quyết sách mới và giải pháp đúng đắn, hiệu quả nhằm tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trên các mặt, để đưa Tây Ninh phát triển nhanh và bền vững, sớm đưa tỉnh nhà cơ bản trở thành tỉnh công nghiệp, góp phần cùng cả nước thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”.
* Nhiệt liệt chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 - 2020 !
* Quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2015, chào mừng mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Tây Ninh lần thứ X, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng!
* Đảng Cộng sản Việt Nam - Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam !
* Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm !
* Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm !
* Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta !





