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Nhằm đẩy mạnh Phong trào thi đua "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" gắn với các phong trào thi đua yêu nước khác và các Cuộc vận động khác do Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên phát động, ngày 03/3/2020, UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 399/KH-UBND phát động thi đua "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" năm 2020.
Phong trào thi đua được triển khai, thực hiện từ nay đến hết ngày 31/12/2020, với các chỉ tiêu: các xã, phường, thị trấn tổ chức tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc"đạt ít nhất 75% trên tổng số hộ dân trên địa bàn. Đối với cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường tuyên truyền 100% đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, học sinh, sinh viên. Khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt chuẩn "An toàn về an ninh, trật tự", "Phòng cháy, chữa cháy". Mỗi xã, phường, thị trấn xây dựng được ít nhất 01 mô hình hoặc củng cố được 01 mô hình nhân dân tham gia phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội hiện hoạt động có hiệu quả, phấn đấu 100% các tuyến đường giao thông nông thôn, giao thông nội thị được thực hiện mô hình "Thắp sáng đường quê"; mỗi cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường xây dựng hoặc củng cố được ít nhất 01 mô hình "Tự quản, tự phòng, tự bảo vệ về an ninh, trật tự" hoạt động hiệu quả, thiết thực, phù hợp với đặc điểm tình hình của mỗi cơ quan, đơn vị.
Thực hiệnthi đua "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" với sự huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, xây dựng xã hội an ninh, an toàn, trật tự, văn minh, nề nếp và thân thiện; Từ đó đẩy lùi tội phạm và tệ nạn xã hội, trước mắt kéo giảm các loại tội phạm rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng, các loại tội phạm thuộc mục tiêu 04 giảm của tỉnh. Theo đó, đơn vịđẩy mạnh thực hiện công tác phòng, chống các loại tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia, đấu tranh phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và người chưa thành niên vi phạm pháp luật và phòng, chống bạo lực gia đình, mua bán người. Đặc biệt chú trọng tới công tác xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các lực lượng nòng cốt ở cơ sở; xây dựng, nhân rộng các mô hình quần chúng tự quản về an ninh trật tự phù hợp với từng khu dân cư, cơ quan, tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục để nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của các tầng lớp nhân dân.
Song song đó, UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị kết hợp chặt chẽ giữa Phong trào thi đua "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc", gắn với việc thực hiện phong trào thi đua "Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới", "Tây Ninh chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau" và Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa", "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", "Toàn dân tham gia bảo vệ chủ quyền lãnh thổ, an ninh biên giới quốc gia" và các phong trào thi đua trên lĩnh vực kinh tế - văn hóa - xã hội… tạo sự đồng bộ giữa củng cố quốc phòng - an ninh và phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội.
Các Khối Thi đua, các đơn vị là thành viên các Khối Thi đua do UBND tỉnh tổ chức quán triệt, phổ biến, triển khai phong trào thi đua đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; Trên cơ sở chỉ tiêu, nội dung thi đua của Kế hoạch, triển khai thực hiện cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của đơn vị, địa phương.
Xem chi tiết kế hoạch tại đây.
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