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	UBND TỈNH TÂY NINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                                              

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:         /TTr-SGDĐT
DỰ THẢO

	       Tây Ninh, ngày     tháng     năm 2024


TỜ TRÌNH
[bookmark: _Hlk29325656]Dự thảo Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 
[bookmark: _Hlk104557528]Căn cứ Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
Căn cứ Nghị định số 127/2018/NĐ-CP ngày 21 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ quy định trách nhiệm quản lý nhà nước về giáo dục;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 12/2020/TT-BGDĐT ngày 22/5/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của sở giáo dục và đào tạo thuộc ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương, phòng giáo dục và đào tạo thuộc ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố thuộc thành phố trực thuộc trung ương;
Căn cứ Công văn số 278/UBND-NC ngày 26/01/2024 của Sở Nội vụ về việc thực hiện Kết luận kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật lĩnh vực nội vụ do Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh và Ủy ban nhân dân tỉnh gửi Bộ Nội vụ năm 2023;
Căn cứ Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc ban hành chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024;
Căn cứ Công văn số 926/UBND-NC ngày 29/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc cho ý kiến đối với nội dung xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật;
Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Dự thảo Dự thảo Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:
	I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Ngày 30/11/2023, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh đã ban hành Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh.
Tuy nhiên, Bộ Nội vụ có Kết luận kiểm tra số 7808/KL-BNV ngày 29 tháng 12 năm 2023 của Bộ Nội vụ Kết luận kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật lĩnh vực nội vụ do Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh gửi đến Bộ Nội vụ năm 2023, trong đó có yêu cầu cụ thể như sau:
“Đề nghị UBND tỉnh Tây Ninh rà soát nhiệm vụ, quyền hạn của các cơquan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh để sửa đổi, bổ sung nhiệm vụ, quyền hạn theo đúng quy định tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương. Theo đó bổ sung đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn của Sở theo khoản 2 Điều 1 Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ: “Hướng dẫn thực hiện cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành, lĩnh vực quản lý theo quy định của pháp luật; quản lý hoạt động của các đơn vị sự nghiệp trong và ngoài công lập thuộc phạm vi ngành, lĩnh vực””
Do đó, để phù hợp theo đúng quy định hiện hành, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh cần thiết ban hành Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.
	II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
	1. Mục đích
	Bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh:
“9. Hướng dẫn thực hiện cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành giáo dục và đào tạo quản lý theo quy định của pháp luật; quản lý hoạt động của các đơn vị sự nghiệp trong và ngoài công lập thuộc phạm vi lĩnh vực giáo dục và đào tạo”
	2. Quan điểm xây dựng dự thảo
	Tuân thủ các quy định của pháp luật về Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. 
Bảo đảm tính hệ thống, thống nhất, công khai, thuận lợi trong thực hiện. Thường xuyên có sự kiểm tra, giám sát, hướng dẫn của cấp có thẩm quyền. 
Trường hợp Chính phủ hoặc cơ quan có thẩm quyền thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo có quy định khác với quy định này về Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh thì thực hiện theo quy định của cơ quan đó, trường hợp có nhiều quy định về một nội dung thì thực hiện theo quy định của cơ quan có thẩm quyền cao hơn.
	III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO 
1. Sở Giáo dục và Đào tạo có Công văn số 573/SGDĐT-TCCB ngày 29/01/2024 gửi Ủy ban nhân dân tỉnh về việc bổ sung chương trình công tác năm 2024 và được Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh đồng ý bổ sung vào chương trình công tác năm 2024 tại Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 09/01/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh ban hành chương trình công tác của Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024 (Mục 5 Tháng 07/2024).
2. Sở Giáo dục và Đào tạo có Tờ trình số 1363/TTr-SGDĐT ngày 21/3/2024 gửi Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Đề nghị xây dựng Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh. Ủy ban nhân dân tỉnh đã thống nhất với đề nghị xây dựng Quyết định theo Công văn số 926/UBND-NC ngày 29/3/2024 về việc cho ý kiến đối với nội dung đề nghị xây dựng Quyết định quy phạm pháp luật.
3. Sở Giáo dục và Đào tạo gửi Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các sở, ban, ngành tỉnh; ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố Công văn số …/SGDĐT-TCCB ngày …/…/2024 về việc lấy ý kiến góp ý dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh, đăng tải toàn văn Dự thảo trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để lấy ý kiến rộng rãi của các tổ chức, cá nhân có liên quan. Sở Giáo dục và Đào tạo đã nhận được ý kiến tham gia góp ý và đã tổng hợp, tiếp thu, chỉnh sửa dự thảo gửi Sở Tư pháp thẩm định. Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Giáo dục và Đào tạo đã tiếp thu, chỉnh sửa và hoàn thiện dự thảo Quyết định trình UBND tỉnh xem xét.
	IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO
	1. Bố cục
	Dự thảo Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh gồm 03 điều.
	2. Nội dung
[bookmark: _Hlk161911603]“Điều 1. Bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh:
“9. Hướng dẫn thực hiện cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc ngành giáo dục và đào tạo quản lý theo quy định của pháp luật; quản lý hoạt động của các đơn vị sự nghiệp trong và ngoài công lập thuộc phạm vi lĩnh vực giáo dục và đào tạo”
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày    tháng      năm 2024 và là một phần của Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Nội vụ, Giáo dục và Đào tạo, Thủ trưởng các sở, ban, ngành có liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, cơ quan, tổ chức và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.”
	V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: Không có
Trên đây là Dự thảo Quyết định bổ sung Khoản 9 Điều 2 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 37/2023/QĐ-UBND ngày 30 tháng 11 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Trân trọng./.
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