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TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định ban hành Quy định về dạy thêm, 
học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

Kính gửi:  Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, như sau:
[bookmark: loai_43_name_name]I.  SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH 
1. Căn cứ pháp lý 
Căn cứ khoản 1 Điều 16 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025; điểm a khoản 2 Điều 21 Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2025 và khoản 2 Điều 8 Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT quy định về Dạy thêm, học thêm quy định UBND tỉnh có trách nhiệm “2. Ban hành quy định về dạy thêm, học thêm của địa phương”. 
2. Căn cứ thực tiễn
Trong thời gian qua công tác dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh được tổ chức dưới nhiều hình thức: các lớp học ngoài giờ do giáo viên tổ chức, các trung tâm luyện thi, hoặc học nhóm tự phát của học sinh. Mục tiêu chính của việc học thêm chủ yếu là để cải thiện kiến thức, nâng cao thành tích học tập hoặc chuẩn bị cho các kỳ thi quan trọng. Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực, hoạt động này cũng dẫn đến một số vấn đề tiêu cực như: áp lực học tập của học sinh, tình trạng dạy thêm vì lợi ích kinh tế và sự bất bình đẳng trong giáo dục khi học sinh có điều kiện tài chính mới có cơ hội học thêm. Mặt khác, Quyết định số 02/2013/QĐ-UBND ngày 01/02/2013 quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh hiện nay không còn phù hợp, nên cần thiết phải xây dựng quy định mới thay thế để quản lý về dạy thêm, học thêm phù hợp với thực tế tại địa phương.
Từ những nội dung nêu trên, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chấp thuận việc ban hành quyết định Quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh bằng hình thức văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều 21 Luật Ban hành văn bản QPPL là cần thiết và phù hợp với quy định pháp luật.	
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành Quyết định
Ban hành văn bản quy định cụ thể từng nội dung để triển khai thực hiện đồng bộ các quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Việc xây dựng dự thảo phải quy định cụ thể, rõ ràng để quản lý hiệu quả công tác dạy thêm, học thêm trên địa bàn, đảm bảo lợi ích cho học sinh.
Phải quy định rõ những hoạt động dạy thêm, học thêm nào đúng quy đinh; hoạt động nào không đúng quy định để chính quyền các cấp, các tổ chức cá nhân và toàn xã hội tham gia giám sát, kiểm tra, thanh tra trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo Quyết định
Tuân thủ các quy định của Luật Giáo dục và các luật khác có liên quan.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO
- Ngày 12/3/2025, Sở Giáo dục và Đào tạo lấy ý kiến các sở, ngành tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố về đề nghị xây dựng Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
- Ngày 28/3/2025, Sở Giáo dục và Đào tạo trình UBND tỉnh đề nghị xây dựng Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (Tờ trình số 1344/TTr-SGDĐT).
- Ngày 08/4/2025, UBND tỉnh đồng ý chủ trương xây dựng Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (Công văn số 1181/UBND-KGVX).
- Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức soạn thảo hồ sơ dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
- Ngày    /    /2025, Sở Giáo dục và Đào tạo lấy ý kiến các cơ quan, tổ chức, cá nhân về hồ sơ dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
- Ngày   /   /2025 Sở Tư pháp thẩm định dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO 
1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
- Văn bản này quy định chi tiết về dạy thêm, học thêm bao gồm: trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các cấp và các cơ quan quản lý giáo dục trong việc thực hiện quy định về dạy thêm, học thêm; việc quản lí và sử dụng kinh phí tổ chức dạy thêm, học thêm; công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý vi phạm về hoạt động dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 
- Các nội dung khác về hoạt động dạy thêm, học thêm được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT ngày 30/12/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về dạy thêm, học thêm (viết tắt là Thông tư số 29/2024/TT-BGDĐT).
- Văn bản này áp dụng đối với người dạy thêm, người học thêm; tổ chức, cá nhân tổ chức dạy thêm, học thêm và các tổ chức, cá nhân có liên quan trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 
2. Bố cục của dự thảo
Dự thảo Quyết định gồm 02 phần chính:
- Phần Quyết định: gồm 03 điều.
- Phần Quy định (ban hành kèm theo) gồm 13 điều. 
3. Nội dung cơ bản của dự thảo
Dự thảo Quy định gồm 05 chương và 13 điều, cụ thể:
- Chương I: Những quy định chung gồm 02 điều.
- Chương II: Trách nhiệm quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm gồm 06 điều. 
- Chương III:  Công tác quản lý và sử dụng kinh phí tổ chức dạy thêm, học thêm gồm 02 điều.
- Chương IV: Công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý vi phạm về hoạt động dạy thêm, học thêm gồm 02 điều. 
- Chương V: Tổ chức thực hiện gồm 01 điều.
V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM THI HÀNH VÀ THỜI GIAN TRÌNH BAN HÀNH
1. Dự kiến nguồn lực
Tổng kinh phí thực hiện ước đến năm học 2029-2030: 189.165 triệu đồng (Một trăm tám mươi chín tỷ một trăm sáu mươi lăm triệu đồng), gồm:
- Năm học 2024-2025 (học kỳ II): 24.165 triệu đồng (THPT 10.789 triệu đồng; THCS 13.376 triệu đồng).
- Dự kiến kinh phí các năm học tiếp theo: 165.000 triệu đồng (33.000 triệu đồng/năm học)[footnoteRef:1]. [1:  Dự kiến kinh phí dựa trên kết quả thu kinh phí tổ chức dạy thêm trong nhà trường giai đoạn 2021-2024 (bình quân 33 tỷ đồng/năm học). Hàng năm, căn cứ vào đánh giá kết quả học tập cuối năm học trước của học sinh để dự kiến số lượng học sinh được học thêm trong nhà trường làm căn cứ dự toán kinh phí thực hiện dạy thêm cho năm tiếp theo. ] 

VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: Không.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
(Xin gửi kèm theo:
1. Dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
2. Bảng tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân về dự thảo Quyết định ban hành quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
3. Bản so sánh, thuyết minh nội dung dự thảo.
4. Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Quyết định số 02/2013/QĐ-UBND ngày 01/02/2013 quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
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