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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH TÂY NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /TTr-UBND
	   Tây Ninh, ngày     tháng      năm 2023


TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Nghị quyết về phí bảo vệ môi trường 

đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh
Trước đây, căn cứ theo quy định tại Nghị định số 164/2016/NĐ-CP ngày 24/12/2016 của Chính phủ về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị Quyết số 09/2019/NQ-HĐND ngày 11 tháng 7 năm 2019 về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh để làm cơ sở thực hiện trên địa bàn tỉnh.

Đến ngày 31/5/2023, Chính phủ ban hành Nghị định số 27/2023/NĐ-CP quy định về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15/7/2023 và thay thế Nghị định số 164/2016/NĐ-CP ngày 24/12/2016 của Chính phủ về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản. Trong đó, một số mức phí có thay đổi so với quy định trước đây và điểm a khoản 1 Điều 9 Nghị định này quy định UBND tỉnh trình HĐND cấp tỉnh ban hành Nghị quyết về mức thu, đơn vị tính phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản áp dụng tại địa phương theo quy định. 
Vì vậy, để bảo đảm phù hợp với quy định tại Nghị định số 27/2023/NĐ-CP thì cần thiết phải ban hành Nghị quyết về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết về phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:

I. Cơ sở pháp lý

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020.

Căn cứ Luật Khoáng sản ngày 17/11/2010;

Căn cứ Luật Bảo vệ môi trường ngày 17/11/2020;

Căn cứ Luật Phí và lệ phí ngày 25/11/2015.

Căn cứ Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ về quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản.
II. Nguyên tắc ban hành

1. Về nội dung: ban hành nội dung thu và mức thu phí thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định.

2. Về mức thu phí: không vượt mức thu tối đa quy định tại Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ.

III. Nội dung quy định

Căn cứ theo biểu khung mức thu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản quy định kèm theo Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ, trong đó có quy định khung giá tối đa, tối thiểu và theo tình hình hoạt động khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh, tham khảo mức thu phí một số tỉnh lân cận (Bảng tổng hợp mức thu phí kèm theo). 
Trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, khoáng sản chủ yếu là khoáng sản phi kim loại như: đất san lấp, sét gạch ngói, đá xây dựng, than bùn, đá vôi, nước khoáng thiên nhiên, trong đó:

- Đối với đá xây dựng và các loại Đá nung vôi, làm xi măng, làm phụ gia xi măng và làm khoáng chất công nghiệp theo quy định của pháp luật khoáng sản (Serpentin, barit, bentonit): đề xuất mức thu tối đa theo Nghị định số 27/2023/NĐ-CP của Chính phủ, do số lượng mỏ hoạt động khai thác khoáng sản ít, hiếm.

- Cát xây dựng, đất san lấp: đề xuất mức thu tối đa theo Nghị định số 27/2023/NĐ-CP của Chính phủ, do số lượng mỏ hoạt động khai thác khoáng sản ngày càng nhiều, đến nay gần 25 giấy phép khai thác khoáng sản đất san lấp, 17 giấy phép khai thác cát xây dựng phân bố trên nhiều huyện, dẫn đến khối lượng chất thải ra môi trường, quy mô ảnh hưởng tác động xấu đối với môi trường do hoạt động khai thác khoáng sản gây ra tăng.
- Đối với đất sét, đất làm gạch, ngói: Nhằm khuyến khích việc sử dụng gạch không nung thay cho gạch từ đất sét nung, đảm bảo khai thác tài nguyên tiết kiệm, có hiệu quả, bảo vệ môi trường sinh thái và nguồn dự trữ tài nguyên quốc gia, đề xuất mức thu tối đa theo Nghị định số 27/2023/NĐ-CP của Chính phủ.

- Đối với các loại khoáng sản còn lại áp dụng mức thu giá trị trung bình đối với mức thu tối đa, mức thu tối thiểu theo Nghị định số 27/2023/NĐ-CP của Chính phủ, do số lượng mỏ khoáng sản không nhiều, góp phần hạn chế lãng phí tài nguyên khoáng sản. 
 (Đính kèm dự thảo Nghị quyết và các văn bản có liên quan)
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết nghị./.
	Nơi nhận:

- Như trên;                                                                                       

- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Lưu: VT.
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