           UBND TỈNH TÂY NINH
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG

         Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
  


        Số:                  /STNMT-PQLTNN&KS
    Tây Ninh, ngày      tháng 8 năm 2023



Kính gửi: 


- Các Sở: Xây dựng; Công Thương; Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Tài chính; Kế hoạch và Đầu tư; Khoa học và Công nghệ; Cục Thuế tỉnh; Tư pháp.

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.

Căn cứ Điều 120, Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 quy định lấy ý kiến đối với dự thảo Nghị quyết.
Thực hiện Công văn số 4649/VP-KT ngày 03/6/2023 của Văn phòng UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ về quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản. Công văn có nội dung: “Giao Sở Tài nguyên – Môi trường chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan tham mưu UBND tỉnh thực hiện các nội dung theo quy định tại Nghị định số 27/2023/NĐ-CP ngày 31/5/2023 của Chính phủ”.
Theo Công văn số 6350/VP-TH ngày 24/7/2023 của Văn phòng UBND tỉnh về việc Kết luận cuộc họp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh về bổ sung Chương trình công tác năm 2023 của UBND tỉnh; chủ trương xây dựng Nghị quyết quy định mức thu phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh.

Theo tinh thần cuộc họp ngày 14/8/2023 của Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh về họp Thường trực HĐND tỉnh phiên định kỳ tháng 08/2023 cho ý kiến chấp thuận chủ trương đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
Đến nay, Sở Tài nguyên và Môi trường đã dự thảo xong Tờ trình và Nghị quyết quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (Có Dự thảo Tờ trình và Nghị Quyết kèm theo).
Để có cơ sở tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân tỉnh ban hành Nghị quyết quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, Sở Tài nguyên và Môi trường đề nghị Sở, ngành có liên quan và UBND các huyện, thị xã, thành phố có văn bản góp ý Dự thảo Nghị quyết nêu trên, được đăng trên công thông tin điện tử của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Tây Ninh (https://sotnmt.tayninh.gov.vn/), đồng thời liên thông cổng thông tin điện tử tỉnh Tây Ninh 30 ngày theo quy định, kể từ ngày 24/8/2023 đến ngày 24/9/2023.
Văn bản góp ý gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 24/9/2023, theo địa chỉ: Số 606, đường 30/4, phường 3, thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh (gửi file qua địa chỉ mail: pqltn-sotnmt@tayninh.gov.vn)

Sở Tài nguyên và Môi trường rất mong nhận được sự phối hợp của các Quý cơ quan trong công tác quản lý tài nguyên khoáng sản./.

Nơi nhận:                                                                                                KT.GIÁM ĐỐC
- Như trên;






       PHÓ GIÁM ĐỐC
- UBND tỉnh (b/c);
- VPĐKĐĐ (đăng Website);
- BGĐ Sở;

- Lưu: VT. Sở, PQLTNN&KS.
Về việc lấy ý kiến dự thảo Tờ trình và Nghị quyết quy định phí bảo vệ môi trường đối với khai thác khoáng sản trên địa bàn


 tỉnh Tây Ninh
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