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TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính 
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
	Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho chủ trương xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
1. Căn cứ pháp lý 
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 
- Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
- Luật ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;
- Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;
- Nghị định  số 61/2018/NĐ ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính;
- Thông tư số 26/2019/TT-BTC ngày 10/5/2019 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước;
- Thông tư số 33/2022/TT-BTC ngày 09/6/2022 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 26/2019/TT-BTC ngày 10/5/2019 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước.
2. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết
Trước đây căn cứ Thông tư số 172/2012/TT-BTC ngày 22/10/2012 của Bộ Tài chính hướng dẫn về mức chi kinh phí đảm bảo cho công tác cải cách hành chính, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20/3/2013 Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Trong đó, quy định mức chi hỗ trợ cho cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa các cấp, cụ thể: Cấp tỉnh 400.000 đồng/người/tháng, cấp huyện 350.000 đồng/người/tháng và cấp xã 280.000 đồng/người/tháng. Đây là mức chi được quy định cách đây hơn 10 năm, nên so với nhu cầu cuộc sống hiện nay là còn thấp chưa bảo đảm mục tiêu hỗ trợ và động viên đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa các cấp.
[bookmark: tvpllink_xdvfyoobtx]Nay Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 26/2019/TT-BTC ngày 10/5/2019 hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước; Thông tư số 33/2022/TT-BTC ngày 09/6/2022 sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 26/2019/TT-BTC ngày 10/5/2019 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính nhà nước. Theo đó, chế độ bồi dưỡng ngoài lương đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động quy định tại Thông tư này được áp dụng cho đến khi thực hiện chế độ tiền lương mới đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang do Chính phủ ban hành để triển khai Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 21/5/2018 của Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp. 
Qua tham khảo các địa phương[footnoteRef:1] về chính sách hỗ trợ cho công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa các cấp, nhằm kịp thời ban hành chính sách hỗ trợ cho công chức, viên chức của tỉnh.  [1:  Tỉnh Lai Châu, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 15/2020/NQ-HĐND ngày 10/7/2020 Quy định chính sách hỗ trợ cho công chức, viên chức, người lao động làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh và bộ phận Một cửa cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh. Theo đó, Công chức, viên chức, người lao động làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh được hưởng mức hỗ trợ 1.000.000 đồng/người/tháng. Công chức, viên chức làm việc tại bộ phận Một cửa cấp huyện được hưởng mức hỗ trợ 700.000 đồng/người/tháng. Công chức làm việc tại bộ phận Một cửa cấp xã được hưởng mức hỗ trợ 300.000 đồng/người/tháng. Ngoài ra, Hỗ trợ may trang phục cho các đối tượng này là 2.000.000 đồng/người/năm (bao gầm quần áo xuân hè và thu đông).
Tỉnh Ninh Bình, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 47/2021/NQ-HĐND ngày 29/7/2021 Quy định Quy định chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh và Bộ phận Một cửa cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Ninh Bình. Theo đó, Hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh: 2.000.000 đồng/người/tháng (hai triệu đồng/người/tháng). Hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa cấp huyện: 1.000.000 đồng/người/tháng (một triệu đồng/người/tháng).Hỗ trợ cán bộ, công chức làm việc tại Bộ phận Một cửa cấp xã: 600.000 đồng/người/tháng (sáu trăm nghìn đồng/người/tháng). Hỗ trợ kinh phí may đồng phục:Quần áo thu đông: 3.000.000 đồng/bộ, 02 năm được cấp 01 bộ/người, năm đầu được cấp 02 bộ/người. Quần áo xuân hè: 1.500.000 đồng/bộ, 01 năm được cấp 01 bộ/người, năm đầu được cấp 02 bộ/người.
Tỉnh Hà Nam, HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 26/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 Quy định chế độ hỗ trợ đặc thù đối với cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công - Kiểm soát thủ tục hành chính và Bộ phận Một cửa cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Hà Nam. Theo đó, công chức, viên chức của các cơ quan chuyên môn, đơn vị thuộc ủy ban nhân dân tỉnh làm việc tại Trung tâm Phục vụ hành chính công - Kiếm soát thủ tục hành chính và công chức, viên chức của Trung tâm (chỉ áp dụng đối với công chức, viên chức thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Bộ phận Một cửa theo quy định tại Điều 8, Nghị định số 61/2018/NĐ-CP của Chính phủ): 2.000.000 đồng/người/tháng.Công chức, viên chức thuộc các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc ủy ban nhân dân cấp huyện được cử đến làm việc thường xuyên tại Bộ phận Một cửa cấp huyện: 2.000.000 đồng/người/tháng. Công chức cấp xã được Chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã phân công làm việc thường xuyên tại Bộ phận Một cửa cấp xã: 400.000 đồng/người/tháng. Ngoài ra, hỗ trợ may đồng phục 1.500.000 đồng/năm/vị trí công việc đối với công chức, viên chức làm việc tại Bộ phận Một cửa các cấp (cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã) trên địa bàn tỉnh. 
] 


Việc Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh là cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh để vừa đảm bảo phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành vừa đáp ứng nhu cầu thực tế của địa phương.
2. Quan điểm xây dựng văn bản
Việc xây dựng Nghị quyết phải đảm bảo yêu cầu về tính hợp hiến, hợp pháp, đúng thẩm quyền, bảo đảm đúng trình tự, thủ tục theo Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020, các văn bản hướng dẫn thi hành, phù hợp với tình hình thực tế và khả năng ngân sách địa phương.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
1. Phạm vi điều chỉnh 
[bookmark: _Hlk142891995]Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
2. Đối tượng áp dụng: 
a) Công chức, viên chức làm nhiệm vụ cải cách hành chính được giao thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của Ủy ban nhân dân tỉnh tại các cơ quan hành chính, cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và cơ quan, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc các sở, ban, ngành tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố;
	b) Công chức, viên chức được cử đến làm việc tại Trung tâm Phục vụ Hành chính công tỉnh;
	c) Công chức, viên chức được cử đến làm việc tại Bộ phận Một cửa cấp huyện;
	d) Công chức của các cơ quan Trung ương được tổ chức theo hệ thống ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh được cử đến làm việc tại Trung tâm Phục vụ Hành chính công tỉnh, Bộ phận Một cửa cấp huyện;
	đ) Công chức cấp xã được cử đến làm việc tại Bộ phận Một cửa cấp xã.
IV. DỰ KIẾN NHÂN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA
- Sở Nội vụ chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết.
- Sở Tài chính chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn, phân bổ kinh phí thực hiện.
- Các cơ quan, đơn vị chức năng trên địa bàn tỉnh căn cứ các nội dung quy định cụ thể để triển khai thực hiện theo thẩm quyền quản lý.
V. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA VĂN BẢN
Dự kiến trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết tháng 7/2024.
Từ các cơ sở trên, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho chủ trương xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 20 tháng 3 năm 2013 của HĐND tỉnh Tây Ninh Quy định mức chi kinh phí bảo đảm công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
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