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	UBND TỈNH TÂY NINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO                                              

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:         /TTr-SGDĐT
DỰ THẢO

	       Tây Ninh, ngày     tháng     năm 2024


TỜ TRÌNH
[bookmark: _Hlk29325656]Dự thảo Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ 
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh.

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
[bookmark: _Hlk163394037]Căn cứ Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;
	Căn cứ Nghị định số 116/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ Quy định về chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt đối với sinh viên sư phạm;
Căn cứ Công văn số 6235/VP-TH ngày 16/7/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc kết luận cuộc họp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh về  bổ sung Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024 và chủ trương xây dựng Quyết định ban hành tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ;
Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Dự thảo Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:
	I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Để thực hiện Nghị định số 116/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ Quy định về chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt đối với sinh viên sư phạm đối với sinh viên cao đẳng sư phạm mầm non đã được tuyển sinh vào Trường Cao đẳng Sư phạm Tây Ninh theo quy định, Sở Giáo dục và Đào tạo đã dự thảo các văn bản: “Quyết định về việc ban hành tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ Cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ”, “Quyết định về việc giao nhiệm vụ cung cấp dịch vụ sự nghiệp công sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước” và có Công văn số 970/SGDĐT-TCCB ngày 27/2/2024 đề nghị các Sở, ban, ngành góp ý.
Tuy nhiên, Công văn số 606/STP-XDPBPL ngày 15/3/2024 của Sở Tư pháp về phúc đáp Công văn số 970/SGDĐT-TCCB ngày 27 tháng 02 năm 2024 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Tây Ninh có ý kiến như sau:
“I. Đối với dự thảo Quyết định về việc ban hành tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ Cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ
1. Về thẩm quyền ban hành
Căn cứ Điều 21 của Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Điều 28 của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; khoản 1 Điều 11 của Nghị định số 116/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định về chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt đối với sinh viên sư phạm, thì Ủy ban nhân dân tỉnh có thẩm quyền ban hành Quyết định quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm theo phương thức giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Quyết định này là văn bản quy phạm pháp luật.”
Do đó, để phù hợp theo đúng quy định hiện hành, Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh cần thiết ban hành văn bản quy phạm pháp luật: “Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh”.
	II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
	1. Mục đích
	“Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh” là cơ sở tuyển chọn sinh viên cao đẳng sư phạm mầm non đã được tuyển sinh vào Trường Cao đẳng Sư phạm Tây Ninh để thực hiện chính sách hỗ trợ tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt theo quy định tại Nghị định số 116/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ.
	2. Quan điểm xây dựng dự thảo
	Tuân thủ các quy định của pháp luật về quy chế tuyển sinh sinh viên sư phạm mầm non trình độ cao đẳng hiện hành. 
Bảo đảm tính hệ thống, thống nhất, công khai, thuận lợi trong thực hiện. Thường xuyên có sự kiểm tra, giám sát, hướng dẫn của cấp có thẩm quyền. 
Trường hợp Chính phủ hoặc cơ quan có thẩm quyền thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo có quy định khác với quy định này về quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh thì thực hiện theo quy định của cơ quan đó, trường hợp có nhiều quy định về một nội dung thì thực hiện theo quy định của cơ quan có thẩm quyền cao hơn.
	III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO 
1. Sở Giáo dục và Đào tạo đã có Công văn số 3230/SGDĐT-TCCB ngày 04/7/2024 về việc đăng ký bổ sung Chương trình công tác năm 2024 của UBND tỉnh và Tờ trình số 3242/TTr-SGDĐT ngày 04/7/2024 về việc đề nghị xây dựng Quyết định về việc ban hành tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ và được Ủy ban nhân dân tỉnh đồng ý theo Công văn số 6235/VP-TH ngày 16/7/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc kết luận cuộc họp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh về  bổ sung Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024 và chủ trương xây dựng Quyết định ban hành tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ.
2. Sở Giáo dục và Đào tạo gửi Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các sở, ban, ngành tỉnh; ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố Công văn số …/SGDĐT-TCCB ngày …/…/2024 về việc lấy ý kiến góp ý lấy ý kiến góp ý dự thảo Quyết định quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, đăng tải toàn văn Dự thảo trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để lấy ý kiến rộng rãi của các tổ chức, cá nhân có liên quan. Sở Giáo dục và Đào tạo đã nhận được ý kiến tham gia góp ý và đã tổng hợp, tiếp thu, chỉnh sửa dự thảo gửi Sở Tư pháp thẩm định. Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Giáo dục và Đào tạo đã tiếp thu, chỉnh sửa và hoàn thiện dự thảo Quyết định trình UBND tỉnh xem xét.
	IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO
	1. Bố cục
	Dự thảo Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh gồm 04 điều.
	2. Nội dung
[bookmark: _Hlk161911603]Điều 1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng
1. Phạm vi điều chỉnh:
Quyết này quy định các tiêu chí tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ.
2. Đối tượng áp dụng:
a) Các cơ quan quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo, cơ quan tham mưu quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo của tỉnh Tây Ninh;
b) Các cơ sở đào tạo được lựa chọn đào tạo sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng của tỉnh Tây Ninh theo phương thức giao nhiệm vụ;
c) Sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng đã trúng tuyển vào các cơ sở đào tạo giáo viên theo phương thức giao nhiệm vụ;
d) Các tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc đào tạo sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo phương thức giao nhiệm vụ.
Điều 2. Tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm theo phương thức giao nhiệm vụ
1. Sinh viên được tuyển chọn phải đáp ứng các tiêu chí chung sau đây:
a) Sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng đã trúng tuyển vào cơ sở đào tạo giáo viên được Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh giao nhiệm vụ;
b) Đã được đăng ký thường trú trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;
c) Xếp loại hạnh kiểm các năm học của cấp học trung học phổ thông đạt loại tốt và xếp loại học lực năm cuối cấp đạt loại trung bình trở lên;
d) Có đơn đăng ký tình nguyện công tác lâu dài (ít nhất 10 năm) tại cơ sở giáo dục có nhu cầu tuyển dụng sinh viên đào tạo theo địa chỉ và cam kết bồi hoàn tiền đóng học phí, chi phí sinh hoạt được nhà nước hỗ trợ theo quy định.
2. Tiêu chí khác
a) Một địa chỉ đào tạo (trường mầm non) chỉ có 01 sinh viên có đơn đăng ký đào tạo thì sinh viên đó được xét chọn.
b) Một địa chỉ đào tạo có nhiều sinh viên có đơn đăng ký đào tạo thì xét chọn theo thứ tự ưu tiên sau và ưu tiên sinh viên người dân tộc thiểu số:
Ưu tiên 1: Có đăng ký thường trú tại xã có địa chỉ đào tạo;
Ưu tiên 2: Có đăng ký thường trú tại huyện có địa chỉ đào tạo;
Ưu tiên 3: Có đăng ký thường trú tại huyện khác;
Trường hợp nhiều sinh viên có cùng thứ tự ưu tiên như nhau thì xét theo điểm trúng tuyển vào trường.
Điều 3. Hiệu lực thi hành
Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ... tháng ... năm 2024.
Đối với sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ Cao đẳng đã được tạm tuyển để đào tạo theo phương thức giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu trong các năm học trước đây nhưng phù hợp với tiêu chí được quy định tại Điều 2 Quyết định này thì được xem xét, tuyển chọn, phê duyệt chính thức.
Điều 4. Trách nhiệm thi hành
Giám đốc các Sở: Giáo dục và Đào tạo, Tài chính, Nội vụ; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Thủ trưởng các cơ sở đào tạo được tỉnh Tây Ninh giao nhiệm vụ đào tạo sinh viên sư phạm; Thủ trưởng các đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

	V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN: Không có
Trên đây là tờ trình dự thảo Quyết định về việc quy định tiêu chí tuyển chọn sinh viên sư phạm ngành giáo dục mầm non trình độ cao đẳng theo hình thức giao nhiệm vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, Sở Giáo dục và Đào tạo kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
Trân trọng./.
 
	Nơi nhận:
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- Sở Tư pháp;
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- Lưu: VT, TCCB.
	GIÁM ĐỐC





Nguyễn Văn Phước




