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	UBND TỈNH TÂY NINH
SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số:             /SGDĐT-KHTC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
              
Tây Ninh, ngày        tháng 10 năm 2024

	v/v góp ý kiến Dự thảo Nghị quyết Quy định chính sách thu hút và hỗ trợ đối với giáo viên tại cơ sở giáo dục mầm non công lập trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2025-2030
	


                  
Kính gửi:
· Các Sở, ban, ngành tỉnh;
· Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
· UBND các huyện, thị xã, thành phố;
· Phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;
	Nhằm đảm bảo quy trình tham mưu UBND tỉnh trình HĐND ban hành Nghị quyết quy định chính sách thu hút và hỗ trợ đối với giáo viên tại cơ sở giáo dục mầm non công lập trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2025-2030, Sở Giáo dục và Đào tạo dự thảo nội dung trình UBND tỉnh, xin ý kiến góp ý các sở, ban ngành các nội dung như sau:
(1) Dự thảo Nghị quyết quy định chính sách thu hút và hỗ trợ đối với giáo viên tại cơ sở giáo dục mầm non công lập trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2025-2030; 
(2) Tờ trình dự thảo Nghị quyết quy định chính sách thu hút và hỗ trợ đối với giáo viên tại cơ sở giáo dục mầm non công lập trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, giai đoạn 2025-2030.
Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị quý sở, ban, ngành góp ý kiến để hoàn thiện dự thảo Nghị quyết. Văn bản góp ý gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo trước ngày 19/11/2024 theo địa chỉ số 23, đường Nguyễn Chí Thanh, Phường 3, thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh và hộp thư điện tử: phongkhtc.sotayninh@moet.edu.vn. 
Nội dung dự thảo Nghị quyết được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của tỉnh: https://tayninh.gov.vn và website của Sở Giáo dục và Đào tạo. Thời gian tính từ ngày 21/10/2024 đến ngày 21/11/2024. Sau thời gian nêu trên nếu các đơn vị không có ý kiến phản hồi xem như thống nhất với nội dung của dự thảo.
Trân trọng./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- VP. UBND tỉnh (b/c);
- GĐ, Phó GĐ Sở;
- Lưu: VP, KHTC.
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