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	 UBND TỈNH TÂY NINH
SỞ CÔNG THƯƠNG 
Số:           /SCT-KTATMT
V/v lấy ý kiến dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tây Ninh, ngày       tháng  6  năm 2023





Kính gửi:
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Sở Tư pháp;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Sở Xây dựng;
- Công an tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Công văn số 1679/UBND-KT ngày 06/6/2023 về việc đề nghị xây dựng Quyết định ban hành Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (đính kèm văn bản).
Thực hiện trình tự, thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020, Sở Công Thương tổ chức lấy ý kiến đóng góp đối với dự thảo Quyết định ban hành Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh như sau:
1. Các Sở, ngành, đơn vị liên quan góp ý dự thảo Quyết định ban hành và kèm theo Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh và gửi về Sở Công Thương trước ngày 19/6/2023 (đính kèm dự thảo).
* Sở Công Thương cũng giải trình thêm: 
[bookmark: _GoBack]- Ngày 28/4/2023, Sở Công Thương đã ban hành văn bản số 1141/SCT-KTATMT gửi đến các đơn vị có liên quan lấy ý kiến dự thảo Quyết định ban hành và kèm theo Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ nhưng theo quy định ban hành Quyết định cá biệt. Theo ý kiến góp ý của Sở Tư Pháp tại Công văn số 1295/STP-XDPBPL ngày 19/5/2023, nay Sở Công Thương lấy lại ý kiến đóng góp theo trình tự, thủ tục ban hành Quyết định quy phạm pháp luật theo quy định của Luật Ban hành văn bản Quy phạm pháp luật. Về nội dung, dự thảo trước đây và dự thảo hiện nay cơ bản không thay đổi, chỉ thay đổi thể thức văn bản.
- Đối với ý kiến của Sở Xây Dựng tại Công văn số 1019/SXD-QHPTĐT ngày 08/5/2023, Sở Công Thương giải trình như sau: Do đây là quy định Trạm cấp xăng dầu nội bộ (trong khu vực sản xuất, kinh doanh hiện hữu của doanh nghiệp) nên quy định cụ thể là trên đất thương mại dịch vụ, đất ở, loại đất tương đương theo như Khoản 1, Điều 4 của dự thảo là phù hợp, vì trước đây khi hoạt động sản xuất, kinh doanh các doanh nghiệp đã làm thủ tục chuyển mục đích sử dụng đất, và đây không phải đầu tư xây dựng mới cửa hàng xăng dầu theo Quyết định số 38/2022/QĐ-UBND ngày 22/11/2022 Ban hành Quy định quản lý đầu tư xây dựng mới của hàng xăng dầu, kho xăng dầu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Vì vậy, nếu ghi là “Trạm cấp xăng dầu nội bộ được bố trí trên đất phù hợp quy hoạch xây dựng, quy định, kế hoạch sử dụng đất được phê duyệt” thì phải lập chủ trương đầu tư xây dựng cửa hàng xăng dầu theo Quyết định số 38/2022/QĐ-UBND.
- Đối với ý kiến của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Công văn số 3046/STNMT-PBVMT ngày 09/5/2023, Sở Công Thương tiếp thu và đã bổ sung, chỉnh sửa vào dự thảo.
2. Văn phòng Sở Công Thương đăng tải toàn văn dự thảo Quyết định ban hành và kèm theo Quy định quản lý Trạm cấp xăng dầu nội bộ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh trên Cổng thông tin điện tử trong thời hạn ít nhất 30 ngày để các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân góp ý kiến.
- Thời gian góp ý kiến dự thảo trên Cổng thông tin điện tử Sở Công Thương: từ ngày 07/6/2023 đến hết ngày 07/7/2023.
3. Địa điểm tiếp nhận ý kiến đóng góp: 
- Sở Công Thương tỉnh Tây Ninh (Phòng Kỹ thuật an toàn – Môi trường) số 304, đường Cách Mạng Tháng Tám, khu phố 3, phường 2, thành phố Tây Ninh, tỉnh Tây Ninh. 
- Số điện thoại: 0276.3820273.
Rất mong nhận được sự quan tâm, phối hợp của các đơn vị để Sở Công Thương hoàn thành nhiệm vụ được giao.
Trân trọng ./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND tỉnh (thay báo cáo);
- Văn phòng Sở (đăng website Sở);
- Lưu: VT, KTATMT. (21)
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