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I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ BẤT CẬP TỔNG QUAN

1. Bối cảnh xây dựng chính sách

1.1. Thuận lợi
- Tây Ninh là tỉnh biên giới thuộc vùng Đông Nam Bộ với diện tích tự nhiên là 404.164,8 ha (2021), dân số 1.181.907 người (2021), nằm trong vùng kinh tế trọng điểm phía Nam với điều kiện đặc thù về vị trí địa lý, tài nguyên thiên nhiên phong phú và đa dạng, cảnh quan thiên nhiên đẹp và hoang sơ, tài nguyên văn hóa đa dạng phong phú, Tây Ninh đã và đang khai thác một cách hợp lý và có hiệu quả, làm nền tảng để du lịch Tây Ninh phát triển theo hướng chuyên nghiệp, hiện đại. Đặc biệt, trong những năm vừa qua Tây Ninh nổi lên như một điểm đến hấp dẫn đối với du khách trong và ngoài nước với các khu, điểm du lịch như: Núi Bà Đen, Hồ Dầu Tiếng, Căn cứ Trung ương Cục Miền Nam, Vườn Quốc gia Lò Gò - Xa Mát, Toà Thánh Cao Đài, Sông Vàm Cỏ Đông...thích hợp cho các hoạt động du lịch dã ngoại, leo núi, khám phá, về nguồn, được nhiều du khách trong và ngoài nước biết và tìm đến Tây Ninh.
- Trên cơ sở những tiềm năng, lợi thế về điều kiện tự nhiên và tài nguyên thiên nhiên, tài nguyên văn hóa hiện có của tỉnh, Tây Ninh xác định du lịch là 1 trong 4 khâu đột phát để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Mục tiêu phấn đấu đến năm 2030 phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn theo Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh. Để thực hiện mục tiêu trên, ngành du lịch tỉnh tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện các chiến lược, chính sách nhằm đẩy mạnh thu hút đầu tư, khai thác du lịch; đầu tư hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật đồng bộ, hiện đại; sản phẩm du lịch có chất lượng cao, đa dạng, có thương hiệu, mang đậm bản sắc văn hóa dân tộc có sức cạnh tranh cao.
- Với sự lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; sự phối hợp, triển khai thực hiện của các ngành, địa phương, du lịch Tây Ninh đã có bước phát triển mới, đạt được những kết quả đáng kể, đây là sự chuyển biến khá trong bối cảnh ngành du lịch tỉnh còn nhiều khó khăn, dịch bệnh. Các tiềm năng, lợi thế của du lịch Tây Ninh dần được "đánh thức", Ngành du lịch đã thực hiện tốt việc khai thác, phát triển những tiềm năng, lợi thế về tài nguyên du lịch hiện có; ngành du lịch đã định vị được những sản phẩm du lịch đặc trưng của tỉnh, xác định trọng điểm mời gọi đầu tư; hoạt động quảng bá, xúc tiến có những đổi mới, mời gọi được nhiều nhà đầu tư; đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực du lịch cho tỉnh nhà. Lượng khách và doanh thu từ hoạt động du lịch hằng năm đều tăng
. Sự phát triển của ngành du lịch đã và đang góp phần thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu kinh tế, bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa, tài nguyên thiên nhiên, tạo nhiều việc làm, nâng cao đời sống nhân dân, tạo điều kiện người dân địa phương giới thiệu văn hóa bản địa và tiếp thu nền văn hóa tiên tiến do du khách mang đến, góp phần chuyển đổi bộ mặt văn hóa nông thôn và nâng cao đời sống nhân dân.
- Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị (khoá XII) về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; theo đó giải pháp triển khai thực hiện hoàn thiện thể chế, chính sách, nêu rõ “Có kế hoạch cụ thể hoá triển khai thực hiện phát triển du lịch theo quy định của pháp luật và có chính sách đột phá để phát triển du lịch thành ngành kinh tế quan trọng và về lâu dài trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, đáp ứng yêu cầu, tính chất của ngành kinh tế tổng hợp, hoạt động theo cơ chế thị trường, huy động tối đa nguồn lực xã hội để đầu tư phát triển du lịch”.
- Căn cứ Quyết định số 3026/QĐ-UBND ngày 13/12/2017 của UBND tỉnh về ban hành kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 103/NQ-CP ngày 06/10/2017 của Chính phủ và Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị (khoá XII) về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; đề ra nhiệm vụ, giải pháp hoàn thiện cơ chế chính sách hỗ trợ phát triển du lịch: “Rà soát, đổi mới, bổ sung cơ chế, chính sách về việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh đặc biệt tập trung thu hút đầu tư vào các lĩnh vực ưu tiên như: phát triển du lịch đường thủy nội địa, các khu vui chơi, mua sắm, giải trí; các khu, điểm du lịch, du lịch cộng đồng, nông nghiệp công nghệ cao kết hợp phát trển du lịch…”.
- Kế hoạch số 1833/KH-UBND ngày 10/6/2022 của UBND tỉnh về phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030: “Khuyến khích, hỗ trợ xây dựng các công trình phục vụ khách du lịch như: Bãi đỗ xe, khu bán sản phẩm địa phương, phục vụ ẩm thực... gắn với các di tích lịch sử văn hóa.”; “hỗ trợ, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh hiện đại hóa và mở rộng mô hình sản xuất, giới thiệu, trưng bày, phân phối, ... một số sản phẩm quà tặng, lưu niệm, hàng thủ công mỹ nghệ, đặc sản mang đặc trưng của tỉnh”; “tham mưu các giải pháp để tổ chức thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ và đào tạo nghề theo nhu cầu của người sử dụng lao động, gắn đào tạo với địa chỉ sử dụng lao động cụ thể (doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở kinh doanh…), gắn với các định hướng phát triển kỹ năng và kinh nghiệm của các làng nghề.”…
- Tuy nhiên thực tế hiện nay, trên địa bàn tỉnh chưa ban hành các chính sách hỗ trợ phát triển du lịch để giải quyết các chủ trương, chính sách, định hướng mà Tỉnh uỷ và UBND tỉnh đã đề ra. Do đó, việc ban hành chính sách hỗ trợ phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh là nhu cầu cần thiết, phù hợp với tình hình thực tế hiện nay.
1.2. Khó khăn, hạn chế:
- Nguồn nhân lực phục vụ du lịch còn thiếu và yếu cả về số lượng và chất lượng: Tốc độ tăng trưởng về lao động trong ngành du lịch giai đoạn 2017 - 2022 là 11%, trong đó, tốc độ tăng trưởng lao động trực tiếp là 12,3%, lao động gián tiếp là 10,4%. Hiện lao động ngành du lịch Tây Ninh có 2.950 người, trong đó lao động trực tiếp là 1.050 người và lao động gián tiếp là 1.900 người, doanh nghiệp kinh doanh lữ hành có lao động thấp nhất, thiếu cả về số lượng và chất lượng, đặc biệt là trình độ nghiệp vụ chuyên môn và ngoại ngữ của hướng dẫn viên. Về trình độ lao động từ trung cấp trở lên chiếm 35,5%, lao động chưa qua đào tạo chiếm 64,5%, thiếu đội ngũ lao động có tay nghề cao, thiếu lao động có trình độ ngoại ngữ.
- Hệ thống cơ sở hạ tầng du lịch còn thiếu và chưa đồng bộ: hiện tại cơ sở hạ tầng tại các điểm tham quan về cơ bản đã được nhà đầu tư và chính quyền địa phương đầu tư xây dựng, tu bổ tương đối ổn, tuy nhiên tại các điểm tham quan di tích lịch sử - văn hóa hầu hết chưa xây dựng khu để xe chung, chưa có khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
- Các đơn vị kinh doanh du lịch chưa tổ chức được nhiều hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch: trong những năm qua, các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn tỉnh ít tham gia gian hàng quảng bá tại các sự kiện, các lễ hội về du lịch ở các địa phương trong cả nước. Đây là yếu tố hạn chế thúc đẩy công tác quảng bá, xúc tiến các sản phẩm du lịch của tỉnh đến với du khách mọi miền tổ quốc và khách quốc tế. Thực tế hiện nay các sản phẩm của các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ trên địa bàn tỉnh khá đa dạng và phong phú, với các sản phẩm OCOP, các sản vật nông nghiệp địa phương và các dịch vụ khác.

1.3. Nguyên nhân của khó khăn, hạn chế:
- Nguyên nhân khách quan:

+ Xuất phát điểm du lịch Tây Ninh thấp.
+ Đại dịch Covid-19 toàn cầu trong năm 2020-2021 đã ảnh hưởng rất lớn đến sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nói chung và phát triển du lịch nói riêng.
+ Tác động tiêu cực của cơ chế thị trường đến nguồn nhân lực, dịch vụ và cạnh tranh phát triển du lịch lành mạnh.
+ Một số nhà đầu tư triển khai dự án phát triển du lịch chậm tiến độ, năng lực tài chính chưa đủ tiềm lực so với quy mô dự án.
+ Hàng năm, các sự kiện, hội chợ xúc tiến, quảng bá du lịch trên cả nước diễn ra khá nhiều, việc tham gia hội chợ, triễn lãm du lịch, giới thiệu quảng bá hình ảnh du lịch, sản phẩm du lịch chi phí khá tốn kém, trong khi doanh thu, tiềm lực về kinh tế của các doanh nghiệp còn hạn chế.
+ Công tác xã hội hóa đầu tư phát triển dịch vụ du lịch còn chưa tương xứng với tiềm năng; các doanh nghiệp chưa đầu tư nhiều vào các dịch vụ du lịch chất lượng cao.
+ Du khách đến Tây Ninh đa phần là du lịch văn hóa tâm linh nên các chi phí du lịch tại Tây Ninh tương đối thấp. Các khu điểm du lịch còn ít và khá gần nhau, thiếu các dịch vụ quảng bá, giới thiệu, trải nghiệm và bán bán sản phẩm du lịch địa phương tại các điểm tham quan... do đó doanh thu du lịch không cao. 

- Nguyên nhân chủ quan: 

+ Nguồn lực đầu tư cho du lịch chưa đủ mạnh là nguyên nhân cơ bản dẫn đến du lịch thời gian qua chưa đóng góp lớn vào nền kinh tế của tỉnh. 
+ Công tác xúc tiến, quảng bá du lịch của các doanh nghiệp chưa nhiều; nội dung, giải pháp tuyên truyền quảng bá chưa đa dạng; kinh phí đầu tư cho công tác quảng bá, xúc tiến chưa nhiều.

+ Nhận thức về vai trò và tầm quan trọng của phát triển du lịch của một số đơn vị và bộ phận nhân dân còn hạn chế. Một số hộ kinh doanh dịch vụ du lịch theo kiểu tự phát nên chưa được đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về du lịch, do đó thiếu kiến thức về làm du lịch.
+ Đa số người dân chưa nhận thức và chỉ khuyến khích con em học và làm việc trong các ngành đang có ưu thế trong xã hội như: ngân hàng, công nghệ thông tin, kế toán, kiểm toán…
1.4. Đề xuất, kiến nghị
Căn cứ nội dung đề ra trong Chương trình hành động số 68-CTr/TU ngày 05/10/2017 của Tỉnh ủy Tây Ninh về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị (khoá XII) về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; Kế hoạch số 1833/KH-UBND, ngày 10/6/2022 về phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030, ngành du lịch cần đề ra những định hướng mới phù hợp với lộ trình phát triển tiếp theo. Đây chính là một trong những nhiệm vụ quan trọng, xác định các nhiệm vụ trọng tâm, đột phá trong chỉ đạo các cấp, các ngành triển khai đồng bộ để đạt được mục tiêu phát triển du lịch Tây Ninh đến năm 2030 trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.
Do đó, để đảm bảo cho du lịch tỉnh nhanh chóng chuyển mình, góp phần nâng cao hiệu quả kinh tế - xã hội của tỉnh, việc quy định một số chính sách hỗ trợ phát triển du lịch Tây Ninh đến năm 2030 là rất quan trọng, cấp thiết hiện nay; trong đó cần có chính sách hỗ trợ phát triển hạ tầng du lịch, phát triển nguồn nhân lực du lịch và hỗ trợ xúc tiến quảng bá du lịch, cơ bản trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; đồng thời góp phần nâng cao chuỗi giá trị sản xuất dịch vụ; nâng cao trình độ dân trí; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá dân tộc; tạo nhiều cơ hội việc làm, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người dân địa phương.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách
2.1 Mục tiêu tổng thể:
- Làm cơ sở để xây dựng, quản lý và thực hiện phát triển du lịch của tỉnh Tây Ninh. Xây dựng chính sách phù hợp, tạo điều kiện thu hút và hỗ trợ các tổ chức, cá nhân đầu tư vào lĩnh vực du lịch phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế của địa phương, góp phần đưa du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của tỉnh.
- Góp phần đa dạng hóa sản phẩm du lịch của tỉnh; từng bước chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao trình độ dân trí, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá dân tộc gắn với phát triển du lịch, giữ gìn môi trường, tạo nhiều cơ hội việc làm, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho người dân địa phương.

- Nâng cao chất lượng, đầu tư phát triển hệ thống cơ sở vật chất, hạ tầng kỹ thuật ngành du lịch đáp ứng nhu cầu của du khách, góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế của địa phương, từng bước chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực du lịch, đẩy mạnh xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh Tây Ninh.
2.2. Mục tiêu cụ thể:

- Hàng năm, hỗ trợ  đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch; hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch; hỗ trợ xây dựng bãi đỗ xe, xây dựng khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh tại các di tích lịch sử- văn hóa nhằm khai thác hợp lý tiềm năng, thế mạnh của địa phương.
- Khai thác và phát triển tiềm năng và lợi thế về du lịch của tỉnh; tham gia các hội chợ xúc tiến quảng bá du lịch; tạo ra các sản phẩm du lịch mới hấp dẫn du khách, góp phần bảo tồn và phát huy các giá trị di tích lịch sử - văn hóa. Phấn đấu đến năm 2030, du lịch Tây Ninh là ngành kinh tế mũi nhọn, đóng góp trên 10% GRDP, thúc đẩy mạnh mẽ cho sự phát triển các ngành, lĩnh vực khác. Tốc độ tăng trưởng doanh thu du lịch tăng bình quân hằng năm từ 25%/năm trở lên. Chi tiêu bình quân khách du lịch đến Tây Ninh đạt trên 1,3 triệu đồng/người/ngày. 
II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH
1. Chính sách 1: Hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch

1.1. Xác định vấn đề bất cập 
- Nguồn nhân lực du lịch là một trong những yếu tố quan trọng mang tính quyết định trong tiến trình phát triển du lịch, bởi con người chính là chủ thể của hoạt động lao động. Khi du lịch ngày càng phát triển thì nhu cầu về nguồn nhân lực ngày càng cao cả về số lượng và chất lượng. Để thực hiện chủ trương phát triển du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn, xây dựng nguồn nhân lực chất lượng cao là một vấn đề hết sức quan trọng.
- Hiện nay lao động ngành du lịch Tây Ninh có 2.950 người, trong đó lao động trực tiếp là 1.050 người và lao động gián tiếp là 1.900 người. Về trình độ lao động từ trung cấp trở lên chiếm 35,5%, lao động chưa qua đào tạo chiếm 64,5%. Để thực hiện chủ trương phát triển du lịch thành ngành kinh tế mũi nhọn, xây dựng nguồn nhân lực chất lượng cao được coi là giải pháp. Thực tế hiện nay tại các khu điểm du lịch, cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch, người lao động phục vụ du lịch còn thiếu kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ du lịch, đặc biệt là trình độ ngoại ngữ, chưa đáp ứng được về số lượng và chất lượng so với nhu cầu phát triển du lịch trong bối cảnh hiện nay. Hệ quả làm ảnh hưởng đến chất lượng dịch vụ, cạnh tranh điểm đến, chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển du lịch trong tình hình mới.
1.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
- Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cho người lao động đang làm việc tại các khu điểm du lịch, các doanh nghiệp du lịch trên địa bàn tỉnh.
- Hình thành, phát triển nguồn nhân lực du lịch theo cơ cấu hợp lý, đảm bảo số lượng, chất lượng, cân đối về cơ cấu ngành nghề và trình độ đào tạo, bồi dưỡng, đáp ứng yêu cầu hội nhập; nâng cao chất lượng nhân lực du lịch cả về quản trị doanh nghiệp và kỹ năng nghề du lịch, chú trọng đào tạo nhân lực lao động lành nghề tại chỗ nhất là đối với các khu điểm du lịch và doanh nghiệp du lịch.

- Đa dạng các hình thức đào tạo; đẩy mạnh xã hội hoá, khuyến khích doanh nghiệp tham gia đào tạo nhân lực du lịch; chú trọng đào tạo kỹ năng nghề cho lực lượng lao động trực tiếp trong lĩnh vực du lịch. 

- Hỗ trợ cho người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng về: Kỹ năng Quản trị kinh doanh dịch vụ du lịch; Marketing du lịch; kỹ năng lễ tân, kỹ năng phục vụ buồng, kỹ năng phục vụ bàn, kỹ năng bếp, kỹ năng pha chế đồ uống, có thời gian đào tạo đến 03 tháng và trên 03 tháng; hỗ trợ trực tiếp sau khi có chứng chỉ/ giấy chứng nhận.

1.3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch

b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
- Đối với người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng đến 03 tháng: Mức hỗ trợ: 100% học phí; Số lượng hỗ trợ tối đa: 50 học viên/năm; mức hỗ trợ tính theo mức thu học phí của cơ sở đào tạo nghề nghiệp và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 9.000.000 đồng/người/khóa đào tạo; mỗi người chỉ hỗ trợ 01 lần. (có cam kết làm việc tối thiểu 01 năm liên tiếp tại các đơn vị hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh). 
- Đối với người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng trên 03 tháng: Mức hỗ trợ: 100% học phí; mức hỗ trợ tính theo tháng, mức thu học phí và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 3.000.000 đồng/người/tháng và thời gian hỗ trợ tối đa không quá 06 tháng; mỗi người chỉ hỗ trợ 01 lần. Số lượng hỗ trợ: 50 học viên/ năm. (có cam kết làm việc tối thiểu 02 năm liên tiếp tại các đơn vị hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh).

c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
- Đối với người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng đến 03 tháng: Mức hỗ trợ: 50% học phí; Số lượng hỗ trợ tối đa: 50 học viên/năm; mức hỗ trợ tính theo mức thu học phí của cơ sở đào tạo nghề nghiệp và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 4.500.000 đồng/người/khóa đào tạo; mỗi người chỉ hỗ trợ 01 lần. (có cam kết làm việc tối thiểu 01 năm liên tiếp tại các đơn vị hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh). 
- Đối với người tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng trên 03 tháng: Mức hỗ trợ: 50% học phí; mức hỗ trợ tính theo tháng, mức thu học phí và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 1.500.000 đồng/người/tháng và thời gian hỗ trợ tối đa không quá 06 tháng; mỗi người chỉ hỗ trợ 01 lần. Số lượng hỗ trợ: 50 học viên/ năm. (có cam kết làm việc tối thiểu 02 năm liên tiếp tại các đơn vị hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Tây Ninh).

1.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với các đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch

- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế: Không làm phát sinh các khoản chi ngân sách mới cho công tác đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch. 
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Không làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Nếu theo phương án giữ nguyên hiện trạng thì chất lượng nguồn nhân lực phục vụ du khách không đảm bảo, thiếu kiến thức, kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ du lịch, hệ quả sẽ làm giảm đi lượng khách du lịch, ảnh hưởng đến chất lượng dịch vụ, cạnh tranh điểm đến. không khắc phục được những bất cập, hạn chế trong đội ngũ nguồn nhân lực du lịch Tây Ninh đang vướng mắc.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Không có cơ sở pháp lý để đảm bảo hỗ trợ hiệu quả các chính sách về lĩnh vực đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch.

b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế:
Người lao động được hỗ trợ 100% học phí đào tạo, bồi dưỡng, do đó cá nhân người lao động sẽ không tốn kém chi phí học tập.
Nguồn lực lao động có trình độ tay nghề được nâng cao, năng suất lao động được cải thiện sẽ đáp ứng được nhu cầu khách du lịch, giữ chân được du khách lâu hơn và tăng chi tiêu của khách du lịch, tăng doanh thu của chính tổ chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh, doanh thu du lịch của tỉnh sẽ tăng và đóng góp lớn trong GRDP của tỉnh.

+ Tác động về xã hội: 
Góp phần nâng cao số lượng và chất lượng đội ngũ lao động trong ngành dịch vụ du lịch của tỉnh, chuyển dịch cơ cấu lao động, cải thiện đời sống vật chất và tinh thần cho người dân. Xây dựng đội ngũ nguồn nhân lực du lịch của tỉnh nhà có quy mô, cơ cấu, chất lượng cao đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, tạo ra lực lượng lao động có trình độ, kỹ năng ngày càng cao đáp ứng yêu cầu hội nhập kinh tế quốc tế, đáp ứng yêu cầu phát triển của ngành theo hướng chuyên nghiệp; góp phần giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho lao động giúp các doanh nghiệp du lịch nâng cao chất lượng dịch vụ phục vụ, tính chuyên nghiệp, tăng khả năng cạnh tranh, phát triển du lịch bền vững.
+ Tác động về giới: công tác đào tạo nguồn nhân lực du lịch sẽ góp phần giải quyết Bình đẳng giới trong xã hội, lực lượng lao động cả nam và nữ sẽ có cơ hội như nhau trong đào tạo, bồi dưỡng và làm việc. Mặt khác, đối với ngành du lịch, tỷ lệ lao động nữ khá cao nên góp phần nâng cao nhận thức của phụ nữ, không chỉ về mặt du lịch mà về mọi mặt cuộc sống. Các khóa đào tạo, bồi dưỡng kiến thức kỹ năng tạo điều kiện cho chị em phụ nữ cơ hội tiếp xúc, mở rộng quan hệ xã hội của mình, qua đó phụ nữ được nâng cao nhận thức, hiểu rõ hơn về công bằng xã hội về bình đẳng giới; nam giới sẽ nhận thức đầy đủ hơn về quan điểm chia sẻ kinh tế, công việc và vai trò xã hội với chị em trong xã hội.
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch. Mức quy định hỗ trợ của chính sách trong Nghị quyết bằng với mức quy định hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch quy định tại Thông tư số 12/2022/TT-BTC ngày 22/2/2022 của Bộ Tài chính, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản QPPL của tỉnh với Trung ương.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Việc hỗ trợ 100% học phí đào tạo, bồi dưỡng nhân lực du lịch sẽ gây tốn kém rất nhiều ngân sách của địa phương, ảnh hưởng đến việc đầu tư cho lao động các lĩnh vực khác trong tỉnh. Làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch, từ dó ảnh hưởng nguồn ngân sách địa phương.
+ Tác động về xã hội: không có tác động

+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế:
Người lao động được hỗ trợ 50% học phí đào tạo, bồi dưỡng, giúp giảm bớt một phần chi phí cá nhân người lao động hoặc doanh nghiệp phải bỏ ra để học tập nâng cao trình độ.
Nguồn lực lao động có trình độ tay nghề được nâng cao, năng suất lao động được cải thiện sẽ đáp ứng được nhu cầu khách du lịch, giữ chân được du khách lâu hơn và tăng chi tiêu của khách du lịch, tăng doanh thu của chính tổ chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh, doanh thu du lịch của tỉnh sẽ tăng và đóng góp lớn trong GRDP của tỉnh.

+ Tác động về xã hội:
Góp phần nâng cao số lượng và chất lượng đội ngũ lao động trong ngành dịch vụ du lịch của tỉnh, chuyển dịch cơ cấu lao động, cải thiện đời sống vật chất và tinh thần cho người dân. Xây dựng đội ngũ nguồn nhân lực du lịch của tỉnh nhà có quy mô, cơ cấu, chất lượng cao đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội, tạo ra lực lượng lao động có trình độ, kỹ năng ngày càng cao đáp ứng yêu cầu hội nhập kinh tế quốc tế, đáp ứng yêu cầu phát triển của ngành theo hướng chuyên nghiệp; góp phần giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho lao động giúp các doanh nghiệp du lịch nâng cao chất lượng dịch vụ phục vụ, tính chuyên nghiệp, tăng khả năng cạnh tranh, phát triển du lịch bền vững.
+ Tác động về giới:
Công tác đào tạo nguồn nhân lực du lịch sẽ góp phần giải quyết Bình đẳng giới trong xã hội, lực lượng lao động cả nam và nữ sẽ có cơ hội như nhau trong đào tạo, bồi dưỡng và làm việc.

Mặt khác, đối với ngành du lịch, tỷ lệ lao động nữ khá cao nên góp phần nâng cao nhận thức của phụ nữ, không chỉ về mặt du lịch mà về mọi mặt cuộc sống. Các đào tạo, bồi dưỡng kiến thức kỹ năng tạo điều kiện cho chị em phụ nữ cơ hội tiếp xúc, mở rộng quan hệ xã hội của mình, qua đó phụ nữ được nâng cao nhận thức, hiểu rõ hơn về công bằng xã hội về bình đẳng giới; nam giới sẽ nhận thức đầy đủ hơn về quan điểm chia sẻ kinh tế, công việc và vai trò xã hội với chị em trong xã hội.
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch. Mức quy định hỗ trợ của chính sách trong Nghị quyết bằng với mức quy định hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch quy định tại Thông tư số 12/2022/TT-BTC ngày 22/2/2022 của Bộ Tài chính, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản QPPL của tỉnh với Trung ương.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Việc hỗ trợ 50% học phí đào tạo, bồi dưỡng nhân lực du lịch sẽ gây tốn kém một phần ngân sách của địa phương. Làm tăng một phần ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch, từ dó ảnh hưởng nguồn ngân sách địa phương.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính:
Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
1.5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn
- Sau khi phân tích các tác động tích cực, tiêu cực của các giải pháp, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch kiến nghị lựa chọn giải pháp 3 vì giải pháp này đem lại hiệu quả hơn các giải pháp khác.

- Lý do lựa chọn giải pháp 3:

+ So với giải pháp 2: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp giảm bớt một phần nguồn ngân sách tỉnh chi cho công tác đào tạo bồi dưỡng nguồn nhân lực.
+ So với giải pháp 1: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp nâng cao số lượng và chất lượng nguồn nhân lực du lịch, đáp ứng yêu cầu về nhân lực trong tình hình hiện nay.
- Cơ sở xây dựng định mức hỗ trợ của giải pháp 3:
- Hiện nay, chưa có văn bản quy phạm pháp luật quy định về mức hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch. Do đó, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch căn cứ tình hình thực tế về kinh tế- xã hội địa phương, đồng thời tham khảo chính sách hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch của một số địa phương có mức tương đồng về kinh tế- xã hội với tỉnh Tây Ninh (Sơn La, Sóc Trăng, Tuyên Quang) để xây dựng định mức hỗ trợ nêu trên.
- Mặt khác, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tham khảo theo quy định tại Thông tư số 12/2022/TT-BTC ngày 22/02/2022 của Bộ Tài chính (khoản 2 Điều 4) về hướng dẫn nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước để thực hiện nhiệm vụ xúc tiến, quảng bá và hỗ trợ phát triển du lịch của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch. Thông tư này hướng dẫn nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước để thực hiện nhiệm vụ xúc tiến, quảng bá và hỗ trợ phát triển du lịch của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch, do đó phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng không thuộc cấp tỉnh. Cụ thể: 

“Điều 4. Nội dung chi hỗ trợ phát triển du lịch

2. Hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch:
+ Đối với người tham gia khóa đào tạo nghề đến 03 tháng: Mức hỗ trợ tính theo mức thu học phí của cơ sở đào tạo nghề nghiệp và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 4.500.000 đồng/người/khóa đào tạo;
+ Đối với người tham gia khóa đào tạo nghề trên 03 tháng: Mức hỗ trợ tính theo tháng, mức thu học phí và thời gian học nghề thực tế nhưng tối đa không quá 1.500.000 đồng/người/tháng và thời gian hỗ trợ tối đa không quá 06 tháng;
Trường hợp người lao động tham gia khóa đào tạo nghề có những ngày lẻ không đủ tháng theo quy định của cơ sở đào tạo nghề nghiệp thì số ngày lẻ được tính theo nguyên tắc: Từ 14 ngày trở xuống tính là 1/2 tháng và từ 15 ngày trở lên được tính là 01 tháng”.

Từ những căn cứ nêu trên, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đề xuất lựa chọn mức chi hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch tương đồng với mức chi hỗ trợ của các tỉnh có cùng điều kiện kinh tế- xã hội với Tây Ninh cũng như tương đồng với mức chi của chính sách đào tạo, bồi dưỡng của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch của nhà nước ở cấp Trung ương, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh với Trung ương.
2. Chính sách 2: Hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch

2.1. Xác định vấn đề bất cập
- Công tác xúc tiến quảng bá là hoạt động quan trọng nhằm đưa hình ảnh, sản phẩm du lịch của địa phương tới du khách mọi miền Tổ quốc, thu hút khách du lịch đến với Tây Ninh nhiều hơn. Những năm gần đây, việc tham gia các gian hàng của các đơn vị kinh doanh dịch vụ du lịch tại các sự kiện, hội chợ du lịch trong nước còn ít và chưa hiệu quả. Do hầu hết các cơ sở, doanh nghiệp du lịch của tỉnh quy mô nhỏ, năng lực yếu, nguồn vốn và doanh thu hạn chế, thiếu kỹ năng quảng bá, nên tham gia hội chợ, triễn lãm du lịch, giới thiệu quảng bá hình ảnh du lịch, sản phẩm du lịch thực hiện chưa đạt kết quả như mong muốn. Du khách chưa được tiếp cận một cách rộng rãi và đa dạng về các thông tin, hình ảnh du lịch Tây Ninh, từ đó làm ảnh hưởng đến chất lượng quảng bá du lịch của tỉnh.
2.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
- Nhằm đa dạng hoá các hình thức xúc tiến, quảng bá du lịch, phát huy tính chuyên nghiệp, xác định thị trường du lịch trong nước; đồng thời huy động được sự vào cuộc, chung tay của các doanh nghiệp và cá nhân hoạt động du lịch  trên địa bàn trong công tác xúc tiến quảng bá nhằm tạo bộ nhân diện thương hiệu du lịch Tây Ninh, phát huy tối đa năng lực sáng tạo của các thành phần xã hội.

- Tạo cơ chế hỗ trợ, khuyến khích các tổ chức, cá nhân là thành viên Hiệp hội Du lịch tỉnh Tây Ninh tích cực hơn trong hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch tỉnh nhà, nhằm giới thiệu và cung cấp thông tin, sản phẩm du lịch cho các thị trường khách du lịch, thu hút ngày càng nhiều lượng khách biết đến và tới Tây Ninh.
- Hỗ trợ kinh phí cho các các tổ chức, cá nhân (thành viên Hiệp Hội Du lịch tỉnh Tây Ninh) được tỉnh mời làm đại diện tham gia gian hàng quảng bá, xúc tiến, giới thiệu sản phẩm tại các sự kiện, lễ hội du lịch ngoài tỉnh.
- Hỗ trợ kinh phí tham gia tổ chức gian hàng hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch, gồm: thuê mặt bằng, thiết kế và dàn dựng gian hàng; theo mức quy định của Ban Tổ chức sự kiện, lễ hội du lịch ngoài tỉnh.

2.3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết các vấn đề
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch

b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
Hỗ trợ các tổ chức, cá nhân (thành viên Hiệp Hội Du lịch) được tỉnh mời làm đại diện tham gia gian hàng quảng bá, xúc tiến, giới thiệu sản phẩm tại các sự kiện, lễ hội du lịch ngoài tỉnh. Mức hỗ trợ 100% tổng kinh phí tham gia tổ chức gian hàng hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch, gồm: thuê mặt bằng, thiết kế và dàn dựng gian hàng,...; tối đa không quá 20.000.000 đồng/đơn vị tham gia. Mỗi đơn vị được hỗ trợ tối đa 02 lần/ năm, hỗ trợ không quá 10 đơn vị/năm.
c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
Hỗ trợ các tổ chức, cá nhân (thành viên Hiệp Hội Du lịch) được tỉnh mời làm đại diện tham gia gian hàng quảng bá, xúc tiến, giới thiệu sản phẩm tại các sự kiện, lễ hội du lịch ngoài tỉnh. Mức hỗ trợ 50% tổng kinh phí tham gia tổ chức gian hàng hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch, gồm: thuê mặt bằng, thiết kế và dàn dựng gian hàng,...; tối đa không quá 10.000.000 đồng/đơn vị tham gia. Mỗi đơn vị được hỗ trợ tối đa 02 lần/ năm, hỗ trợ không quá 10 đơn vị/năm.
2.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với các đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch

- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế: Không làm phát sinh các khoản chi ngân sách mới cho công tác xúc tiến, quảng bá du lịch.   
+ Tác động về xã hội: không có tác động

+ Tác động về giới: không có tác động

+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động

+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Không làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Nếu theo phương án giữ nguyên hiện trạng thì công tác xúc tiến quảng bá du lịch không được đẩy mạnh, từ đó doanh thu du lịch không được tăng lên nhờ công tác xúc tiến quảng bá, du lịch khó phát triển để đạt mục tiêu đến năm 2030 du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động

+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động

+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Không có cơ sở pháp lý để đảm bảo hỗ trợ hiệu quả các chính sách về hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch.

b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế: Doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch không phát sinh các khoản chi tham gia gian hàng xúc tiến quảng bá tại các sự kiện lễ hội du lịch trong nước.
Các doanh nghiệp, hộ kinh doanh du lịch sẽ là người hưởng lợi trực tiếp đầu tiên từ công tác xúc tiến quảng bá. Đây cũng là cơ hội để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ du lịch đánh giá, nhìn nhận và phấn đấu nâng cấp, hoàn thiện các sản phẩm du lịch của đơn vị mình ngày càng chuyên nghiệp, đáp ứng ngày càng tốt nhu cầu du khách; tăng cường liên kết mở rộng thị trường khách du lịch từ đó thu hút du khách đến nhiều lần hơn, chi tiêu nhiều hơn cho các dịch vụ du lịch của địa phương.
Xúc tiến quảng bá du lịch là cần thiết, thiết thực nhằm giới thiệu và bán sản phẩm, dịch vụ du lịch tại chỗ. Chi phí xúc tiến quảng bá tốt sẽ tăng doanh thu từ lượt khách du lịch tới địa phương và sức mua sản phẩm, dịch vụ du lịch trên địa bàn, tăng nguồn thu cho chính quyền.
Như vậy tác động về kinh tế, gia tăng nguồn thu từ khách du lịch không chỉ cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ du lịch mà góp phần tăng tỷ trọng đóng góp du lịch trong GRDP của tỉnh.
+ Tác động về xã hội: góp phần kêu gọi, khuyến khích các tổ chức kinh doanh hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh tham gia hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch; thay đổi cách làm truyền thống, đổi mới nội dung và hình thức xúc tiến quảng bá du lịch, đa dạng hóa và nâng cao chất lượng hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch tại các sự kiện, hội chợ,... đảm bảo tính chuyên nghiệp và hiệu quả; góp phần nâng cao hình ảnh điểm đến du lịch Tây Ninh đến du khách. Lượng du khách ngày càng gia tăng, thu nhập của cộng đồng doanh nghiệp, người dân được cải thiện, đời sống vật chất tinh thần của người dân được nâng lên, góp phần phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh.
Hiệu ứng của chính sách hỗ trợ hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch dễ dàng lan tỏa trong cộng đồng. Kết quả công tác xúc tiến quảng bá tác động trực tiếp và trước hết đến chính người làm du lịch, doanh nghiệp và người dân kinh doanh du lịch sẽ chú trọng công tác nâng cao chất lượng dịch vụ, hoàn thiện sản phẩm của chính mình và ngày càng hướng đến mục tiêu phát triển du lịch bền vững mà Tây Ninh đang phấn đấu.

+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch. Mức quy định hỗ trợ của chính sách trong Nghị quyết bằng với mức quy định hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch quy định tại Thông tư số 171/2014/TT-BTC ngày 14/01/2014 của Bộ Tài chính về hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách nhà nước để thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại quốc gia, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản QPPL của tỉnh với Trung ương.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Việc hỗ trợ 100% chi phí tham gia gian hàng xúc tiến, quảng bá sẽ gây tốn kém rất nhiều ngân sách của địa phương. Làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch, từ đó ảnh hưởng đáng kể đến nguồn ngân sách địa phương.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính:

Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:

+ Tác động về kinh tế:
Doanh nghiệp được hỗ trợ 50% kinh phí xúc tiến, quảng bá giúp giảm bớt một phần chi phí cho doanh nghiệp khi tham gia gian hàng xúc tiến quảng bá du lịch tại các sự kiện, lễ hội trong cả nước.
Các doanh nghiệp, hộ kinh doanh du lịch sẽ là người hưởng lợi trực tiếp đầu tiên từ công tác xúc tiến quảng bá. Đây cũng là cơ hội để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ du lịch đánh giá, nhìn nhận và phấn đấu nâng cấp, hoàn thiện các sản phẩm du lịch của đơn vị mình ngày càng chuyên nghiệp, đáp ứng ngày càng tốt nhu cầu du khách; tăng cường liên kết mở rộng thị trường khách du lịch từ đó thu hút du khách đến nhiều lần hơn, chi tiêu nhiều hơn cho các dịch vụ du lịch của địa phương.
Xúc tiến quảng bá du lịch là cần thiết, thiết thực nhằm giới thiệu và bán sản phẩm, dịch vụ du lịch tại chỗ. Chi phí xúc tiến quảng bá tốt sẽ tăng doanh thu từ lượt khách du lịch tới địa phương và sức mua sản phẩm, dịch vụ du lịch trên địa bàn, tăng nguồn thu cho chính quyền. Việc gia tăng nguồn thu từ khách du lịch không chỉ cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ du lịch mà góp phần tăng tỷ trọng đóng góp du lịch trong GRDP của tỉnh.
+ Tác động về xã hội:
Góp phần kêu gọi, khuyến khích các tổ chức kinh doanh hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh tham gia hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch; thay đổi cách làm truyền thống, đổi mới nội dung và hình thức xúc tiến quảng bá du lịch, đa dạng hóa và nâng cao chất lượng hoạt động xúc tiến, quảng bá du lịch tại các sự kiện, hội chợ,... đảm bảo tính chuyên nghiệp và hiệu quả; góp phần nâng cao hình ảnh điểm đến du lịch Tây Ninh đến du khách. Lượng du khách ngày càng gia tăng, thu nhập của cộng đồng doanh nghiệp, người dân được cải thiện, đời sống vật chất tinh thần của người dân được nâng lên, góp phần phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh.
Hiệu ứng của chính sách hỗ trợ hoạt động xúc tiến quảng bá du lịch dễ dàng lan tỏa trong cộng đồng. Kết quả công tác xúc tiến quảng bá tác động trực tiếp và trước hết đến chính người làm du lịch, doanh nghiệp và người dân kinh doanh du lịch sẽ chú trọng công tác nâng cao chất lượng dịch vụ, hoàn thiện sản phẩm của chính mình và ngày càng hướng đến mục tiêu phát triển du lịch bền vững mà Tây Ninh đang phấn đấu.

+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch. Mức quy định hỗ trợ của chính sách trong Nghị quyết bằng với mức quy định hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch quy định tại Thông tư số 171/2014/TT-BTC ngày 14/01/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách nhà nước để thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại quốc gia, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh với Trung ương.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Ngân sách nhà nước phải bố trí một phần kinh phí để thực hiện chính sách hỗ trợ xúc tiến, quảng bá du lịch. Làm tăng một phần ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch
+ Tác động về xã hội: không có tác động

+ Tác động về giới: không có tác động

+ Tác động về thủ tục hành chính:

Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
2.5. Kiến nghị các giải pháp lựa chọn
- Sau khi phân tích các tác động tích cực, tiêu cực của các giải pháp, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch kiến nghị lựa chọn giải pháp 3 vì giải pháp này đem lại hiệu quả hơn các giải pháp khác.

- Lý do lựa chọn giải pháp 3:

+ So với giải pháp 2: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp giảm bớt một phần nguồn ngân sách tỉnh chi cho công tác xúc tiến quảng bá của doanh nghiệp.
+ So với giải pháp 1: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp đẩy mạnh công tác quảng bá, xúc tiến của tỉnh, xây dựng được bộ nhận diện thương hiệu tỉnh, từ đó góp phần phát triển nhanh, mạnh ngành du lịch của tỉnh Tây Ninh.
- Cơ sở xây dựng định mức hỗ trợ của giải pháp 3:
- Hiện nay, chưa có văn bản quy phạm pháp luật quy định về mức hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch. Do đó, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch căn cứ tình hình thực tế về kinh tế- xã hội địa phương, đồng thời tham khảo chính sách hỗ trợ công tác xúc tiến, quảng bá du lịch của một số địa phương có mức tương đồng về kinh tế- xã hội với tỉnh Tây Ninh (Sơn La, ĐăkLăk, Yên Bái, Ninh Thuận, Quảng Trị, Quảng Nam) để xây dựng định mức hỗ trợ nêu trên.
- Bên cạnh đó, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tham khảo theo quy định tại Thông tư số 171/2014/TT-BTC ngày 14/01/2014 của Bộ Tài chính (khoản 1 Điều 6) về hướng dẫn cơ chế tài chính hỗ trợ từ ngân sách nhà nước để thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại quốc gia. Thông tư này hướng dẫn nội dung và mức chi từ ngân sách nhà nước để thực hiện nhiệm vụ để thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại quốc gia, đối tượng áp dụng đối với các đơn vị chủ trì thực hiện Chương trình Xúc tiến thương mại quốc gia, không thuộc cấp tỉnh. Cụ thể: 

Theo quy định tại h quy định như sau:

“Phạm vi và mức hỗ trợ kinh phí đối với Chương trình Xúc tiến thương mại thị trường trong nước
1. Chi hỗ trợ “Tổ chức các hội chợ, triển lãm hàng tiêu dùng tổng hợp hoặc vật tư, máy móc, thiết bị phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn, giới thiệu các sản phẩm của doanh nghiệp Việt Nam đến người tiêu dùng theo quy mô thích hợp cho từng địa phương”: Hỗ trợ 50% các khoản chi phí sau:
a) Thuê mặt bằng và thiết kế, dàn dựng gian hàng;
b) Dịch vụ phục vụ: Điện nước, vệ sinh, an ninh, bảo vệ (nếu chưa có trong chi phí thuê mặt bằng và gian hàng);
c) Chi phí quản lý của đơn vị tổ chức hội chợ triển lãm;
d) Trang trí chung của hội chợ triển lãm;
đ) Tổ chức khai mạc, bế mạc: Giấy mời, đón tiếp, trang trí, âm thanh, ánh sáng;
e) Tổ chức hội thảo: Chi phí thuê hội trường, thiết bị;
f) Chi phí tuyên truyền quảng bá giới thiệu hội chợ triển lãm;
g) Các khoản chi khác (nếu có).
Mức hỗ trợ tối đa với nội dung này là 10 triệu đồng/1 đơn vị tham gia”.

Từ những căn cứ nêu trên, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đề xuất lựa chọn mức chi công tác xúc tiến, quảng bá du lịch tương đồng với mức chi hỗ trợ của các tỉnh có cùng điều kiện kinh tế- xã hội với Tây Ninh (ĐắkLăk, Quảng Nam) cũng như tương đồng với mức chi của chính sách công tác xúc tiến, quảng bá du lịch của Trung ương đang áp dụng ở cấp Trung ương, do đó đảm bảo sự đồng bộ của các văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh với Trung ương.
3. Chính sách 3: Hỗ trợ xây dựng bãi đỗ xe, xây dựng khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh tại các di tích lịch sử- văn hóa 
3.1. Xác định vấn đề bất cập
- Tây Ninh có 95 di tích được xếp hạng, trong đó có 01 di tích quốc gia đặc biệt; 26 di tích quốc gia; 68 di tích cấp tỉnh, là những căn cứ địa cách mạng miền Nam trong các thời kỳ kháng chiến như: Di tích lịch sử quốc gia đặc biệt căn cứ Trung ương cục miền Nam, Tháp cổ Bình Thạnh, Tháp cổ Chót Mạt, Địa đạo An Thới, căn cứ của Tỉnh ủy, Huyện ủy, … thu hút nhiều khách tham quan với mục đích về nguồn, khám phá, tìm hiểu lịch sử, như: học sinh, sinh viên, cựu chiến binh, lão thành cách mạng...
- Tây Ninh là tỉnh có sản lượng lương thực, hàng hóa nông - lâm - thổ sản phong phú với giá cả hợp lý, sản phẩm từ ngành nông nghiệp không chỉ cung cấp cho thị trường trong nước mà còn được xuất khẩu ra thị trường quốc tế, đây là những yếu tố quan trọng đảm bảo cho việc xây dựng sản phẩm du lịch cung cấp cho khách du lịch. Du khách thường có nhu cầu mua các sản phẩm của địa phương về làm quà tặng hay sử dụng. Tuy nhiên, hiện nay vấn đề cung cấp nguồn đặc sản, quà tặng chưa được các điểm tham quan chú trọng đầu tư. 
- Với mỗi chuyến đi, khách du lịch luôn có nhu cầu quan tâm đến thưởng thức ẩm thực, tìm mua đặc sản tại điểm đến. Vì vậy, vấn đề xây dựng khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh tại các di tích lịch sử - văn hóa có ảnh hưởng nhất định đến chất lượng, hình ảnh của điểm đến du lịch trong suy nghĩ của du khách. Tuy nhiên, phần lớn tại các điểm tham quan du lịch, các di tích lịch sử - văn hóa đều chưa được đầu tư xây dựng bãi đỗ xe chung và khu ẩm thực kết hợp bán hàng đặc sản, quà tặng du lịch, quà lưu niệm Tây Ninh tại các di tích lịch sử - văn hóa, gây ảnh hưởng đến chất lượng dịch vụ và sự phát triển bền vững của du lịch.
3.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Mục tiêu hỗ trợ xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh tại các di tích lịch sử - văn hóa nhằm quảng bá, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, hướng đến tiêu thụ các đặc sản, hàng hóa thông qua khách du lịch. Với nhiều dịch vụ, sản phẩm thì có thể tăng mức chi tiêu của du khách cho mỗi chuyến đi, từ đó tạo lợi nhuận cho doanh nghiệp, tăng doanh thu du lịch cho địa phương, giải quyết được nhu cầu việc làm cho người dân địa phương.
3.3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết các vấn đề
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
- Hỗ trợ đầu tư 100% tổng giá trị dự toán công trình bãi đỗ xe tại các di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn tỉnh có đưa vào khai thác và có thu hút khách du lịch đến tham quan hàng năm, với diện tích tối thiểu 200m2; mức hỗ trợ tối đa 300.000.000 đồng/công trình. Mỗi năm hỗ trợ tối đa 05 công trình.
- Hỗ trợ đầu tư 100% tổng giá trị dự toán công trình khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh, với diện tích tối thiểu 150m2; mức hỗ trợ đầu tư mới không quá 500.000.000 đồng/công trình. Mỗi năm hỗ trợ tối đa 05 công trình.

c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
- Hỗ trợ đầu tư 50% tổng giá trị dự toán công trình bãi đỗ xe tại các di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn tỉnh có đưa vào khai thác và có thu hút khách du lịch đến thăm quan hàng năm, với diện tích tối thiểu 200m2; mức hỗ trợ tối đa 150.000.000 đồng/công trình. Mỗi năm hỗ trợ tối đa 05 công trình.
- Hỗ trợ đầu tư 50% tổng giá trị dự toán công trình khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh, với diện tích tối thiểu 150m2; mức hỗ trợ đầu tư mới không quá 250.000.000 đồng/công trình. Mỗi năm hỗ trợ tối đa 05 công trình. 
3.4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với các đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan
a. Giải pháp 1: Tỉnh không quy định mức hỗ trợ bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
- Tác động có lợi/tích cực: 
+ Tác động về kinh tế: Không làm phát sinh các khoản chi ngân sách mới cho xây dựng hỗ trợ bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
+ Tác động về xã hội: không có tác động

+ Tác động về giới: không có tác động

+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động

+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: không làm tăng đột biến ngân sách nhà nước đầu tư hỗ trợ xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Nếu theo phương án giữ nguyên hiện trạng thì cơ sở vật chất kỹ thuật các di tích lịch sử- văn hoá không được đầu tư, từ đó khó thu hút du khách đến tham tại các di tích này, doanh thu du lịch từ những di tích này không đóng góp nhiều cho ngành du lịch tỉnh.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: không có cơ sở pháp lý để đảm bảo hỗ trợ hiệu quả các chính sách về đầu tư phát triển cơ sở vật chất hạ tầng du lịch.
b. Giải pháp 2: Hỗ trợ toàn bộ kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:
+ Tác động về kinh tế: các địa phương không phát sinh các khoản chi phí xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
Tạo điều kiện để du khách đến tham quan nhiều hơn, tăng thu nhập cho người dân địa phương.
Chính sách góp phần quảng bá, giới thiệu sản phẩm, dịch vụ, ẩm thực du lịch của tỉnh, tăng doanh thu, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội của các địa phương thông qua việc kích thích sản suất, tiêu dùng của du khách từ các hoạt động mua sắm, sử dụng dịch vụ du lịch; góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động bền vững.
+ Tác động về xã hội: kinh tế- xã hội của địa phương nơi có di tích- lịch sử được phát triển, góp phần thay đổi đời sống xã hội và bộ mặt địa phương.
Chính sách góp phần quảng bá đặc sản, ẩm thực Tây Ninh, phát triển các ngành dịch vụ sản xuất sản phẩm phục vụ khách du lịch, tạo ra việc làm, thay đổi cơ cấu việc làm địa phương và cải thiện chất lượng dịch vụ ở các điểm du lịch văn hóa - lịch sử.
Phát triển ngành sản xuất nông nghiệp chất lượng cao của tỉnh, góp phần thay đổi nhận thức cũng như đời sống xã hội của cả cộng đồng dân cư làm du lịch và người nông dân, từ đó phát huy và khai thác có hiệu quả chính tiềm năng, lợi thế của sản vật địa phương trong hoạt động du lịch.
+ Tác động về giới: không có tác động

+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động

+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật cho du lịch (bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh).
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Việc hỗ trợ 100% kinh phí xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh tại các di tích trên địa bàn sẽ gây tốn kém rất nhiều ngân sách của địa phương. Làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật du lịch, từ đó ảnh hưởng đáng kể đến nguồn ngân sách địa phương.
+ Tác động về xã hội: không có tác động

+ Tác động về giới: không có tác động 

+ Tác động về thủ tục hành chính: 

Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
c. Giải pháp 3: Hỗ trợ một phần kinh phí
- Tác động có lợi/tích cực:

+ Tác động về kinh tế:

Các địa phương chỉ phát sinh một phần chi phí xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
Tạo điều kiện để du khách đến tham quan nhiều hơn, tăng thu nhập cho người dân địa phương.
Chính sách góp phần quảng bá, giới thiệu sản phẩm, dịch vụ, ẩm thực du lịch của tỉnh, tăng doanh thu, tạo động lực thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội của các địa phương thông qua việc kích thích sản suất, tiêu dùng của du khách từ các hoạt động mua sắm, sử dụng dịch vụ du lịch; góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động bền vững.
+ Tác động về xã hội: Kinh tế- xã hội của địa phương nơi có di tích- lịch sử được phát triển, góp phần thay đổi đời sống xã hội và bộ mặt địa phương.
Chính sách góp phần quảng bá đặc sản, ẩm thực Tây Ninh, phát triển các ngành dịch vụ sản xuất sản phẩm phục vụ khách du lịch, tạo ra việc làm, thay đổi cơ cấu việc làm địa phương và cải thiện chất lượng dịch vụ ở các điểm du lịch văn hóa - lịch sử.
Phát triển ngành sản xuất nông nghiệp chất lượng cao của tỉnh, góp phần thay đổi nhận thức cũng như đời sống xã hội của cả cộng đồng dân cư làm du lịch và người nông dân, từ đó phát huy và khai thác có hiệu quả chính tiềm năng, lợi thế của sản vật địa phương trong hoạt động du lịch.
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính: không có tác động
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: tạo cơ sở pháp lý để địa phương cân đối ngân sách nhà nước, bố trí phân bổ vốn hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật cho du lịch (bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh).
- Tác động tiêu cực:
+ Tác động về kinh tế: Ngân sách nhà nước phải bố trí một phần kinh phí để thực xây dựng hỗ trợ bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh. Làm tăng đột biến ngân sách Nhà nước đầu tư cho hỗ trợ xây dựng cơ sở vật chất kỹ thuật du lịch, từ đó ảnh hưởng đáng kể đến nguồn ngân sách địa phương.
+ Tác động về xã hội: không có tác động
+ Tác động về giới: không có tác động
+ Tác động về thủ tục hành chính:

Các chính sách hỗ trợ phát sinh một số thủ tục hành chính liên quan đến công tác thẩm định, thẩm tra và phê duyệt hồ sơ nhằm bảo đảm nguyên tắc công khai, minh bạch về nội dung chính sách, đối tượng hỗ trợ, trình tự, thủ tục, mức hỗ trợ và kết quả thực hiện.

Tuy nhiên các thủ tục này đã được quy định rõ trong Nghị quyết và đảm bảo sự phù hợp với các quy định của Luật du lịch, Luật ngân sách cùng các văn bản khác có liên quan nên tạo điều kiện thuận lợi, đơn giản cho các tổ chức, cá nhân được thụ hưởng chính sách; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức cá nhân; đáp ứng được yêu cầu quản lý nhà nước.
+ Tác động đối với hệ thống pháp luật: Hội đồng nhân dân phải ban hành Nghị quyết mới quy định chính sách; ban hành các văn bản liên quan làm cơ sở triển khai thực hiện Nghị quyết. 
3.5. Kiến nghị các phương án lựa chọn
- Sau khi phân tích các tác động tích cực, tiêu cực của các giải pháp, Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch kiến nghị lựa chọn giải pháp 3 vì giải pháp này đem lại hiệu quả hơn các giải pháp khác.

- Lý do lựa chọn giải pháp 3:

+ So với giải pháp 2: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp giảm bớt một phần nguồn ngân sách tỉnh chi cho xây dựng bãi đỗ xe, khu ẩm thực kết hợp bán đặc sản Tây Ninh.
+ So với giải pháp 1: giải pháp 3 hiệu quả hơn, giúp hoàn thiện hệ thống cơ sở vật chất kỹ thuật của các điểm tham quan di tích- lịch sử văn hoá, đồng thời nhằm quảng bá, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, hướng đến tiêu thụ các đặc sản, hàng hóa thông qua khách du lịch. Từ đó tăng mức chi tiêu của du khách cho mỗi chuyến đi, tăng doanh thu du lịch cho địa phương, giải quyết được nhu cầu việc làm cho người dân địa phương.
- Cơ sở xây dựng định mức hỗ trợ của giải pháp 3:
- Hiện nay, pháp luật không có văn bản quy định cụ thể về mức chi hỗ trợ đối với xây dựng bãi đỗ xe và nhà hàng trong hoạt động du lịch. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tham khảo mức chi hỗ trợ của các tỉnh, thành có chính sách hỗ trợ phát triển du lịch tương đồng với chính sách của Tây Ninh. 

- Về xây dựng công trình bãi đỗ xe: Theo thống kê so sánh: xây dựng bãi đỗ xe có 03 tỉnh (Đăk Lăk, Quảng Trị, Lạng Sơn) có chính sách hỗ trợ tương đồng với Tây Ninh, trong đó: tỉnh hỗ trợ thấp nhất là 100.000.000 đồng/công trình (Lạng Sơn); tỉnh hỗ trợ cao nhất là 1.000.000.000 đồng/công trình (Quảng trị), mức bình quân các tỉnh là 450.000.000 đồng/công trình. Căn cứ tình hình thực tế về kinh tế- xã hội tỉnh Tây Ninh và thực tế các điểm tham quan lịch sử- văn hoá (diện tích thường nhỏ, do đó chi phí không nhiều), Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đề xuất mức hỗ trợ 50% với tổng số tiền 150.000.000 đồng/công trình là phù hợp tình hình kinh tế- xã hội, thực tế ngân sách tỉnh Tây Ninh.

- Về xây dựng công trình khu ẩm thực (nhà hàng): Theo thống kê so sánh: xây dựng khu ẩm thực có 03 tỉnh (Sóc Trăng, An Giang, Hậu Giang) có chính sách hỗ trợ tương đồng với Tây Ninh, trong đó:  tỉnh hỗ trợ thấp nhất là 200.000.000 đồng/ công trình (Sóc Trăng); tỉnh hỗ trợ cao nhất là 500.000.000 đồng/công trình (An Giang, Hậu Giang), mức bình quân các tỉnh là 400.000.000 đồng/công trình. Căn cứ tình hình thực tế về kinh tế- xã hội tỉnh Tây Ninh và thực tế các điểm tham quan lịch sử- văn hoá (diện tích thường nhỏ, do đó chi phí không nhiều), Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đề xuất mức hỗ trợ 50% với tổng số tiền 250.000.000 đồng/công trình là phù hợp tình hình kinh tế- xã hội, thực tế ngân sách tỉnh Tây Ninh.

III. Ý KIẾN THAM VẤN
1. Báo cáo đánh giá tác động của chính sách được gửi lấy ý kiến của các tổ chức, cơ quan, đơn vị có liên quan
; đồng thời, đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch để các tổ chức, cá nhân tham gia đóng góp ý kiến.
2. Ý kiến góp ý của các tổ chức, cá nhân được thể hiện bằng văn bản (không có ý kiến trên cổng thông tin điện tử). Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch là cơ quan chủ trì soạn thảo tổ chức lấy ý kiến; tổng hợp, tiếp thu, giải trình các ý kiến góp ý và hiệu chỉnh dự thảo, hồ sơ gửi cơ quan có thẩm quyền thẩm định trước khi trình Ủy ban nhân dân tỉnh.
IV. GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Tham mưu UBND tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua dự thảo Nghị quyết Quy định một số chính sách hỗ trợ phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2030.
- Triển khai thực hiện các quy định về chính sách hỗ trợ phát triển du lịch Tây Ninh đến năm 2030 theo quy định sau khi Nghị quyết được Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành.
- Chủ trì, phối hợp Sở Tài chính hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện chế độ này.
2. Sở Tư pháp
Thẩm định dự thảo Nghị quyết trước khi thông qua Hội đồng nhân dân tỉnh theo quy định của pháp luật.
3. Sở Tài chính
- Thẩm định nguồn kinh phí thực hiện việc hỗ trợ các chính sách.
- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; các sở, ngành có liên quan bố trí kinh phí thực hiện theo quy định.
4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và tổ chức Chính trị - Xã hội
Thực hiện tuyên truyền và căn cứ phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình tham gia giám sát việc thực hiện chính sách của các cá nhân, tổ chức liên quan.
V. PHỤ LỤC
- Phụ lục 1,2,3: thống kê so sánh giữa định mức hỗ trợ của Tây Ninh với các tỉnh, thành có chính sách hỗ trợ tương đồng trong cả nước

- Phụ lục 4: Phương án ngân sách hỗ trợ một số chính sách phát triển du lịch tỉnh Tây Ninh đến năm 2030.

Trên đây là Báo cáo đánh giá tác động của chính sách “Quy định một số chính sách hỗ trợ phát triển du lịch Tây Ninh đến năm 2030”./.
	Nơi nhận:                                                                                                  
- HĐND tỉnh, UBND tỉnh;

- CT và các PCT UBND tỉnh;
- Các Ban của HĐND tỉnh;
- Các sở: Tài chính, Tư pháp; 

- Lưu: VT, QL.TDDL.
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DỰ THẢO 








� Năm 2018, khách tham quan khu, điểm du lịch đạt 2.733.978 lượt; Tổng doanh thu du lịch đạt 936 tỷ.


Năm 2019, khách tham quan khu, điểm du lịch đạt 3.010.000 lượt tăng 10,1% so với năm 2018; Tổng doanh thu du lịch đạt 1.105 tỷ tăng 18,1% so với năm 2018.


Năm 2020, khách tham quan khu, điểm du lịch đạt 2.226.142 lượt giảm 26% so với năm 2019; Tổng doanh thu du lịch đạt 736 tỷ giảm 33,4% so với năm 2019. (giảm do ảnh hưởng của đại dịch COVID-19)


Năm 2021, khách tham quan khu, điểm du lịch đạt 1.500.000 lượt giảm 32,6% so với năm 2020; Tổng doanh thu du lịch đạt 609 tỷ giảm 17,3% so với năm 2020. (giảm do ảnh hưởng của đại dịch COVID-19)


Năm 2022, khách tham quan khu, điểm du lịch đạt 4.504.749 lượt lượt tăng 200% so với năm 2021; Tổng doanh thu du lịch đạt 1.465 tỷ tăng 140,7% so với năm 2021.





� Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Tây Ninh; Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư; Tài chính; Xây dựng; Nội vụ; Lao động, Thương binh và Xã hội; UBND các huyện, thị xã, thành phố; Hiệp hội Du lịch tỉnh Tây Ninh.








