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TỜ TRÌNH
Đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh.
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết Quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Căn cứ Nghị định số 81/2021/NĐ-CP ngày 27 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ Quy định về cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo.
Theo quy định tại điểm b, khoản 6 Điều 99 của Luật Giáo dục, thẩm quyền quy định mức thu học phí đối với các cơ sở giáo dục công lập theo thẩm quyền quản lý nhà nước về giáo dục do Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh là cần thiết.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích
Đảm bảo cơ sở pháp lý cho các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên, giáo dục nghề nghiệp công lập thuộc tỉnh trực tiếp quản lý xác định được mức thu học phí và thực hiện cơ chế thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; giá dịch vụ trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo phù hợp với quy định của pháp luật và thống nhất trên địa bàn tỉnh.
2. Quan điểm
Thực hiện quản lý nhà nước về học phí, giá các dịch vụ khác trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo; quy định mức học phí giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập; quy định chi tiết danh mục các khoản thu và mức thu, cơ chế quản lý thu chi đối với các dịch vụ hỗ trợ hoạt động giáo dục, đào tạo đối với cơ sở giáo dục công lập theo thẩm quyền quản lý để áp dụng tại địa phương.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG 
1. Phạm vi điều chỉnh 
Nghị quyết này quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục mầm non, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trung tâm giáo dục thường xuyên công lập (gọi chung là cơ sở giáo dục công lập) chưa tự bảo đảm chi thường xuyên từ năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
2. Đối tượng áp dụng
Trẻ em mầm non và học sinh phổ thông đang theo học tại các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập và học viên đang theo học tại cơ sở giáo dục thường xuyên.
IV. NỘI DUNG CHÍNH CỦA NGHỊ QUYẾT  
Quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh như sau:
1. Mức học phí năm học 2023-2024
2. Mức học phí từ năm học 2024 – 2025 đến năm học 2025 - 2026
3. Mức học phí học trực tuyến (học online).
4. Tổ chức thực hiện.
V. THỜI GIAN THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT
Trình tại Kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh vào tháng 7 năm 2023.
Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết Quy định mức học phí đối với cơ sở giáo dục công lập năm học 2023 - 2024 đến năm học 2025 - 2026 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, Uỷ ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, các PCT UBND tỉnh;
- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- LĐVP;
- Phòng KGVX;
- Lưu: VT VP.UBND tỉnh.
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