					
 UBND TỈNH TÂY NINH
         SỞ NỘI VỤ



BẢNG TỔNG HỢP Ý KIẾN KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT CỦA CƠ QUAN, ĐƠN VỊ, ĐỊA PHƯƠNG 
THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH SỐ 12/2022/QĐ-UBND NGÀY 22/4/2022 CỦA UBND TỈNH



	STT
	Tên cơ quan, 
đơn vị
	Ý kiến kiến nghị, đề xuất
	Ý kiến của Sở Nội vụ
	
Ghi chú

	1
	[bookmark: _Hlk129699348]Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
	- Tại điểm b khoản 2 Điều 1, đề nghị bổ sung chức danh: Giám đốc Ban Quản lý, Phó Giám đốc Ban Quản lý; lý do: phù hợp với tình hình thực tế (Sở Nông nghiệp và PTNT hiện có chức danh lãnh đạo, quản lý: Giám đốc, Phó Giám đốc Ban Quản lý Khu rừng phòng hộ Dầu Tiếng).
- Tại khoản 4 Điều 11 quy định “Các trường hợp chưa thực hiện quy trình bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý:
a) Công chức lãnh đạo, quản lý đang trong thời hạn xử lý kỷ luật, đang bị điều tra, truy tố, xét xử;
b) Công chức lãnh đạo, quản lý đang trong thời gian được cơ quan, tổ chức có thẩm quyền cử đi học tập, công tác ở nước ngoài từ 03 tháng trở lên;
c) Công chức lãnh đạo, quản lý đang trong thời gian điều trị nội trú từ 03 tháng trở lên tại các cơ sở y tế hoặc đang trong thời gian nghỉ chế độ thai sản.”

- Đề nghị bổ sung quy định hướng dẫn cụ thể việc thực hiện quy trình bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với các trường hợp này sau khi hết thời hạn xử lý kỷ luật, điều tra, truy tố, xét xử và được kết luận không xử lý kỷ luật, truy tố; hoặc hết thời gian được cơ quan, tổ chức có thẩm quyền cử đi học tập, công tác ở nước ngoài từ 03 tháng trở lên; hoặc hết thời gian điều trị nội trú từ 03 tháng trở lên; hoặc hết thời gian nghỉ chế độ thai sản. Đồng thời quy định cụ thể thời điểm để tính thời gian bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ của các trường hợp nêu trên.
	- Đề nghị giữ nguyên vì Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND có ghi chức danh tương đương (Giám đốc, Phó Giám đốc Ban Quản lý tương đương Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng).














- Nội dung này đã được quy định tại khoản 5 Điều 49 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ các trường hợp chưa thực hiện quy trình bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý. Do đó, nếu sau khi công chức có quyết định xử lý kỷ luật, kết quả điều tra, truy tố, xét xử hoặc hết thời gian cử đi học…thì cơ quan có thẩm quyền xem xét nếu đủ điều kiện bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ thì thực hiện quy trình bổ nhiệm lại, kéo dài theo quy định. Thời điểm để tính thời gian bổ nhiệm lại, kéo dài là ngày cơ quan có thẩm quyền quyết định bổ nhiệm lại hoặc kéo dài (thời điểm kết thúc thời hạn xử lý kỷ luật, điều tra, truy tố, xét xử và được kết luận không xử lý kỷ luật, truy tố; hoặc hết thời gian được cơ quan, tổ chức có thẩm quyền cử đi học tập, công tác ở nước ngoài từ 03 tháng trở lên; hoặc hết thời gian điều trị nội trú từ 03 tháng trở lên; hoặc hết thời gian nghỉ chế độ thai sản).
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	[bookmark: _Hlk129699365]Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
	[bookmark: diem_dd_3]- Căn cứ Điểm d Khoản 4 Điều 4 quy định về tiêu chuẩn trình độ bổ nhiệm quy định: “d) Có trình độ tin học, ngoại ngữ phù hợp theo yêu cầu của cơ quan, đơn vị, địa phương nơi công chức, viên chức công tác.” Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch nhận thấy không cần phải quy định có trình độ tin học, ngoại ngữ mà chỉ cần quy định: “d) Có kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản, sử dụng được ngoại ngữ phù hợp theo yêu cầu của cơ quan, đơn vị, địa phương nơi công chức, viên chức công tác”.
- Căn cứ Điểm b Khoản 3 Điều 13 quy định: “Hồ sơ đề nghị bổ nhiệm lại thực hiện như quy định đối với hồ sơ bổ nhiệm công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý quy định tại Điều 9 của Quy định này”, đề nghị điều chỉnh lại cho phù hợp với quy định bổ nhiệm lại, cụ thể:“Hồ sơ nhân sự bổ nhiệm lại gồm các thành phần tại Khoản 1,2,3,6,7,8,9,10. Riêng Bản tự kiểm điểm phải đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong thời hạn giữ chức vụ và Bản nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo, cấp ủy cơ quan, tổ chức về phẩm chất đạo đức, lối sống, ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết nội bộ, về năng lực công tác, kết quả thực hiện chức trách, nhiệm vụ trong thời hạn giữ chức vụ.”
- Tại Phụ lục Quy trình bổ nhiệm, đề nghị tách nội dung có trong Bước 5: “Cấp ủy thảo luận, nhận xét, đánh giá và biểu quyết nhân sự (bằng phiếu kín). Nơi không có cấp ủy là chi bộ” thành “Bước 4.2. Hội nghị cấp ủy: Thảo luận, nhận xét, đánh giá và biểu quyết nhân sự (bằng phiếu kín), nơi không có cấp ủy là chi bộ”, lý do: tại Bước 5 thành phần là người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, người đứng đầu cơ quan (bộ phận) tham mưu về tổ chức cán bộ, không có thành phần cấp ủy tại bước này.

	  - Tiếp thu đã điều chỉnh vào dự thảo Quyết định. 







- Tiếp thu đã điều chỉnh vào dự thảo Quyết định.










      - Đề nghị giữ nguyên như Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND vì quy định tại điểm b khoản 2 Điều 46 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ có nêu: Bước 5 có quy định lấy ý kiến bằng văn bản của Ban Thường vụ Đảng uỷ hoặc Đảng uỷ cơ quan).
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	UBND huyện Tân Châu 
	Xem xét, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi điểm c khoản 4 Điều 4 Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Đối với viên chức quản lý các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học, trung học cơ sở chỉ cần đáp ứng điều kiện “Có chứng chỉ quản lý Nhà nước ngạch chuyên viên” thay vì phải đảm bảo tiêu chuẩn “Đã giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên”.
	- Tiếp thu ý kiến của đơn vị đối với đối tượng là viên chức quản lý các trường mầm non, mẫu giáo không quy định phải giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên, với lý do: Việc bổ nhiệm Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các Trường mầm non, mẫu giáo có trình độ tốt nghiệp đại học nhưng chưa giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên gặp khó khăn do điều kiện phải giữ hạng giáo viên mầm non hạng III trong 09 năm hoặc trước khi tuyển dụng nếu có bằng cử nhân trở lên thì phải giữ hạng giáo viên mầm non hạng III đủ từ 06 năm trở lên (không kể thời gian tập sự) mới được thi hoặc xét thăng hạng lên giáo viên hạng II (tương đương chuyên viên), trong khi thực trạng đội ngũ giáo viên mầm non, mẫu giáo hiện nay đang thiếu, còn các đối tượng còn lại đề xuất giữ nguyên. 
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	UBND huyện Châu Thành
	Về công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại và quy hoạch các chức danh viên chức quản lý giáo dục:
- Một số viên chức quy hoạch và viên chức quản lý sắp bổ nhiệm và bổ nhiệm lại gặp khó khăn do chưa đáp ứng các tiêu chuẩn, điều kiện quy định tại điểm c khoản 4 Điều 4 Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh, cụ thể: “Chưa đáp ứng giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên”. 
- Khi thực hiện quy trình bổ nhiệm lại phải có kết quả thẩm tra về tiêu chuẩn chính trị nên gặp khó khăn do thời gian thẩm tra kéo dài.
Kiến nghị UBND tỉnh xem xét, điều chỉnh lại cụm từ “Đã giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên” theo điểm c khoản 4 Điều 4 Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh Tây Ninh đối với các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở. Do hiện nay, các trường học còn 08 viên chức quản lý (Mầm non: 06; Tiểu học: 01; THCS: 01) đang hưởng lương cao đẳng chưa đủ điều kiện chuyển lương lên đại học được. Sở Giáo dục và Đào tạo có kế hoạch đào tạo giáo viên, nhân viên để các huyện có nguồn tuyển dụng, nhất là nhân viên kế toán.
	

- Tiếp thu đã điều chỉnh vào dự thảo Quyết định.






- Đề nghị giữ nguyên như Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND vì đây là quy định của Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ. Do đó, đề nghị địa phương, cơ quan, đơn vị phải thường xuyên rà soát, chủ động thực hiện việc thẩm định tiêu chuẩn chính trị.
- Tiếp thu ý kiến của đơn vị đối với đối tượng là viên chức quản lý các trường mầm non, mẫu giáo không quy định phải giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên, còn các đối tượng còn lại đề xuất giữ nguyên.
	

	5
	UBND huyện Bến Cầu
	- Về điều động công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý, từ đơn vị này sang giữ chức vụ ở đơn vị khác được thực hiện theo quy trình bổ nhiệm nguồn nhân sự từ nơi khác tại khoản 2, Điều 8 hay theo Quy định tại Điều 16 quy đinh về điều động? Kiến nghị làm rõ thêm trường hợp áp dụng Điều 16 để đảm bảo thực hiện đúng theo quy định.
- Tại Phần III phụ lục kèm theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND:
Đề nghị xem xét thống nhất quy định tại điểm b mục 3. Bước 3: Hội nghị tập thể lãnh đạo (lần 2): quy định “Cấp ủy thảo luận, nhận xét, đánh giá và biểu quyết (bằng phiếu kín). Nơi không có cấp ủy là chi bộ. Đối chiếu với phần ghi chú dưới cùng: “Cấp ủy là Ban Thường vụ Đảng ủy (nơi không có Ban Thường vụ Đảng ủy là Đảng ủy) hoặc chi ủy (nơi không có chi ủy là Bí thư hoặc Phó Bí thư).
	- Đề nghị giữ nguyên theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND, vì Điều 16 Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND quy định việc điều động chung. Riêng điều động công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý thực hiện theo khoản 2 Điều 8 Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND.


- Tiếp thu đã điều chỉnh vào dự thảo Quyết định bỏ phần ghi chú tại Phụ lục.
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	UBND huyện Dương Minh Châu
	- Quy định tại Điều 10. Thời điểm bổ nhiệm lại hoặc kéo dài thời gian giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý
Tại khoản 1 quy định: “Chậm nhất là 90 ngày trước ngày hết thời hạn bổ nhiệm (tính theo ngày quyết định bổ nhiệm trước đó có hiệu lực thi hành), cơ quan (bộ phận) tham mưu về cán bộ có trách nhiệm báo cáo người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị hoặc trình cấp có thẩm quyền cho chủ trương thực hiện quy trình bổ nhiệm lại hoặc cho ý kiến không bổ nhiệm lại công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý.”
Đề nghị chỉ quy định Chậm nhất là 90 ngày trước ngày hết thời hạn bổ nhiệm (tính theo ngày quyết định bổ nhiệm trước đó có hiệu lực thi hành), cơ quan (bộ phận) tham mưu về cán bộ có trách nhiệm báo cáo người đứng đầu địa phương, cơ quan, đơn vị hoặc trình cấp có thẩm quyền thông báo thực hiện quy trình xem xét bổ nhiệm lại.” 
Lý do: cho phù hợp với quy định hiện hành.
- Tại Phần III phụ lục kèm theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND: Đề nghị xem xét thống nhất quy định tại điểm b mục 3. Bước 3: Hội nghị tập thể lãnh đạo (lần 2): quy định “Cấp ủy thảo luận, nhận xét, đánh giá và biểu quyết (bằng phiếu kín). Nơi không có cấp ủy là chi bộ. Điều này được hiểu là nơi không có cấp ủy thì lấy ý kiến của chi bộ, tức là toàn bộ đảng viên.
Đối chiếu với phần ghi chú dưới cùng: “Cấp ủy là Ban Thường vụ Đảng ủy (nơi không có Ban Thường vụ Đảng ủy là Đảng ủy) hoặc chi ủy (nơi không có chi ủy là Bí thư hoặc Phó Bí thư). Tuy nhiên, một số chi bộ, nơi không có chi ủy lại có Bí thư chi bộ, Phó Bí thư chi bộ. Do đó đề nghị xem xét thống nhất nội dung tại Bước 3 cho phù hợp.
	








- Đề nghị giữ nguyên như Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND, vì Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND được quy định phù hợp với Nghị định số 138/2020/NĐ-CP và Nghị định số 115/2020/NĐ-CP.




- Tiếp thu đã điều chỉnh vào dự thảo Quyết định
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