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	     UBND TỈNH TÂY NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	  SỞ NỘI VỤ
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

​​​​​​​​​​

	Số:          /BC-SNV
	  Tây Ninh, ngày       tháng       năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 
của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, điều kiện 
và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với
 cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý 
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
 

Thực hiện quy trình ban hành Quyết định của UBND tỉnh được quy định tại Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Sở Nội vụ báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả thực hiện Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh như sau:


1. Khái quát ban hành và triển khai quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

Thực hiện Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008; Luật Viên chức ngày 15/11/2010; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức, Luật viên chức ngày 25/11/2019; Nghị định số 115/2020/NĐ-CP
; Nghị định số 138/2020/NĐ-CP
; Nghị định số 159/2020/NĐ-CP
 và các văn bản quy định pháp luật có liên quan.

Căn cứ các văn bản nêu trên, Sở Nội vụ đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (gọi tắt là Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND).

Để triển khai thực hiện Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND, Sở Nội vụ đề nghị Thủ trưởng các sở, ban, ngành tỉnh và Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố tăng cường phổ biến, quán triệt nội dung Quyết định nêu trên đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Quyết định nêu trên. 

Nhìn chung, công tác quán triệt, tuyên truyền triển khai Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND được triển khai thực hiện kịp thời, đầy đủ đảm bảo các nội dung liên quan đến quy định quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh thực hiện theo đúng quy định. 
2. Kết quả thực hiện

Trong thời gian qua việc ban hành quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đã đáp ứng được yêu cầu chung về công tác cán bộ. Công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo quản lý thực hiện đúng quy định, bảo đảm tiêu chuẩn, điều kiện quy trình, bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, công khai, minh bạch trong công tác cán bộ; đồng thời xác định trách nhiệm của cơ quan, đơn vị và người đứng đầu cơ quan, đơn vị trước pháp luật, trước cơ quan cấp trên trong việc thực hiện những nội dung được quy định.

 
Kết quả bổ nhiệm, bổ nhiệm lại: Từ tháng 5/2022 đến tháng 3/2023 tổng số công chức, viên chức được bổ nhiệm, bổ nhiệm lại là 105 trường hợp đủ điều kiện, tiêu chuẩn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, trong đó:


 - Chủ tịch UBND tỉnh quyết định: 15 trường hợp.


 - Thủ trưởng Sở, ban ngành tỉnh và tương đương quyết định: 51 trường hợp. 


- Chủ tịch UBND cấp huyện quyết định: 39 trường hợp.
Bên cạnh các kết quả đạt được nêu trên, quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

- Theo khoản 4 Điều 4 Quyết định số 12/2022/QD-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh quy định tiêu chuẩn bổ nhiệm: “4. Về trình độ: …c) Đã giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên…”
Tuy nhiên, theo Thông tư số 01/2021/TT-BGDĐT ngày 02/02/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định mã số, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp và bổ nhiệm, xếp lương viên chức giảng dạy trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập, quy định chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non bao gồm: giáo viên mầm non hạng III, hạng II và hạng I; Theo đó, giáo viên mầm non hạng III, tiêu chuẩn phải có bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm giáo dục mầm non trở lên, vì vậy khi giáo viên có bằng tốt nghiệp đại học, được tuyển dụng vào giáo viên mầm non hạng III vẫn phải áp dụng mức lương viên chức loại A0 (hệ số 2,1 tương đương cao đẳng). Để được thi hoặc xét thăng hạng lên giáo viên hạng II (tương đương chuyên viên) thì điều kiện phải giữ hạng giáo viên mầm non hạng III trong 09 năm hoặc trước khi tuyển dụng nếu có bằng cử nhân trở lên thì phải giữ hạng giáo viên mầm non hạng III đủ từ 06 năm trở lên (không kể thời gian tập sự). Điều này dẫn đến việc bổ nhiệm Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng các Trường mầm non, mẫu giáo tốt nghiệp đại học nhưng chưa giữ ngạch chuyên viên hoặc tương đương trở lên gặp khó khăn, trong khi thực trạng đội ngũ giáo viên mầm non, mẫu giáo hiện nay đang thiếu. 
- Theo khoản 1 Điều 5 Quyết định số 12/2022/QD-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh quy định điều kiện bổ nhiệm:
“1. Về kinh nghiệm quản lý

 a) Đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý thuộc điểm a, khoản 2, Điều 1, Quy định này

….Riêng đối với ngành Y tế, Giáo dục phải kinh qua và hoàn thành tốt nhiệm vụ cấp phó hoặc tương đương từ 01 năm trở lên.

Bổ nhiệm cấp phó: đã kinh qua và hoàn thành tốt nhiệm vụ trưởng phòng hoặc tương đương từ 01 năm trở lên.

b) Đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý thuộc điểm b, c, khoản 2, Điều 1, Quy định này

Tổ chức có đơn vị trực thuộc: bổ nhiệm cấp trưởng thì phải kinh qua và hoàn thành tốt nhiệm vụ cấp phó hoặc tương đương từ 01 năm trở lên; bổ nhiệm cấp phó thì phải kinh qua và hoàn thành tốt nhiệm vụ trưởng phòng hoặc tương đương từ 01 năm trở lên…”

Tuy nhiên, hiện nay theo Quy định số 80-QĐ/TW ngày 18/8/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử, quy định tiêu chuẩn, điều kiện bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử chức vụ cao hơn: “Có thời gian giữ chức vụ đang đảm nhiệm hoặc chức vụ tương đương ít nhất là 2 năm. Trường hợp đặc biệt do cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định”. Do đó, quy định điều kiện bổ nhiệm cán bộ, công chức, viên chức có thời gian giữ chức vụ đang đảm nhiệm hoặc tương đương từ 01 năm trở lên là không phù hợp với Quy định số 80-QĐ/TW ngày 18/8/2022 của Ban Chấp hành Trung ương.


3. Đề xuất xây dựng, ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh trong thời gian tới


Căn cứ quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; thực hiện chương trình công tác năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh, giao Sở Nội vụ trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh nhằm bảo đảm phù hợp với các quy định hiện hành.
Trong thời gian qua việc ban hành Quyết định nêu trên đã đáp ứng được yêu cầu chung về công tác cán bộ, thuận lợi trong việc thực hiện các quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại. Tuy nhiên qua thời gian triển khai thực hiện đến nay phát sinh một số điểm không còn phù hợp như nội dung quy định cần điều chỉnh cho phù hợp với các quy định mới.
Căn cứ Quy định số 80-QĐ/TW ngày 18/8/2022 của Ban Chấp hành Trung ương về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử và các văn bản quy định pháp luật có liên quan, thì Sở Nội vụ đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh là cần thiết, đúng với quy định của pháp luật hiện hành.
Sở Nội vụ báo cáo UBND tỉnh về việc kết quả thực hiện Quyết định số 12/2022/QĐ-UBND ngày 22/4/2022 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
Nơi nhận:                                                                            GIÁM ĐỐC

- UBND tỉnh (b/c);





            
- Lưu: VT, TCCCVC.

� Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức.


� Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27 tháng 11 năm 2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức


� Nghị định số 159/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ về quản lý người giữ chức danh, chức vụ và người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp.
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