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TỜ TRÌNH 
Ban hành Quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh 

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh

[bookmark: OLE_LINK25][bookmark: OLE_LINK26][bookmark: tvpllink_vljtiegwee_3]Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (Luật Ban hành VBQPPL), Ban Quản lý Khu kinh tế kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh (UBND tỉnh) dự thảo Quyết định Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH
1. Cơ sở pháp lý
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
- Luật Đất đai số 31/2024/QH15 ngày 18 tháng 01 năm 2024; 
- Luật số 43/2024/QH15 ngày 29 tháng 6 năm 2024 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật đất đai số 31/2024/QH15, Luật nhà ở số 27/2023/QH15, Luật Kinh doanh bất động sản số 29/2023/QH15 và Luật Các tổ chức tín dụng số 32/2024/QH15;
- Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22 tháng 11 năm 2018 của Chính phủ quy định về thành lập tổ chức lại giải thể tổ chức hành chính;
- Nghị định số 102/2024/NĐ-CP ngày 30 tháng 7 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai;
- Nghị định số 70/2023/NĐ-CP ngày 18 tháng 9 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 152/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ quy định về người lao động nước ngoài làm việc tại Việt Nam và tuyển dụng, quản lý người lao động Việt Nam làm việc cho tổ chức, cá nhân nước ngoài tại Việt Nam;
- Nghị định số 112/2014/NĐ-CP ngày 21 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ quy định về quản lý cửa khẩu biên giới đất liền;
- Nghị định số 34/2023/NĐ-CP ngày 16 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 112/2014/NĐ-CP ngày 21 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ quy định về quản lý cửa khẩu biên giới đất liền;
- Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 18 tháng 05 năm 2022 của Chính phủ ban hành quy định về quản lý khu công nghiệp, khu kinh tế;
[bookmark: OLE_LINK36][bookmark: OLE_LINK37]- Quyết định số 45/2013/QĐ-TTg ngày 25 tháng 07 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy chế điều hành hoạt động tại các cửa khẩu biên giới đất liền;
- Quyết định số 200/QĐ-TTg ngày 11 tháng 02 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc thành lập Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh;
- Quyết định số 10/2022/QĐ-UBND ngày 05 tháng 04 năm 2022 ban hành Quy định về quản lý tổ chức bộ máy biên chế, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người quản lý doanh nghiệp thuộc thẩm quyền quản lý của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh;
- Quyết định số 1080/QĐ-UBND ngày 06 tháng 06 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh về việc tổ chức lại mô hình hoạt động của Ban quản lý cửa khẩu quốc tế Tây Ninh thành Trung tâm quản lý cửa khẩu Tây Ninh trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh;
- Quyết định số 1081/QĐ-UBND ngày 06 tháng 06 năm 2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm quản lý cửa khẩu Tây Ninh trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh;
- Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 18 tháng 9 năm 2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh.
2. Cơ sở thực tiễn
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh (Ban Quản lý KKT) được thành lập theo Quyết định số 200/QĐ-TTg ngày 11/02/2011 của Thủ tướng Chính phủ và tổ chức thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức theo Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 18/9/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh.
Về cơ cấu tổ chức, Ban Quản lý KKT gồm: 01 Trưởng Ban, 03 Phó Trưởng Ban với tổng số biên chế là 40 người. Trong đó, gồm 05 phòng ban (Văn phòng, Phòng Quản lý Đầu tư; Phòng Quản lý Lao động; Phòng Quản lý Tài nguyên và môi trường; Phòng Quản lý Quy hoạch, xây dựng) và 01 đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc: Trung tâm quản lý cửa khẩu quốc tế Tây Ninh (Trung tâm quản lý cửa khẩu).
Qua một năm thực hiện chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn tại Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND, một số quy định về chức năng, nhiệm vụ hiện tại của Ban Quản lý KKT đã được bãi bỏ, sửa đổi do pháp luật chuyên ngành đã điều chỉnh trong Luật và quy định pháp luật liên quan. Ngoài ra, UBND thống nhất chủ trương giao Ban Quản lý KKT thực hiện nhiệm vụ “là cơ quan quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế ngoài Khu kinh tế trên địa bàn tỉnh”. Cụ thể:
(1). Thực hiện kết luận phiên họp UBND tỉnh về tổ chức lại mô hình hoạt động của Ban quản lý cửa khẩu quốc tế Tây Ninh và Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm quản lý cửa khẩu Tây Ninh trực thuộc Ban Quản lý KKT tại văn bản số 4167/VP-TH ngày 16/05/2024. Theo đó, UBND tỉnh chỉ đạo “thống nhất chủ trương bổ sung chức năng, nhiệm vụ cho Ban quản lý Khu kinh tế là cơ quan quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế ngoài Khu kinh tế trên địa bàn tỉnh. Giao Ban quản lý Khu kinh tế chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tư pháp và các đơn vị liên quan thực hiện trình tự, thủ tục bổ sung Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 18/9/2023 của UBND tỉnh về ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh theo quy định.”
(2). Căn cứ Luật Đất đai số 31/2024/QH15 ngày 18/01/2024. Kể từ ngày 01/08/2024 Ban Quản lý KKT không còn thực hiện chức năng quản lý nhà nước về đất đai trong Khu kinh tế. Thay vào đó, thẩm quyền quản lý đất đai đối với các khu chức năng trong Khu kinh tế do Ủy ban nhân dân các cấp thực hiện theo quy định của pháp luật về đất đai hiện hành. 
(3). Căn cứ Nghị định số 70/2023/NĐ-CP về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 152/2020/NĐ-CP ngày 30/12/2020 của Chính phủ quy định về người lao động nước ngoài làm việc tại Việt Nam và tuyển dụng, quản lý người lao động Việt Nam làm việc cho tổ chức, cá nhân nước ngoài tại Việt Nam. Kể từ ngày 18/9/2023 Ban Quản lý KKT không còn chức năng quản lý lao động là người nước ngoài trong KCN, KKT theo quy định tại điểm đ khoản 2 và điểm c khoản 3 Điều 68 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ.
(4). Ngày 25/4/2023, Bộ Nội vụ có văn bản số 1902/BNV-TCBC về Đề án tổ chức lại Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh. Theo đó, Bộ Nội vụ đã hướng dẫn:
 “1. Tại Quyết định số 200/QĐ-TTg ngày 11/02/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc thành lập Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh đã giao Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh theo quy định của pháp luật. Theo đó, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh cập nhật quy định tại Nghị định số 35/2022/NĐ-CP và các văn bản pháp luật khác có liên quan để sửa đổi, bổ sung quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh cho phù hợp”.
“2. Về việc kiện toàn cơ cấu tổ chức bên trong của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh rà soát và lưu ý các nội dung sau: Đối với các tổ chức hành chính (văn phòng, phòng chuyên môn, nghiệp vụ) phải bảo đảm theo đúng các điều kiện, tiêu chí quy định tại Nghị định số 35/2022/NĐ-CP.”
Cơ cấu tổ chức hiện tại của Ban quản lý KKT được quy định tại khoản 2 Điều 3 Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND gồm các phòng chuyên môn và đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc. Việc gắn cụm từ “quản lý” tại các phòng chuyên môn còn mang nặng tính “hành chính” trong khi Ban Quản lý KKT ngoài “chức năng quản lý nhà nước trực tiếp” còn là nơi “giải quyết các khó khăn, vướng mắc của nhà đầu tư”[footnoteRef:1]. Do vậy, việc bỏ cụm từ “quản lý” tại các phòng chuyên môn sẽ tạo sự thống nhất với quy định và thông lệ chung của các cơ quan chuyên môn chuyên ngành lĩnh vực quản lý, tạo sự đồng bộ trong hệ thống. [1:  Quy định tại điểm k khoản 2 Điều 68 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP] 

Ngoài ra, theo quy định tại điểm a khoản 4 Điều 70 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ quy định “tổ chức phòng quản lý đa ngành, đa lĩnh vực”. Đối với Phòng Quản lý Lao động, ngoài lĩnh vực quản lý nhà nước về lao động, Phòng Quản lý Lao động còn giao thực thêm các nhiệm vụ quản lý doanh nghiệp sau giấy phép trong quá trình thực hiện dự án. Do vậy, cần thiết điều chỉnh tên gọi “Phòng Quản lý Lao động” thành “Phòng Lao động – Doanh nghiệp”.
Từ những lý do nêu trên, Ban Quản lý KKT kính đề nghị UBND tỉnh xem xét chấp thuận việc ban hành Quyết định Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh bằng hình thức văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại Điều 28 Luật Ban hành VBQPPL là cần thiết và phù hợp với quy định pháp luật.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG QUYẾT ĐỊNH
1. Mục đích ban hành văn bản
- Cập nhật quy định tại các văn bản pháp luật có liên quan để sửa đổi, bổ sung quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh cho phù hợp.
- Cụ thể chủ trương của UBND tỉnh giao thêm nhiệm vụ thống nhất quản lý, điều hành hoạt động các cửa khẩu khác được UBND tỉnh giao theo quy định trên địa bàn tỉnh Tây Ninh theo quy định tại Chương II Quyết định số 45/2013/QĐ-TTg ngày 25 tháng 7 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo Quyết định
- Đảm bảo tuân thủ quy định tại Luật Ban hành văn bản QPPL; 
-  Đảm bảo tính đồng bộ của hệ thống pháp luật hiện hành;
- Đảm bảo tính toàn diện trong công tác điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế trong Khu kinh tế và các cửa khẩu khác được UBND tỉnh giao theo quy định trên địa bàn tỉnh Tây Ninh;
 - Phù hợp tình hình thực tế tại địa phương và quy định pháp luật.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA QUYẾT ĐỊNH
1. Phạm vi điều chỉnh
Quyết định này quy định chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh căn cứ quy định pháp luật hiện hành và một số nhiệm vụ được UBND tỉnh giao.
2. Đối tượng áp dụng
Quyết định này áp dụng đối với Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh, các Sở, ban, ngành, UBND cấp huyện; các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước có hoạt động liên quan tại KCN, KCX, KKTCK trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG QUYẾT ĐỊNH
Thực hiện kết luận cuộc họp UBND tại văn bản số 4167/VP-TH ngày 16/05/2024, UBND tỉnh “thống nhất chủ trương bổ sung chức năng, nhiệm vụ cho Ban quản lý Khu kinh tế là cơ quan quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế ngoài Khu kinh tế trên địa bàn tỉnh. Giao Ban quản lý Khu kinh tế chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tư pháp và các đơn vị liên quan thực hiện trình tự, thủ tục bổ sung Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 18/9/2023 của UBND tỉnh..”. Ban Quản lý KKT thực hiện các bước về trình tự, thủ tục bổ sung chương trình công tác năm 2024 của UBND tỉnh và trình Chủ tịch UBND tỉnh chấp thuận việc ban hành Quyết định Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh bằng hình thức văn bản quy phạm pháp luật theo quy định tại Điều 28 Luật Ban hành văn bản QPPL. Ngày  /  /2024 tại văn bản số   /UBND-NC Chủ tịch UBND tỉnh đồng ý chủ trương xây dựng Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh.
Ban Quản lý KKT đã triển khai lấy ý kiến bằng văn bản về dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định, đồng thời đăng trên cổng thông tin điện tử của tỉnh để các tổ chức, các nhân góp ý. 
Nội dung dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh có 12 điểm sửa đổi, bổ sung. Trong đó 10 điểm bãi bỏ một phần hoặc toàn bộ, 02 điểm sửa đổi, bổ sung.
Trên cơ sở thẩm định của Sở Tư pháp tại Báo cáo thẩm định số  /BC-STP ngày / /2024 và Sở Nội vụ tại văn bản số /SNV-XDCQ&CTTN ngày  /  /2024, Ban quản lý KKT đã tiếp thu và hoàn thiện dự thảo Tờ trình, dự thảo Quyết định và Quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh.
V. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA QUYẾT DỊNH 
1. Bố cục
Quyết định Quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh gồm 02 phần: Quyết định và Quy định ban hành kèm theo Quyết định. Tại mỗi phần được bố cục theo hình thức Điều, khoản. Cụ thể:
 - Quyết định: gồm 03 Điều.
 - Quy định ban hành kèm theo Quyết định: gồm 05 Điều.
2. Nội dung cơ bản của Quyết định 
Điều 1. Vị trí, chức năng
Tại Điều 1 quy định vị trí, chức năng của Ban Quản lý KKT giữ nguyên theo quy định tại Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 18/9/2023.
Điều 2.  Nhiệm vụ, quyền hạn
Bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung một số quy định tại Điều 2 Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND của UBND tỉnh ngày 18/9/2023. Cụ thể: 
- Bãi bỏ quy định tại điểm đ khoản 2 Điều 2 “Cấp, cấp lại, gia hạn, thu hồi Giấy phép lao động và xác nhận người lao động nước ngoài không thuộc diện cấp giấy phép lao động cho người nước ngoài làm việc trong khu công nghiệp, khu kinh tế.” và “tiếp nhận báo cáo tình hình sử dụng người lao động nước ngoài”.
Lý do: căn cứ Khoản 1 Điều 2 Nghị định70/2023/NĐ-CP. Kể từ ngày 18/9/2023 Ban Quản lý KKT không còn chức năng quản lý lao động là người nước ngoài trong KCN, KKT theo quy định tại điểm đ khoản 2 Điều 68 và điểm c khoản 3 Điều 68 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 của Chính phủ. 
- Bãi bỏ quy định tại điểm c khoản 3 Điều 2 “tiếp nhận báo cáo giải trình của doanh nghiệp trong khu công nghiệp, khu kinh tế về nhu cầu sử dụng người nước ngoài đối với từng vị trí công việc mà người Việt Nam chưa đáp ứng được”.
Lý do: đã bãi bỏ tại khoản 2 Điều 2 Nghị định 70/2023/NĐ-CP.
- Bãi bỏ điểm h khoản 7 Điều 2.
Lý do: nội dung được quy định tại điểm i khoản 3 Điều 69 Nghị định số 35/2022/NĐ-CP. Việc thực hiện nội dung trên được dẫn chiếu lại quy định chuyên ngành của pháp luật đất đai và các văn bản hướng dẫn. Cụ thể tại khoản 2 Điều 4, khoản e Điều 6, khoản 2 Điều 11 Nghị định số 35/2017/NĐ-CP. Tuy nhiên, Nghị định số 35/2017/NĐ-CP đã hết hiệu lực. 
- Sửa đổi, bổ sung điểm i khoản 7 Điều 2 như sau: “Phối hợp với đơn vị, tổ chức thực hiện nhiệm vụ bồi thường, giải phóng mặt bằng để thực hiện việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đối với diện tích đất thu hồi trong khu kinh tế” 
[bookmark: _GoBack]Lý do: Thực hiện theo khoản 4 Điều 203 Luật Đất đai 2024.
- Sửa đổi, bổ sung khoản 8 Điều 2 như sau: “Ban Quản lý KKT thực hiện thống nhất quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế trong Khu kinh tế và các cửa khẩu khác được UBND tỉnh giao theo quy định trên địa bàn tỉnh Tây Ninh theo quy định tại Chương II Quyết định số 45/2013/QĐ-TTg ngày 25 tháng 7 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ:”.
Lý do: thực hiện kết luận phiên họp UBND tỉnh về tổ chức lại mô hình hoạt động của Ban quản lý cửa khẩu quốc tế Tây Ninh và Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm quản lý cửa khẩu Tây Ninh trực thuộc Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh tại văn bản số 4167/VP-TH ngày 16/05/2024. Theo đó, UBND tỉnh “thống nhất chủ trương bổ sung chức năng, nhiệm vụ cho Ban quản lý Khu kinh tế là cơ quan quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế ngoài Khu kinh tế trên địa bàn tỉnh. Giao Ban quản lý Khu kinh tế chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tư pháp và các đơn vị liên quan thực hiện trình tự, thủ tục bổ sung Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 18/9/2023 của UBND tỉnh về ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh theo quy định.”
Ngoài ra, tại Quyết định số 1080/QĐ-UBND và Quyết định số 1081/QĐ-UBND tỉnh ngày 6/6/2024 của UBND tỉnh khi phê duyệt Đề án và chức năng nhiệm vụ của Trung tâm quản lý cửa khẩu “..Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh thực hiện thống nhất quản lý, điều hành các hoạt động tại các cửa khẩu chính, cửa khẩu quốc tế trong Khu kinh tế và các cửa khẩu khác được UBND tỉnh giao theo quy định trên địa bàn tỉnh Tây Ninh theo quy định tại Chương II Quyết định số 45/2013/QĐ-TTg ngày 25/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy chế điều hành hoạt động tại các cửa khẩu biên giới đất liền.”
- Bãi bỏ điểm b khoản 9 Điều 2.
Lý do: Luật Đất đai 2013 và các Nghị định hướng dẫn hết hiệu lực.
- Bãi bỏ điểm c khoản 9 Điều 2.
Lý do: Nghị định Nghị định số 35/2017/NĐ-CP hết hiệu lực.
 - Bãi bỏ điểm d khoản 9 Điều 2.
Lý do: Nghị định Nghị định số 35/2017/NĐ-CP hết hiệu lực.
- Bãi bỏ điểm đ khoản 9 Điều 2.
Lý do: Nghị định Nghị định số 35/2017/NĐ-CP hết hiệu lực.
- Bãi bỏ điểm e khoản 9 Điều 2.
Lý do: Quy định thực hiện theo Quyết định số 01/2019/QĐ-UBND ngày 03/01/ 2019 của UBND tỉnh Tây Ninh và căn cứ ban hành Quyết định số 01/2019/QĐ-UBND theo quy định tại Luật đất đai 2013 đã hết hiệu lực.
- Bãi bỏ nội dung tại điểm g khoản 9 Điều 2 
Lý do: Thực hiện kết luận cuộc họp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại văn bản số 5756/VP-TH ngày 03/7/2024 của Văn phòng UBND tỉnh về quản lý, vận hành các hệ thống thu gom và xử lý nước thải trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Thống nhất thành lập đơn vị sự nghiệp công lập chuyên ngành trực thuộc Sở Xây dựng để quản lý tập trung các dự án, hệ thống thoát nước thải trên địa bàn tỉnh. Hiện nay Sở Xây dựng đang phối hợp cùng các đơn vị để thực hiện xây dựng Đề án thành lập đơn vị sự nghiệp công lập.
Điều 3. Cơ cấu tổ chức
- Sửa đổi nội dung tại điểm a khoản 2 Điều 3 về tổ chức bộ máy, điều chỉnh tên gọi của các Phòng chuyên môn. 
- Bỏ cụm từ “quản lý” trước tên gọi các phòng chuyên môn.
- Điều chỉnh tên gọi Phòng Quản lý Lao động thành Phòng Lao động – Doanh nghiệp.
Cụ thể:
“2. Cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý KKT bao gồm:
a) Các phòng chuyên môn, nghiệp vụ
Văn phòng.
Phòng Đầu tư.
Phòng Tài nguyên và môi trường.
Phòng Quy hoạch và xây dựng.
Phòng Lao động - Doanh nghiệp”.
Điều 4. Biên chế công chức và số lượng người làm việc
Tại Điều này, cơ cấu nhân sự Ban Quản lý KKT giữ nguyên không thay đổi so với Quyết định số 27/2023/QĐ-UBND ngày 22/5/2022 của UBND tỉnh. 
Điều 5: Tổ chức triển khai thực hiện.
VI. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH QUYẾT ĐỊNH
Về nguồn lực: Ban Quản lý KKT đã xây dựng Đề án vị trí việc làm và được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 647/QĐ-UBND ngày 29/3/2024. Về biên chế được giao năm 2024 là 40 biên chế (đã thực hiện tinh giản 01 biên chế so với năm 2023). Ngày 26/4/2023, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 986/QĐ-UBND về việc ban hành Đề án “Rà soát, điều chỉnh biên chế gắn với vị trí việc làm công chức trong cơ quan tổ chức hành chính thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện và Ủy ban nhân dân cấp tỉnh của tỉnh Tây Ninh”. Theo Đề án, số biên chế được đề xuất cho Ban Quản lý giai đoạn 2023-2026 là 37 biên chế.
Về cơ sở vật chất: Ban Quản lý đã trang bị đầy đủ cơ sở vật chất, đảm bảo điều kiện làm việc theo quy định.
Do đó, về nguồn lực, điều kiện Ban Quản lý KKT đảm bảo khi thi hành khi Quyết định được UBND phê duyệt.  
VII. NHỮNG VẤN ĐỀ TRÌNH UBND TỈNH
Căn cứ Quyết định số 10/2022/QĐ-UBND ngày 5/4/2022 ban hành Quy định về quản lý tổ chức bộ máy, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người quản lý doanh nghiệp thuộc thẩm quyền quản lý của UBND tỉnh Tây Ninh. Theo đó, trách nhiệm và quyền hạn của UBND tỉnh tại điểm đ khoản 1 Điều 7:  “Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn, Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh”. 
Nhằm đảm bảo thực hiện theo quy định tại Nghị định số 35/2022/NĐ-CP, Ban Quản lý KKT kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định ban hành Quyết định Quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh (Quyết định quy phạm pháp luật).
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh, xin kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
Xin gửi kèm theo:
- Dự thảo Quyết định Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh.
- Dự thảo Quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Tây Ninh kèm theo Quyết định ban hành. 
- Văn bản thẩm định của Sở Nội vụ.
- Văn bản thẩm định của Sở Tư pháp.
- Báo cáo tiếp thu, chỉnh sửa, giải trình ý kiến của các cơ quan, tổ chức liên quan.
	Nơi nhận:
- Như trên;
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- Sở Nội vụ;
- Ban Lãnh đạo;
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