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TỜ TRÌNH

Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều 
của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức 
của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh


Thực hiện quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020; Sở Nội vụ kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

Hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ đang được thực hiện theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh. 

Tuy nhiên, theo Thông báo Kết luận số 14/VPBCĐCCHC ngày 05/7/2022 của Đoàn kiểm tra BCĐ cải cách hành chính của Chính phủ và Công văn số 671/BNV-TCCB ngày 22/2/2023 của Bộ Nội vụ thì việc thí điểm chuyển giao nhiệm vụ tham mưu về cải cách hành chính từ Sở Nội vụ sang Văn phòng UBND tỉnh là chưa đúng quy định tại Thông tư số 05/2021/TT-BNV ngày 12/8/2021 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ
. Đồng thời, việc chuyển giao chức năng, nhiệm vụ về công tác dân tộc từ Văn phòng UBND tỉnh về Sở Nội vụ là chưa đúng theo quy định tại Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ
 và Thông tư số 01/2021/TT-UBDT ngày 01/11/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban dân tộc
. 

Mặt khác, ngày 18/5/2023, Văn phòng UBND tỉnh đã có Thông báo Kết luận của lãnh đạo UBND tỉnh về dừng việc thí điểm về cải cách hành chính, công tác dân tộc giữa Sở Nội vụ và Văn phòng UBND tỉnh (tại Công văn số 4175/VP-TH).

Do đó, cần thiết phải ban hành Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh cho phù hợp với các quy định hiện hành.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích

Điều chỉnh một số nội dung chưa phù hợp trong quá trình thực hiện Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND của UBND tỉnh để đảm bảo thực hiện theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản

Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND của UBND tỉnh bảo đảm theo đúng quy định tại Nghị định số 107/2020/NĐ-CP; Thông tư số 05/2021/TT-BNV.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

Sở Nội vụ xây dựng dự thảo Quyết định và gửi văn bản lấy ý kiến góp ý của UBMTTQ Việt Nam tỉnh Tây Ninh; các sở, ban, ngành tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố; đồng thời lấy ý kiến trên cổng thông tin điện tử tỉnh.
Sau khi tổng hợp các ý kiến, tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo, Sở Nội vụ gửi Sở Tư pháp thẩm định dự thảo và trình UBND tỉnh.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục

Bố cục của dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh gồm 3 điều, trong đó:
- Điều 1: Nội dung sửa đổi, bổ sung

- Điều 2: Hiệu lực thi hành

- Điều 3: Trách nhiệm thi hành


2. Nội dung

Sửa đổi, bổ sung một số điều của của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của  Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh. Theo đó, bổ sung chức năng, nhiệm vụ tham mưu về công tác cải cách hành chính cho Sở Nội vụ; không quy định chức năng, nhiệm vụ về công tác dân tộc trong Quy định chức năng, nhiệm vụ của Sở Nội vụ; sửa đổi cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ:  bổ sung phòng Cải cách hành chính, điều chỉnh “Ban Tôn giáo – Dân tộc” thành “Ban Tôn giáo”.

Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 01/2022/QĐ-UBND ngày 06/01/2022 của UBND tỉnh, Sở Nội vụ kính trình UBND tỉnh xem xét, ban hành (Kèm theo dự thảo Quyết định)./.

	Nơi nhận:




- Như trên;

- GĐ, các PGĐ Sở;
- Các phòng, ban, tt;
- Lưu: VT, VP.

	GIÁM ĐỐC

	
	


� Thông tư số 05/2021/TT-BNV ngày 12/8/2021 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Nội vụ thuộc UBND cấp tỉnh và Phòng Nội vụ thuộc UBND cấp huyện.


� Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/04/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương quy định


� Thông tư số 01/2021/TT-UBDT ngày 01/11/2021 của Bộ trưởng, Chủ nhiệm Ủy ban dân tộc hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan chuyên môn về công tác dân tộc thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện
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