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ỦY BAN NHÂN DÂN 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


TỈNH TÂY NINH
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số:           /TTr-UBND
Tây Ninh, ngày        tháng       năm 2023
TỜ TRÌNH
Về việc đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh 
Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng 
đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố 
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh

 

                                 
Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét cho chủ trương xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT

1. Căn cứ pháp lý 

- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019; 

-  Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
-  Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020;
- Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;
-  Luật Dân quân tự vệ ngày 22/11/2019; 
-  Nghị định số 115/2015/NĐ-CP ngày 11/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Bảo hiểm xã hội về bảo hiểm xã hội bắt buộc;

-  Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật ngân sách nhà nước;

-  Nghị định số 146/2018/NĐ-CP ngày 17/10/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn biện pháp thi hành một số điều của Luật Bảo hiểm y tế;

-  Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ  về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ; 

-  Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;

- Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố;

- Thông tư số 14/2018/TT-BNV ngày 03/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố;

- Thông tư số 05/2022/TT-BNV ngày 23/5/2022 của Bộ Nội vụ sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố.
2. Sự cần thiết ban hành Nghị quyết


Trước đây căn cứ Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; Uỷ ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 22/2019/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định về chức danh, số lượng, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với những người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 

Nay Chính phủ ban hành Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố. Theo đó, Chính phủ giao UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Do đó, việc Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết thay thế Nghị quyết số 22/2019/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh là cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục đích

Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh để vừa đảm bảo phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành vừa đáp ứng nhu cầu thực tế của địa phương.

2. Quan điểm xây dựng văn bản

Việc xây dựng Nghị quyết phải đảm bảo yêu cầu về tính hợp hiến, hợp pháp, đúng thẩm quyền, bảo đảm đúng trình tự, thủ tục theo Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 được sửa đổi, bổ sung năm 2020, các văn bản hướng dẫn thi hành, phù hợp với tình hình thực tế và khả năng ngân sách địa phương.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG

1. Phạm vi điều chỉnh 

Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
2. Đối tượng áp dụng: Những người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn và ấp, khu phố; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố.
IV. DỰ KIẾN NHÂN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA

- Sở Nội vụ chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết.
- Sở Tài chính chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh hướng dẫn, phân bổ kinh phí thực hiện.
- Các cơ quan, đơn vị chức năng trên địa bàn tỉnh căn cứ các nội dung quy định cụ thể để triển khai thực hiện theo thẩm quyền quản lý.

V. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA VĂN BẢN

Dự kiến trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết tại kỳ họp cuối năm 2023.

Từ các cơ sở trên, Ủy ban nhân dân tỉnh thống nhất trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh cho chủ trương xây dựng Nghị quyết Quy định chức danh, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động, hỗ trợ hàng tháng đối với các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
	Nơi nhận:
               

- Như trên;    

- Các Ban của HĐND tỉnh;                                                                              

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- LĐVP, P.NC;

- Sở Nội vụ;

- Sở Tư pháp; 

- Sở Tài chính;

- Lưu: VT. VP. UBND tỉnh.
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