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DỰ THẢO

[[


TỜ TRÌNH
Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND, ngày 09 tháng 12 năm 2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh




Kính gửi:  Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh

Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015 đã được sửa đổi, bổ sung năm 2020; Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND, ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh Chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành y tế tỉnh Tây Ninh, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Ngày 09/12/2022, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND Chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh (sau đây gọi là Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND).  
Khi Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND được ban hành, trong quá trình triển khai thực hiện đã có những bất cập, vướng mắc cần có sự xem xét sửa đổi, bổ sung cho phù hợp; Ủy ban nhân dân tỉnh đã trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết số 66/2023/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 sửa đổi khoản 2 Điều 22 Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND. Tuy nhiên, vẫn còn một số nội dung của Nghị quyết 47/2022/NQ-HĐND cần phải điều chỉnh cho phù hợp với thực tế.  
Xuất phát từ những nội dung trên, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh thống nhất ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của HĐND tỉnh Chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh cho phù hợp điều kiện và tình hình thực tế là nội dung cần thực hiện.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích: 
Do trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND đã phát sinh những nội dung bất cập, vướng mắc; mặc dù trong năm 2023 Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 66/2023/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 sửa đổi khoản 2 Điều 22 Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND. Tuy nhiên, vẫn còn nội dung bất cập, vướng mắc nhưng chưa được điều chỉnh, bổ sung; do đó Uỷ ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND để phù hợp tình hình và điều kiện thực tế địa phương đảm bảo theo quy định của pháp luật hiện hành.
2. Quan điểm chỉ đạo:
[bookmark: _Hlk126563548]Xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của HĐND tỉnh phải bảo đảm tuân thủ đúng quy định của pháp luật về trình tự, thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật theo Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 (được sửa đổi, bổ sung năm 2020) và các văn bản hướng dẫn, quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và phải phù hợp với điều kiện tình hình thực tế của địa phương.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT.
- Ngày 11/4/2024, Ủy ban nhân dân tỉnh có Tờ trình số 1070/TTr-UBND, trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh.
- Hội đồng nhân dân tỉnh có Công văn số 604/HĐND-VP, ngày 12/4/2024 cho ý kiến về nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh trình đề nghị xây dựng Nghị quyết HĐND tỉnh tại phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh thường kỳ tháng 4/2024.
- Sở Y tế xây dựng Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh gửi lấy ý kiến của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, sở ban ngành, địa phương và đăng tải nội dung trên Cổng Thông tin điện tử của tỉnh, Cổng Thông tin điện tử của Sở Y tế thời gian 30 ngày (kể từ ngày 15/4/2024 đến hết ngày 15/5/2024); báo cáo tổng hợp, tiếp thu ý kiến; Sở Tư pháp thẩm định nội dung tại Báo cáo số…./BC-STP ngày…/5/2024.
- Dự thảo Nghị quyết được Uỷ ban nhân dân dân tỉnh thông qua ngày…/5/2024.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT 
1. Bố cục Nghị quyết: Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND, ngày 09 tháng 12 năm 2022 của HĐND tỉnh chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh gồm 03 điều:
- Điều 1: Sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND
- Điều 2: Tổ chức thực hiện.
- Điều 3: Điều khoản thực hiện
2. Nội dung cơ bản Nghị quyết:
[bookmark: _Hlk163973974]Sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND, cụ thể như sau:
1. Sửa đổi, bổ sung khoản 1, khoản 2 Điều 16 như sau:
“1. Các đối tượng được quy định tại khoản 1 Điều 15 Nghị quyết này được hưởng mức trợ cấp kinh phí 4.000.000 đồng/tháng/người đến ngày 30/6/2024.
 2. Các đối tượng được quy định tại khoản 2, khoản 3 Điều 15 Nghị quyết này được hưởng mức trợ cấp kinh phí 3.000.000 đồng/tháng/người đến ngày 30/6/2024”.
2. Sửa đổi, bổ sung điểm b, khoản 1 Điều 20 như sau: 
“b. Mức đền bù: theo quy định tại Điều 8, Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Chính phủ quy định về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức.
Đối tượng quy định tại điểm b, điểm c Điều 11 sau khi tốt nghiệp ra trường không thực hiện đúng theo Hợp đồng đi học giữa cá nhân và Sở Y tế về thời gian phục vụ phải đền bù kinh phí, mức đền bù cụ thể:
- Trường hợp cá nhân không nhận công tác theo sự phân công của Sở Y tế sau khi tốt nghiệp sẽ thu hồi mức đền bù kinh phí bằng 05 lần tổng của mức học phí và các chi phí khác đã được hỗ trợ trong thời gian học tập.
- Trường hợp cá nhân ký hợp đồng làm việc, tham gia tuyển dụng thành công chức, viên chức để làm việc tại các cơ quan, đơn vị y tế công lập của tỉnh, nhưng sau đó tự ý đơn phương chấm dứt hợp đồng làm việc hoặc tự ý thôi không tiếp tục làm việc sẽ thu hồi mức đền bù kinh phí bằng 05 lần tổng của mức học phí và các chi phí khác đã được hỗ trợ trong thời gian học tập (có tính khấu trừ thời gian cá nhân đã làm việc, kể cả thời gian hợp đồng tại các cơ sở y tế công lập của tỉnh)”.
3. Sửa đổi, bổ sung khoản 2 Điều 23 như sau:
“ 2. Các đối tượng đang hưởng các chế độ hỗ trợ theo các Nghị quyết tại khoản 1 Điều này thì tiếp tục thực hiện đến khi hoàn thành khoá học.
Riêng các đối tượng đang đào tạo bác sĩ đã hưởng các chế độ hỗ trợ theo các Nghị quyết tại khoản 1 Điều này thì tiếp tục được hưởng chính sách hỗ trợ đào tạo và mức hỗ trợ theo quy định tại Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND kể từ năm 2024 đến khi hoàn thành khóa học”.
Hồ sơ gửi kèm:
- Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh chính sách thu hút, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cao; hỗ trợ công chức, viên chức, nhân viên ngành Y tế tỉnh Tây Ninh
- Báo cáo số…./BC-STP ngày…/5/2024 của Sở Tư pháp báo cáo kết quả thẩm định Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh
- Báo cáo số…./BC-SYT, ngày…/5/2024 của Sở Y tế tổng hợp, tiếp thu ý kiến của Sở Tư pháp kết quả thẩm định Dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị quyết số 47/2022/NQ-HĐND ngày 09/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tây Ninh.
- Tài liệu có liên quan
Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết nghị./.
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